



รายงานสรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

สำนักงานประกอบประมาณ
สำนักนายกรัฐมนตรี

สารบัญ

	หน้า
รายงานสรุปผลการรับฟังความคิดเห็นการจัดทำร่างพระราชบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖	๑
ภาคผนวก	
- สรุปผลการรับฟังความคิดเห็นการจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เว็บไซต์สำนักงบประมาณ	๑๑
- สรุปผลการรับฟังความคิดเห็นการจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ หน่วยรับงบประมาณโดยตรง	๑๒๕

รายงานสรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖
ตามบทบัญญัติรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๖๐ มาตรา ๗๗ วรรคสอง

ตามที่สำนักงานงบประมาณได้ดำเนินการรับฟังความคิดเห็นในการจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เพื่อให้เป็นไปตามบทบัญญัติรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๖๐ มาตรา ๗๗ วรรคสอง พระราชบัญญัติหลักเกณฑ์การจัดทำร่างกฎหมายและการประเมินผลสัมฤทธิ์ของกฎหมาย พ.ศ. ๒๕๖๒ และมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๔ เมษายน ๒๕๖๐ เรื่อง แนวทางการจัดทำและเสนอร่างกฎหมายตามบทบัญญัติมาตรา ๗๗ ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย นั้น ขอเรียนสรุป ดังนี้

๑. วิธีการและระยะเวลาในการรับฟังความคิดเห็น

สำนักงานงบประมาณดำเนินการรับฟังความคิดเห็นและข้อเสนอแนะต่อร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ โดยเปิดรับฟังความคิดเห็นจากประชาชนทั่วไปผ่านทางเว็บไซต์ของสำนักงานงบประมาณ (www.bb.go.th) และการรับฟังความคิดเห็นโดยทำหนังสือสอบถามไปยังหน่วยรับงบประมาณโดยตรง เพื่อรับฟังความคิดเห็นและข้อเสนอแนะในการจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ จากหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และภาคประชาชน ดังนี้

รูปแบบที่ ๑ การรับฟังความคิดเห็นผ่านทางเว็บไซต์สำนักงานงบประมาณ ระหว่างวันที่ ๓๐ มีนาคม - ๑๓ เมษายน ๒๕๖๕



รูปแบบที่ ๒ การรับฟังความคิดเห็นโดยทำหนังสือสอบถามไปยังหน่วยรับงบประมาณโดยตรง
สำนักงานงบประมาณได้มีหนังสือเวียนแจ้งหน่วยรับงบประมาณ เมื่อวันที่
๓๐ มีนาคม ๒๕๖๕ ให้หน่วยรับงบประมาณ เสนอแนะและแสดงความคิดเห็นตามแบบฟอร์ม
และส่งความคิดเห็นมายังสำนักงานงบประมาณภายในวันที่ ๕ เมษายน ๒๕๖๕

๒. พื้นที่หรือกลุ่มเป้าหมายในการรับฟังความคิดเห็น

หน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และภาคประชาชน

๓. ประเด็นที่มีข้อเสนอแนะความคิดเห็นและคำชี้แจง

๓.๑ **สรุปประเด็นสำคัญที่มีการแสดงความคิดเห็นการจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ผ่านทางเว็บไซต์ของสำนักงานงบประมาณ (www.bb.go.th)
และคำชี้แจงในแต่ละประเด็น**

การรับฟังความคิดเห็นการจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ผ่านทางเว็บไซต์สำนักงานงบประมาณ (www.bb.go.th) โดยมีการเข้าชมระบบ
รับฟังความคิดเห็น จำนวน ๑๗,๘๖๕ ครั้ง และมีผู้แสดงความคิดเห็น จำนวน ๔,๐๐๘ ความคิดเห็น
เกี่ยวกับประเด็นต่าง ๆ ซึ่งสามารถสรุปประเด็นและคำชี้แจง ได้ดังนี้

**๑) ประเด็นเกี่ยวกับงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ของหน่วยรับ
งบประมาณ** ซึ่งมีผู้แสดงความคิดเห็น จำนวน ๓,๙๗๐ ความคิดเห็น คิดเป็นร้อยละ ๙๙.๐๕

(๑) งบประมาณของหน่วยรับงบประมาณที่ได้รับการจัดสรรไม่เพียงพอต่อการดำเนินงาน
ตามแผนงาน โดยเฉพาะรายจ่ายงบดำเนินงานในหมวดค่าตอบแทน ใช้สอยและวัสดุ ซึ่งอาจส่งผล
กระทบต่อการดำเนินงานตามภารกิจและเป้าหมายของหน่วยรับงบประมาณ

คำชี้แจง การจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้คำนึงถึง
ความสอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติและแผนย่อย (ร่าง) แผนพัฒนา
เศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ ๑๓ แผนการปฏิรูปประเทศ (ฉบับปรับปรุง) แผนปฏิบัตินโยบาย
ของกระทรวง นโยบายสำคัญของรัฐบาล ยุทธศาสตร์การจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปี รวมทั้ง
การแก้ไขปัญหาและผลกระทบจากการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ มาเป็นแนวทาง
ในการพัฒนาและการจัดสรรทรัพยากรของประเทศ ตลอดจนการคำนึงถึงภาวะเศรษฐกิจและการคลัง
ของประเทศ ความจำเป็นและภารกิจของหน่วยรับงบประมาณ ศักยภาพของหน่วยงาน ความพร้อม
ในการดำเนินงานและความสามารถในการใช้จ่ายงบประมาณ รวมถึงแหล่งเงินอื่น เช่น เงินรายได้
มาประกอบการพิจารณาด้วย เพื่อให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติวินัยการเงินการคลังของรัฐ พ.ศ. ๒๕๖๑
มาตรา ๑๗ ที่กำหนดให้การจัดสรรงบประมาณรายจ่ายให้หน่วยงานของรัฐ ต้องคำนึงถึงฐานะเงินนอก
งบประมาณของหน่วยงานของรัฐที่สามารถใช้จ่ายได้ด้วย และเพื่อให้การจัดสรรงบประมาณที่มีอยู่
อย่างจำกัดมีประสิทธิภาพและเกิดประโยชน์สูงสุด

(๒) การจัดสรรงบประมาณไม่เป็นไปตามมติคณะกรรมการกระจายอำนาจฯ ในการถ่ายโอน รพ.สต. จำนวน ๓,๓๘๔ แห่ง และข้าราชการ จำนวน ๑๒,๐๐๐ คน โดยจัดสรรงบประมาณให้แก่องค์กร บริหารส่วนจังหวัด (อบจ.) สำหรับการถ่ายโอน รพ.สต. เพียงบางส่วน และการจัดสรรงบประมาณให้ อบจ. ที่รับถ่ายโอน รพ.สต. ได้ถูกปรับลดงบประมาณในส่วนเงินอุดหนุนตามอำนาจหน้าที่ ซึ่งจะส่งผลกระทบต่อภารกิจด้านอื่นที่ อบจ. มีหน้าที่รับผิดชอบ

คำชี้แจง องค์การบริหารส่วนจังหวัด (อบจ.) ได้ยื่นคำขอตั้งงบประมาณ จำนวน ๔๘ แห่ง ในการถ่ายโอน รพ.สต. จำนวน ๓,๒๒๒ แห่ง และจำนวนข้าราชการถ่ายโอน จำนวน ๑๑,๓๙๒ อัตรา สำนักงานงบประมาณได้พิจารณาจัดสรรเงินอุดหนุนเพื่อสนับสนุนการดำเนินการถ่ายโอนภารกิจ รพ.สต. ให้แก่ อบจ. ๔๖ แห่ง สำหรับถ่ายโอน รพ.สต. จำนวน ๕๑๒ แห่ง และจำนวนข้าราชการถ่ายโอน จำนวน ๒,๓๒๙ อัตรา ตามหลักเกณฑ์ที่คณะกรรมการพิจารณาทบทวนหลักเกณฑ์เงินอุดหนุนสำหรับ สนับสนุนการพัฒนาคุณภาพการให้บริการด้านสาธารณสุขของสถานอนามัยที่ถ่ายโอนให้องค์กร ปกครองส่วนท้องถิ่นกำหนด ซึ่งคณะกรรมการฯ ได้คำนึงถึงประโยชน์ด้านระบบสาธารณสุขของประชาชน เป็นสำคัญ โดยสำนักงานงบประมาณ สำนักงาน ก.พ. กระทรวงสาธารณสุข และอนุกรรมการ ก.ก.ถ. ได้ร่วมกันพิจารณากำหนดหลักเกณฑ์ โดยในเบื้องต้น รพ.สต. ที่จะถ่ายโอนต้องไม่ขึ้นทะเบียนเป็นหน่วย บริการปฐมภูมิหรือเครือข่ายหน่วยบริการปฐมภูมิ (เนื่องจากต้องมีแพทย์เวชศาสตร์ครอบครัว ประจำการอยู่ที่ รพ.สต.) ตาม พ.ร.บ.ระบบสุขภาพปฐมภูมิ พ.ศ. ๒๕๖๒ เพื่อไม่ส่งผลกระทบต่อ การให้บริการด้านสาธารณสุขแก่ประชาชน โดยเฉพาะในช่วงเวลาสถานการณ์การแพร่ระบาดในปัจจุบัน

ทั้งนี้ การพิจารณาจัดสรรงบประมาณเงินอุดหนุนทั่วไป รายการเงินอุดหนุน ดำเนินการตามอำนาจหน้าที่และภารกิจถ่ายโอน จัดสรรให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพื่อนำไป จัดทำข้อบัญญัติหรือเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีให้สอดคล้องตามอำนาจหน้าที่ตาม แผนปฏิบัติการกำหนดขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และแผนพัฒนา ท้องถิ่น ตามกรอบวงเงินรายองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ควรจะได้รับจัดสรรงบประมาณ ตามหลักการ กระจาย ความเป็นธรรม ลดความเหลื่อมล้ำ โดยมีองค์ประกอบในการพิจารณา ได้แก่ ขนาดพื้นที่ จำนวนประชากร ตลอดจนสถานะรายได้ของ อปท. รวมทั้งพิจารณาสถานะรูปแบบขององค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภท และบทบาทภารกิจขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ได้รับมอบ

(๓) ในการจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ไม่มีการจัดสรร งบประมาณให้กองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร ส่งผลให้กองทุนฯ มีงบประมาณไม่เพียงพอต่อการ ดำเนินงานตามเจตนารมณ์ของกองทุนฯ

คำชี้แจง การพิจารณาจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ สำหรับ กองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร (กฟก.) ได้พิจารณาถึงสถานะการเงินปัจจุบันของ กฟก. รวมประมาณ การรายได้รายรับระหว่างปีของกองทุนฯ ซึ่งพิจารณาว่ามีเงินคงเหลือเพียงพอสำหรับค่าใช้จ่ายในการ บริหารงานและปฏิบัติงานตามภารกิจของกองทุนฯ โดยหากรัฐบาลพิจารณาดำเนินนโยบายหรือ มาตรการพิเศษในการให้ความช่วยเหลือหรือแก้ไขปัญหาแก่เกษตรกรแบบเร่งด่วน ก็สามารถเสนอ ขออนุมัตินายกรัฐมนตรีเพื่อขอรับการจัดสรรงบประมาณเพิ่มเติมได้ต่อไป

๒) ประเด็นการรับฟังความคิดเห็นที่เห็นด้วยและไม่มีข้อเสนอแนะในการจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ซึ่งมีผู้แสดงความคิดเห็นจำนวน ๓๘ ความคิดเห็น คิดเป็นร้อยละ ๐.๙๕

การจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เป็นการจัดทำงบประมาณที่สอดคล้องกับสถานการณ์ปัจจุบันและยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ แผนการปฏิรูปประเทศ (ฉบับปรับปรุง) นโยบายและแผนระดับชาติว่าด้วยความมั่นคงแห่งชาติ แผนปฏิบัติการราชการของกระทรวง และนโยบายสำคัญของรัฐบาล

๓.๒ สรุปประเด็นสำคัญที่มีการแสดงความคิดเห็นและคำชี้แจงการจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ โดยทำหนังสือสอบถามไปยังหน่วยรับงบประมาณโดยตรง สำหรับหน่วยรับงบประมาณ

การรับฟังความคิดเห็นโดยทำหนังสือพร้อมแบบฟอร์มการรับฟังความคิดเห็นสอบถามไปยังหน่วยรับงบประมาณโดยตรง จำนวน ๗๓๔ หน่วยรับงบประมาณ โดยมีหน่วยรับงบประมาณที่เห็นด้วย/ไม่มีข้อเสนอแนะ/ไม่มีความคิดเห็น จำนวน ๕๑๖ หน่วยรับงบประมาณ คิดเป็นร้อยละ ๗๐.๓๐ และมีข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น จำนวน ๒๑๘ หน่วยรับงบประมาณ คิดเป็นร้อยละ ๒๙.๗๐ ซึ่งสามารถสรุปประเด็นได้ ดังนี้

๑) ประเด็นเกี่ยวกับงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

(๑) การจัดสรรงบประมาณลดลง ไม่เพียงพอต่อการปฏิบัติการกิจของหน่วยรับงบประมาณ โดยเฉพาะในส่วนของรายจ่ายประจำ อาทิ งบบุคลากร งบดำเนินงาน ในแผนงานพื้นฐานแผนงานยุทธศาสตร์และแผนงานบูรณาการ ซึ่งอาจจะส่งผลกระทบต่อการทำงานและประสิทธิภาพการดำเนินงานตามเป้าหมาย สำนักงบประมาณควรพิจารณาการจัดสรรงบประมาณภายใต้แผนงานพื้นฐานแผนงานยุทธศาสตร์และแผนงานบูรณาการในสัดส่วนที่เหมาะสม

คำชี้แจง การจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้คำนึงถึงความสอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติและแผนย่อย (ร่าง) แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ ๑๓ แผนการปฏิรูปประเทศ (ฉบับปรับปรุง) แผนปฏิบัติการราชการของกระทรวง นโยบายสำคัญของรัฐบาล ยุทธศาสตร์การจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปี รวมทั้งการแก้ไขปัญหาและผลกระทบจากการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ มาเป็นแนวทางในการพัฒนาและการจัดสรรทรัพยากรของประเทศ ตลอดจนการคำนึงถึงภาวะเศรษฐกิจและการคลังของประเทศ ความจำเป็นและภารกิจของหน่วยรับงบประมาณ ศักยภาพของหน่วยงาน ความพร้อมในการดำเนินงานและความสามารถในการใช้จ่ายงบประมาณ รวมถึงแหล่งเงินอื่น เช่น เงินรายได้มาประกอบการพิจารณาด้วย เพื่อให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติวินัยการเงินการคลังของรัฐ พ.ศ. ๒๕๖๑ มาตรา ๑๗ ที่กำหนดให้การจัดสรรงบประมาณรายจ่ายให้หน่วยงานของรัฐ ต้องคำนึงถึงฐานะเงินนอกงบประมาณของหน่วยงานของรัฐที่สามารถใช้จ่ายได้ด้วย และเพื่อให้การจัดสรรงบประมาณที่มีอยู่อย่างจำกัดมีประสิทธิภาพและเกิดประโยชน์สูงสุด

(๒) การจัดสรรงบประมาณของจังหวัดและกลุ่มจังหวัดลดลง มีบางจังหวัดและกลุ่มจังหวัดได้รับการจัดสรรงบประมาณลดลงกว่าปีที่ผ่านมา อาจทำให้ไม่สามารถตอบสนองต่อการแก้ไขปัญหาหรือความต้องการของประชาชนในพื้นที่ได้อย่างทั่วถึงและเต็มประสิทธิภาพ

คำชี้แจง การจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้คำนึงถึงความสอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติและแผนย่อย (ร่าง) แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ ๑๓ แผนการปฏิรูปประเทศ (ฉบับปรับปรุง) แผนปฏิบัติการของกระทรวง ยุทธศาสตร์การจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปี แผนปฏิบัติการของกระทรวง และนโยบายสำคัญของรัฐบาล ภายใต้กรอบนโยบาย หลักเกณฑ์และวิธีการจัดทำพัฒนาจังหวัดและแผนพัฒนากลุ่มจังหวัด พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐ ที่คณะกรรมการบูรณาการนโยบายพัฒนาภาคกำหนด รวมทั้งกฎหมายที่เกี่ยวข้อง มาเป็นแนวทางในการพัฒนาและการจัดสรรทรัพยากรของประเทศ รวมทั้งพิจารณาถึงขีดความสามารถในการใช้จ่ายงบประมาณ และให้ความสำคัญกับการนำความสำเร็จในการปฏิบัติงานและผลการใช้จ่ายงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ และ พ.ศ. ๒๕๖๕ มาประกอบการพิจารณางบประมาณให้สอดคล้องกับศักยภาพการดำเนินงานของหน่วยรับงบประมาณ

(๓) ตามพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. ๒๕๖๒ กำหนดการบรรเทาการชำระภาษีตามมาตรา ๙๗ ประกอบกับมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๖ มกราคม ๒๕๖๔ มีมติให้ลดภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ร้อยละ ๙๐ ในปี พ.ศ. ๒๕๖๔ ดังนั้น องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จึงมีรายได้จากการจัดเก็บภาษีได้เองดังกล่าวลดลง ในปี พ.ศ. ๒๕๖๓ - ๒๕๖๕ ขอให้พิจารณาอุดหนุนงบประมาณเพื่อชดเชยรายได้ที่ได้รับผลกระทบจากการบังคับใช้กฎหมายว่าด้วยภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง

คำชี้แจง ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ จัดสรรรายได้ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในอัตราสัดส่วน ร้อยละ ๒๙.๖๐ ของรายได้สุทธิของรัฐบาล โดยจัดสรรเป็นเงินอุดหนุนสำหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ จำนวน ๓๐๗,๑๑๑.๖ ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ จำนวน ๙,๓๓๑.๕ ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ ๓.๑๓ เพื่อให้เพียงพอต่อการดำเนินงานและจัดทำบริการสาธารณะ ทั้งนี้ รัฐบาลมีนโยบายที่จะมีการปรับปรุงกฎหมายให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดเก็บรายได้เองเพิ่มมากขึ้น ตามแนวทางการปฏิรูปรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพื่อสร้างความเข้มแข็งทางการคลังให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและลดการพึ่งพาเงินอุดหนุนจากรัฐบาล สอดคล้องกับแผนการปฏิรูปประเทศด้านการบริหารราชการแผ่นดิน ที่มีเป้าหมายให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีความเข้มแข็ง และมีความเป็นอิสระทางการเงิน การคลังและงบประมาณ เป็นไปตามบทบัญญัติของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๖๐

(๔) การใช้เกณฑ์การนำเงินนอกงบประมาณมาสมทบสำหรับหน่วยรับงบประมาณที่มีเงินนอกงบประมาณหรือเงินสะสมคงเหลือจำนวนมาก อาจส่งผลกระทบต่อแผนการใช้จ่ายเงินนอกงบประมาณ ที่หน่วยรับงบประมาณได้มีการวางแผนไว้ล่วงหน้า

คำชี้แจง การจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปี ได้คำนึงถึงความจำเป็นและภารกิจของหน่วยรับงบประมาณ ศักยภาพของหน่วยงาน ความพร้อมในการดำเนินงานและความสามารถในการใช้จ่ายงบประมาณ รวมถึงแหล่งเงินอื่น เช่น เงินรายได้ มาประกอบการพิจารณาด้วย เพื่อให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติวินัยการเงินการคลังของรัฐ พ.ศ. ๒๕๖๑ มาตรา ๑๗ ที่กำหนดให้การจัดสรรงบประมาณรายจ่ายให้หน่วยงานของรัฐ ต้องคำนึงถึงฐานะเงินนอกงบประมาณของหน่วยงานของรัฐที่สามารถใช้จ่ายได้ รวมตลอดถึงรายได้หรือเงินอื่นใดที่หน่วยงานของรัฐนั้นมีอยู่ หรือสามารถนำมาใช้จ่ายได้ เพื่อให้การจัดสรรงบประมาณที่มีอยู่อย่างจำกัดมีประสิทธิภาพและเกิดประโยชน์สูงสุด

๒) ประเด็นการรับฟังความคิดเห็นที่เห็นด้วยและไม่มีข้อเสนอแนะในการจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

การจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เป็นการจัดทำงบประมาณที่สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ แผนการปฏิรูปประเทศ นโยบายและแผนระดับชาติว่าด้วยความมั่นคงแห่งชาติ แผนปฏิบัติการราชการของกระทรวง และนโยบายสำคัญของรัฐบาล โดยครอบคลุมยุทธศาสตร์ชาติทั้ง ๖ ยุทธศาสตร์ ได้แก่ ด้านความมั่นคง ด้านการสร้างความสามารถในการแข่งขัน ด้านการพัฒนาและเสริมสร้างศักยภาพทรัพยากรมนุษย์ ด้านการสร้างโอกาสและความเสมอภาคทางสังคม ด้านการสร้างการเติบโตบนคุณภาพชีวิตที่เป็นมิตรต่อสิ่งแวดล้อม และด้านการปรับสมดุลและพัฒนาระบบการบริหารจัดการภาครัฐ

๓) ประเด็นข้อเสนอแนะหรือข้อสังเกตที่นอกเหนือจากเนื้อหาของร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

(๑) การปรับปรุงรายละเอียดงบประมาณของหน่วยรับงบประมาณภายหลังจากที่คณะรัฐมนตรีมีมติให้ความเห็นชอบ ควรมีระยะเวลาในการปรับปรุงอย่างเหมาะสม เพื่อให้หน่วยรับงบประมาณมีเวลาในการพิจารณาและให้ข้อคิดเห็น ก่อนนำเสนอคณะรัฐมนตรีให้ความเห็นชอบอีกครั้ง

(๒) การเข้าชี้แจงงบประมาณต่อคณะกรรมการฯ และอนุกรรมการฯ ต่าง ๆ ควรกำหนดขั้นตอนและลำดับการเข้าพิจารณาที่ชัดเจน เพื่อไม่ให้เสียเวลาและสถานที่ไม่แออัด รวมทั้งควรปรับปรุงรูปแบบเอกสารประกอบคำชี้แจงเป็นเอกสารอิเล็กทรอนิกส์ เพื่อลดขั้นตอนในการปฏิบัติงานและลดทรัพยากรต่าง ๆ

(๓) ควรกำหนดขั้นตอนการจัดทำโครงการสำคัญให้ทันตามขั้นตอนและวิธีการเสนอขอตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณตามปฏิทินงบประมาณในแต่ละปีให้ชัดเจน เพื่อให้หน่วยรับงบประมาณสามารถปฏิบัติได้อย่างเป็นรูปธรรม

(๔) ควรมีวิธีตรวจสอบการใช้จ่ายงบประมาณของกองทุนหมุนเวียนให้มีความเคร่งครัดเป็นไปตามวัตถุประสงค์และให้ความสำคัญกับการกำกับติดตามผลการดำเนินงาน ผลลัพธ์ ผลกระทบ การทบทวนบทบาทและภารกิจของกองทุนหรือทุนหมุนเวียนให้สอดคล้องกับสภาพสังคมที่เปลี่ยนแปลงไปอย่างต่อเนื่อง

(๕) ควรมีการปรับปรุงเป้าหมายตัวชี้วัดของแผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติและแผนแม่บทย่อยให้ชัดเจนและเป็นรูปธรรมมากยิ่งขึ้น รวมถึงการจัดทำโครงการแผนงานเพื่อขอตั้งงบประมาณรายจ่ายต้องสามารถนำไปค่าเป้าหมายตัวชี้วัดของแผนแม่บทได้ทุกระดับ

(๖) การพิจารณาจัดสรรงบประมาณให้กับแผนงาน/โครงการ ตามที่หน่วยรับงบประมาณขอรับการสนับสนุน จะต้องเน้นให้ความสำคัญกับผลลัพธ์ (Result) และผลกระทบ (Impact) ที่เกิดขึ้นต่อประชาชนมากกว่าการพิจารณาผลสำเร็จของการดำเนินงานที่เกิดขึ้น

(๗) ควรปรับเปลี่ยนระบบงบประมาณจากระยะสั้น ๑ ปี เป็นระยะปานกลาง ๓ ปี หรือ ๕ ปี เพื่อสร้างหลักประกันเสถียรภาพทางการคลัง (Fiscal Stability) เนื่องจากสงครามระหว่างรัสเซียและยูเครน อาจส่งผลกระทบต่อเศรษฐกิจไทยความสามารถในการจัดเก็บรายได้ของรัฐ

(๘) ควรกำหนดมาตรการที่เข้มงวดในการให้เงินอุดหนุนกับหน่วยรับงบประมาณบางประเภท อาทิ องค์กรมหาชน โดยการพิจารณาจัดสรรงบประมาณในปีถัดไปจะต้องพิจารณาเงินสะสมคงเหลือและรายได้ของหน่วยรับงบประมาณนั้น ๆ ให้นำไปใช้จ่ายก่อนเพื่อลดภาระในการขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากรัฐบาลในปีต่อไป

(๙) รัฐบาลควรเร่งหาแนวทางเพิ่มรายได้ในรูปแบบอื่น ๆ และลดภาระด้านงบประมาณ เนื่องจากสถานการณ์ทางเศรษฐกิจตกต่ำทั่วโลก อันมีผลมาจากการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ และสงครามระหว่างรัสเซียกับยูเครน ส่งผลกระทบต่อความสามารถในการจัดเก็บรายได้ของภาครัฐไม่เป็นที่ไปตามเป้าหมาย

๔. การนำผลการรับฟังความคิดเห็นมาประกอบการพิจารณาการจัดทำร่างกฎหมาย

สำนักงานงบประมาณได้นำผลการรับฟังความคิดเห็นดังกล่าวมาประกอบการพิจารณาจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ด้วยแล้ว

สำหรับประเด็นข้อเสนอแนะหรือข้อสังเกตที่นอกเหนือจากเนื้อหาของร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ สำนักงานงบประมาณจะรับไว้พิจารณาต่อไป โดยในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการดำเนินการของฝ่ายนิติบัญญัติ สำนักงานงบประมาณจะได้รายงานในชั้นการพิจารณาของฝ่ายนิติบัญญัติต่อไป

หน้าว่าง

ภาคผนวก

หน้าว่าง

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖
เว็บไซต์สำนักงบประมาณ

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๑	ในการพิจารณางบดำเนินงานซึ่งเป็นรายจ่ายประจำลดลงทุกปี ไม่เพียงพอต่อการปฏิบัติงาน ควรพิจารณางบดำเนินงานของให้เพียงพอต่อการปฏิบัติงาน
๒	เนื่องจากประชาชนมีความเดือดร้อน มีการขาดแคลนน้ำ ขอให้พิจารณางบประมาณเพิ่มขึ้น เพื่อช่วยเหลือเกษตรกร
๓	เห็นด้วยกับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖
๔	ขอให้พิจารณางบดำเนินงานให้เพียงพอต่อการปฏิบัติงาน ซึ่งหน่วยงานได้รับการจัดสรรลดลงทุกปี
๕	เนื่องจากประชาชนมีความเดือดร้อน มีปริมาณน้ำไม่เพียงพอต่อการอุปโภคบริโภคและการเกษตร งบประมาณที่ได้รับการจัดสรรไม่เพียงพอต่อความเดือดร้อนของประชาชน
๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓
๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓
๘	การพิจารณางบประมาณบุคลากร ควรให้ความสำคัญกับการเพิ่มอัตราบุคลากร ตามเหตุผลความจำเป็นของแต่ละหน่วยงาน เพื่อให้เหมาะสมกับสถานการณ์ปัจจุบัน
๙	เห็นควรเพิ่มงบประมาณให้กับกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น
๑๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓
๑๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓
๑๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓
๑๓	การดูแลทรัพยากรธรรมชาติทั้งประเทศ นอกจากกำลังคนแล้วควรส่งเสริมให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการดูแล เพื่อให้เกิดความรู้สึกเป็นเจ้าของ
๑๔	ทุกหมวดทุกมาตราสำคัญต่อการขับเคลื่อนประเทศไทยให้ก้าวต่อไป สำคัญคือ หน่วยงาน เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง ควรตระหนักถึงหน้าที่ความรับผิดชอบในการนำไปปฏิบัติให้เกิดประโยชน์สูงสุด โดยเฉพาะความซื่อสัตย์สุจริตทั้งต่อตนเอง เพื่อนร่วมงาน หน่วยงานและต่อชาติ
๑๕	๑. ร่าง พ.ร.บ. งบประมาณฉบับนี้ ไม่เป็นไปตาม พ.ร.บ. กำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจฯ ปี ๒๕๔๒ เนื่องจากไม่ได้จัดสรรงบประมาณให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ของคณะกรรมการกระจายอำนาจฯ ที่มีมติอนุมัติให้รับถ่ายโอน รพ.สต. ๓,๓๘๔ แห่ง และถ่ายโอนข้าราชการที่สมัครใจถ่ายโอน ๑๒,๐๐๐ กว่าคน แต่สำนักงบประมาณกลับไปกำหนดหลักเกณฑ์การถ่ายโอนขึ้นมาเอง ซึ่งเป็นเรื่องนอกเหนืออำนาจหน้าที่ และได้จัดสรรงบประมาณให้มีการถ่ายโอน รพ.สต. เพียงบางส่วนเท่านั้น ซึ่งเป็นการกระทำผิด พ.ร.บ. วิธีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ มาตรา ๒๙ ที่กำหนดให้สำนักงบประมาณจัดสรรงบประมาณให้กับ อปท. ตามกฎหมายว่าด้วยการกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจฯ ๒. อบจ. ที่รับถ่ายโอน รพ.สต. ได้ถูกปรับลดงบประมาณในส่วนเงินอุดหนุนตามอำนาจหน้าที่ แล้วนำไปจัดสรรเป็นเงินอุดหนุนสถานีนอนามัยถ่ายโอนทั้ง ๆ ที่ควรจะปรับลดจากงบประมาณกระทรวงสาธารณสุข ส่วน อบจ. ที่ไม่รับการถ่ายโอนไม่ถูกปรับลดแต่อย่างใด ซึ่งถือว่าเป็นการจัดสรรงบประมาณที่ไม่เป็นธรรมต่อ อบจ. ที่ขอรับการถ่ายโอน อีกทั้งงบอุดหนุนตามอำนาจหน้าที่ที่ถูกปรับลดลงไปก็จะส่งผลกระทบต่อภารกิจด้านอื่นที่ อบจ. มีหน้าที่รับผิดชอบอีกด้วย
๑๖	ร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ มีความเหมาะสม
๑๗	ขอให้ทบทวนงบประมาณที่จัดสรรให้แก่ อบจ. ที่รับถ่ายโอน รพ.สต. ทั่วประเทศให้เป็นไปตามเจตนารมณ์ระเบียบ กฎหมายตามที่คณะอนุกรรมการถ่ายโอนได้ลงประกาศไว้ในราชกิจจานุเบกษา โดยพิจารณาปรับลดเกลี้ยมาจากงบที่อาจตั้งซ้ำซ้อนกับกระทรวงสาธารณสุข สรุปคือ รพ.สต. ที่ประสงค์ถ่ายโอนทั้ง ๓ พันกว่าแห่งควรได้รับการถ่ายโอนทั้งหมดและมีงบประมาณรองรับให้เป็นไปตามกฎหมายถ่ายโอน

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๑๘	<p>ประเด็นถ่ายโอนโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล ในร่าง พ.ร.บ. งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖</p> <p>๑. ร่าง พ.ร.บ. งบประมาณฉบับนี้ ไม่เป็นไปตาม พ.ร.บ. กำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจฯ ปี ๒๕๔๒ เนื่องจากไม่ได้จัดสรรงบประมาณให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ของคณะกรรมการกระจายอำนาจ ที่มีมติอนุมัติให้รับถ่ายโอน รพ.สต. ๓,๓๘๔ แห่ง และถ่ายโอนข้าราชการที่สมัครใจถ่ายโอน ๑๒,๐๐๐ กว่าคน แต่สำนักงบประมาณกลับไปกำหนดหลักเกณฑ์การถ่ายโอนขึ้นมาเอง ซึ่งเป็นเรื่องนอกเหนืออำนาจหน้าที่ และได้จัดสรรงบประมาณให้มีการถ่ายโอน รพ.สต. เพียงบางส่วนเท่านั้น ซึ่งเป็นการกระทำผิด พ.ร.บ. วิธีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ มาตรา ๒๙ ที่กำหนดให้สำนักงบประมาณจัดสรรงบประมาณให้กับ อปท. ตามกฎหมายว่าด้วยการกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจ</p> <p>๒. อบจ. ลำพูน ที่รับถ่ายโอน รพ.สต. ได้ถูกปรับลดงบประมาณในส่วนเงินอุดหนุนตามอำนาจหน้าที่ แล้วนำไปจัดสรรเป็นเงินอุดหนุนสถานีนอนามัยถ่ายโอนทั้ง ๆ ที่ควรจะไปปรับลดมาจากงบประมาณของกระทรวงสาธารณสุข</p>
๑๙	<p>กระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลพระนคร มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลพระนคร เป็นมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีที่มุ่งเน้นการผลิตบัณฑิต นักปฏิบัติ มีแผนการพัฒนากำลังคนให้สอดคล้องกับการพัฒนาเทคโนโลยี รวมถึงการพัฒนาการจัดการเรียนการสอนแบบบูรณาการ การพัฒนาหลักสูตร การทำงานร่วมกับ สังคม ภาคอุตสาหกรรม เพื่อตอบสนองต่อความต้องการทั้งในประเทศและต่างประเทศ มหาวิทยาลัย มีข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็นต่อร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ดังนี้</p> <p>๑.๑ มหาวิทยาลัยไม่ได้รับจัดสรรงบประมาณในหมวดค่าตอบแทน และค่าใช้จ่ายมาตั้งแต่ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ถูกปรับลดงบประมาณ หมวดค่าวัสดุการศึกษาลง ร้อยละ ๕๐ ซึ่งในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ยังคงปรับลดร้อยละ ๕๐ อยู่เช่นเดิม และพบประเด็นปัญหาใหม่เพิ่มเติมเนื่องจาก สำนักงบประมาณนำตัวเลขนักศึกษาภาคการศึกษาที่ ๑/๒๕๖๔ ในระบบสารสนเทศอุดมศึกษาของกระทรวงการอุดมศึกษาฯ มาใช้ในการคำนวณค่าวัสดุต่อหัว ซึ่งทำให้เกิดปัญหา ดังนี้</p> <p>๑) ความคลาดเคลื่อนของการจำแนกสาขาวิชา เดิมมหาวิทยาลัยมีการเรียนการสอนใน ๒ สาขาวิชา คือ (๑) สาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี และ (๒) สาขาวิชาสังคมศาสตร์ แต่ สป.อว. ได้ดำเนินการนำข้อมูลของมหาวิทยาลัยฯ ไปประมวลผลใหม่ โดยมี ๓ สาขาวิชา คือ (๑) สาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี (๒) สาขาวิชาสังคมศาสตร์ และ (๓) สาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ รวมทั้งนำหลักสูตรทั้งหมดของมหาวิทยาลัยฯ ไปจัดกลุ่มลงตามสาขาวิชา ๓ สาขาวิชาข้างต้นใหม่ ซึ่งปรากฏว่าบางหลักสูตรที่เป็นสาขาวิชาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีเดิมถูกเปลี่ยนไปเป็นสาขาวิชาสังคมศาสตร์ ที่มีค่าวัสดุต่อหัวนักศึกษาเพียง ๔๐๐ บาท ทั้งที่ควรจะได้รับจัดสรร ๑,๕๐๐ บาท ซึ่งส่งผลต่อการจัดหาวัสดุในการจัดเรียนการสอนและการศึกษาของนักศึกษาเป็นอย่างมาก</p> <p>๒) จำนวนนักศึกษาที่นำมาคำนวณวงเงินค่าวัสดุรายหัวนักศึกษา เดิมใช้ตัวเลขแผนรับนักศึกษาปีการศึกษา ๒๕๖๖ เปลี่ยนเป็นตัวเลขนักศึกษาปีการศึกษา ๒๕๖๔ ที่ทุกมหาวิทยาลัยประสบปัญหานักศึกษาลดน้อยลงเนื่องจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ ซึ่งเมื่อฐานในการคำนวณน้อยลง ส่งผลให้วงเงินที่ได้รับจัดสรรลดน้อยลงตามไปด้วย ซึ่งหากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ ดีขึ้นจนสามารถประกาศให้เป็นโรคประจำถิ่นได้ เศรษฐกิจดีขึ้น มีนักศึกษากลับเข้าสู่ระบบมากขึ้นตามแผนที่กำหนดไว้ได้ มหาวิทยาลัยจะยังประสบปัญหาค่าวัสดุการศึกษาไม่เพียงพอที่จะจัดการเรียนการสอนได้อย่างมีประสิทธิภาพ</p> <p>๓) การมีงบประมาณสำหรับวัสดุฝึกของนักศึกษาลดลง จะส่งผลกระทบต่อคุณภาพของบัณฑิตที่จะเข้าสู่ภาคอุตสาหกรรมในอนาคตได้ โดยเฉพาะอย่างยิ่งกับบัณฑิตนักปฏิบัติ ที่วัสดุฝึกเป็นเครื่องมือสำคัญ ในการพัฒนาทักษะการปฏิบัติงาน</p>

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
	<p>๑.๒ ค่าสาธารณูปโภคได้รับจัดสรรงบประมาณเท่าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ โดยที่งบประมาณที่ได้รับจัดสรรไว้เดิมนั้นก็ได้เพียงพอต่อค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ้นจริง รวมทั้งไม่ได้รับจัดสรรงบประมาณเป็นค่าใช้จ่ายพัฒนาคุณภาพการจัดการศึกษา</p> <p>๑.๓ ค่าใช้จ่ายการให้บริการวิชาการ ค่าใช้จ่ายในการทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม ซึ่งเป็นค่าใช้จ่ายตามภารกิจที่กำหนดไว้ตามมาตราที่ ๗ ของพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคล พ.ศ. ๒๕๔๘</p> <p>๑.๔ มหาวิทยาลัย อาจไม่สามารถดำเนินงานตามภารกิจที่กำหนดไว้ใน พ.ร.บ. มหาวิทยาลัยฯ พ.ศ. ๒๕๔๘ ในการจัดการเรียนการสอน รวมทั้งไม่สามารถดำเนินงานทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม รวมถึงให้บริการวิชาการแก่สังคมได้อย่างมีประสิทธิภาพ</p> <p>๑.๕ รัฐควรสนับสนุนค่าใช้จ่ายอย่างเหมาะสม และเพียงพอ เพื่อให้มหาวิทยาลัยสามารถดำเนินงานตามภารกิจได้อย่างครบถ้วน มีประสิทธิภาพ</p> <p>๑.๖ หากมหาวิทยาลัย ได้รับจัดสรรงบประมาณอย่างพอเพียง มหาวิทยาลัยจะสามารถบริหารจัดการเงินรายได้ของมหาวิทยาลัยเพื่อนำมาพัฒนาพัฒนาการจัดการศึกษาหรือลงทุนในด้านอื่น ๆ ที่จำเป็นเร่งด่วนในการพัฒนามหาวิทยาลัยและไม่สามารถรอการจัดสรรงบประมาณปกติได้</p>
๒๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๒๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓
๒๒	<p>ไม่มีการจัดสรรงบประมาณให้กับกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรติดต่อกันเป็นปีที่ ๔ แล้ว ทำให้กองทุนไม่มีงบประมาณเพียงพอแก่การดำเนินงานตามเจตนารมณ์ของกองทุนที่จะฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรสมาชิกรวมจำนวนกว่า ๕ ล้านคน ที่ส่วนมากยังอยู่ในฐานะยากจนและมีหนี้สินล้นพ้นตัว ซึ่งการฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรตามหลักการของกองทุน คือ ต้องให้เกษตรกรได้ผู้นำเสนอปัญหาและความต้องการในการแก้ไขปัญหาด้วยตนเองในรูปแบบความร่วมมือกันเป็นองค์กรเกษตรกร แต่ที่ผ่านมากองทุนได้รับการจัดสรรงบประมาณจำนวนน้อยมาก เมื่อเปรียบเทียบกับสภาพปัญหาที่หนักหนาและความต้องการในการแก้ไขปัญหาของเกษตรกร จึงขอแสดงความคิดเห็นไม่รับร่าง พ.ร.บ. งบประมาณฯ ปี ๒๕๖๖ โดยขอให้คณะรัฐมนตรีโปรดนำกลับไปพิจารณาอีกครั้ง และขอให้จัดสรรงบประมาณให้กับกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร ตามที่กองทุนเสนอด้วย จักขอบพระคุณยิ่ง</p>
๒๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๒๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๒๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๒๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๒๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๒๘	<p>กระทรวงมหาดไทย หน่วยรับงบประมาณ เทศบาลเมืองเมืองแกนพัฒนา อ.แม่แตง จ.เชียงใหม่</p> <p>งบประมาณรายจ่ายเป็นเครื่องมือในการบริหารราชการแผ่นดินของรัฐบาล โดยหน่วยงานของรัฐต้องใช้งบประมาณในการปฏิบัติราชการตามภารกิจภายใต้การควบคุมของรัฐบาลให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ ๑๓ นโยบายความมั่นคงแห่งชาติ แผนปฏิรูปประเทศและนโยบายสำคัญของรัฐบาล การตราพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี เป็นภารกิจที่ต้องดำเนินการทุกปี โดยคณะรัฐมนตรีของความเห็นชอบร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ต่อรัฐสภา เพื่อนำเงินแผ่นดินไปใช้จ่ายในการบริหารราชการแผ่นดินและขับเคลื่อนนโยบายของรัฐบาลตลอดจน นำไปจัดสรรให้หน่วยรับงบประมาณไว้ใช้จ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖</p> <p>การจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ รัฐบาลได้คำนึงถึงการดำเนินการเพื่อขับเคลื่อนการพัฒนาประเทศตามยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ แผนการปฏิรูปประเทศ นโยบายสำคัญของรัฐบาล รวมทั้งการบูรณาการ</p>

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
	<p>ในทุกมิติ (มิติกระทรวง/หน่วยงาน มิติบูรณาการ เชิงยุทธศาสตร์ และมิติบูรณาการเชิงพื้นที่) เป็นกรอบแนวคิดในการจัดทำแผนงาน/โครงการ ให้มีความเชื่อมโยง สอดคล้อง สนับสนุนซึ่งกันและกันเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ คุ่มค่าและไม่ซ้ำซ้อน รวมทั้งได้น้อมนำหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงมาเป็นแนวทางในการจัดสรรงบประมาณ ให้มีความสำคัญกับกระบวนการมีส่วนร่วมของประชาชนและความต้องการของประชาชนทั้งในระดับชาติ ระดับพื้นที่ ภาค กลุ่มจังหวัด จังหวัดและท้องถิ่น ดังนั้น การจัดทำร่างงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เป็นการขับเคลื่อนการดำเนินงานของรัฐบาลให้เกิดผลสำเร็จอย่างเป็นรูปธรรมส่งผลให้การพัฒนาประเทศบรรลุเป้าหมายตามวิสัยทัศน์ที่กำหนดไว้ รวมทั้งภารกิจที่ต้องดำเนินการในพื้นที่ให้มีการกระจายอย่างเป็นธรรม โดยยึดหลักความโปร่งใส ตรวจสอบได้ โดยมีรายละเอียดค่าใช้จ่ายที่มีความชัดเจน และสมเหตุสมผล ให้มีความสำคัญกับการเสริมสร้างศักยภาพทางการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพิ่มศักยภาพการถ่ายโอนภารกิจ การจัดการบริการสาธารณะระดับท้องถิ่นแก่ประชาชนให้มีคุณภาพชีวิตที่ดียิ่งขึ้น ลดความเหลื่อมล้ำทางการคลังระหว่างท้องถิ่น รวมทั้งพัฒนาประสิทธิภาพการจัดเก็บรายได้และประสิทธิผลการใช้จ่ายขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น</p>
๒๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๓๐	<p>มหาวิทยาลัยราชภัฏอุบลราชธานี เห็นชอบต่อร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ซึ่งงบประมาณที่ได้รับจัดสรรของมหาวิทยาลัยราชภัฏอุบลราชธานีเป็นไปตามพันธกิจของมหาวิทยาลัยที่สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัย ยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ แผนการปฏิรูปประเทศ และนโยบายสำคัญของรัฐบาล</p>
๓๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๓๒	มหาวิทยาลัยราชภัฏสุรินทร์ เห็นชอบตามร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ทุกประการ
๓๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๓๔	<p>สำนักงานปลัดกระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม ได้ตรวจสอบข้อมูลในร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ฉบับนี้แล้ว มีความถูกต้อง และเห็นด้วยกับร่างพระราชบัญญัติฉบับดังกล่าว ทั้งนี้ มีข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับการจัดสรรงบประมาณ ดังนี้</p> <p>๑. ควรให้การสนับสนุนและจัดสรรงบประมาณด้านการอุดมศึกษา ตามนัยมาตรา ๔๕ (๓) แห่งพระราชบัญญัติการอุดมศึกษา พ.ศ. ๒๕๖๒ เพิ่มเติม เพื่อรองรับการดำเนินการขับเคลื่อนการพัฒนา ความเป็นเลิศของสถาบันอุดมศึกษา และการผลิตกำลังคนระดับสูงเฉพาะทางตามความต้องการของประเทศของสถาบันอุดมศึกษา ซึ่งงบประมาณดังกล่าวจะเป็นแรงกระตุ้นให้สถาบันอุดมศึกษาของไทยมีการพัฒนาและยกระดับมาตรฐานความรู้ทางวิชาการ การพัฒนาความเป็นเลิศเฉพาะทางให้ก้าวขึ้นสู่การจัดอันดับมหาวิทยาลัยโลกในอันดับที่ดีขึ้น รวมทั้งให้มีการพัฒนาแรงงานกำลังคนให้มีทักษะ/ฝีมือที่มีคุณภาพสูง สร้างนวัตกรรม/ ผู้ประกอบการสตาร์ทอัพ/ นักวิจัย-ผู้เชี่ยวชาญเฉพาะทาง ที่ตอบโจทย์ความต้องการของตลาดและอุตสาหกรรมเป้าหมาย โดยงบประมาณดังกล่าวนี้จะไม่ซ้ำซ้อนกับงบประมาณด้านการพัฒนาวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม ที่ได้รับจัดสรรผ่านกองทุนส่งเสริมวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม</p> <p>๒. การพิจารณาปรับลดงบประมาณของแผนงานพื้นฐาน ปี ๒๕๖๖ ตามฐานเดิมของกรอบงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ และตามมาตรการ COVID-19 นั้น ควรพิจารณาถึงความเหมาะสมและความจำเป็นของแต่ละรายการด้วย เนื่องจากบางรายการมีการเพิ่มภารกิจงานตามกรอบภารกิจหน้าที่ของโครงสร้างหน่วยงานที่ปรับใหม่</p>
๓๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๓๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๓๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๓๘	<p>การจัดสรรงบประมาณตามร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ในส่วนที่เกี่ยวข้องกับกรมทรัพยากรทางทะเลและชายฝั่งมีความเหมาะสมแล้ว เป็นการจัดสรรงบประมาณ โดยคำนึงถึงภาวะเศรษฐกิจของประเทศ ความจำเป็นและภารกิจของหน่วยรับงบประมาณ โดยเฉพาะงบประมาณที่เกี่ยวข้องกับยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี แผนแม่บทเฉพาะกิจภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติอันเป็นผลมาจากสถานการณ์โควิด - ๑๙ พ.ศ. ๒๕๖๔ - ๒๕๖๕ แผนปฏิรูปประเทศ แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ ๑๓ รวมถึงนโยบายสำคัญของรัฐบาล/ทส./ทช. แผนปฏิบัติการกระทรวง มีความครอบคลุมตามกรอบงบประมาณที่กรมได้รับจัดสรร</p> <p>อย่างไรก็ตาม สำหรับการขอตั้งงบประมาณในปีถัดไป กรมมีความคาดหวังว่าจะได้รับการจัดสรรงบประมาณตามกรอบภารกิจที่กรมรับผิดชอบรายการที่เป็นสาระสำคัญที่ปรากฏในยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี แผนปฏิรูปประเทศด้านต่าง ๆ เพื่อดำเนินการให้บรรลุเป้าหมายการพัฒนาประเทศตามกรอบยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ซึ่งจะส่งผลให้การพัฒนาประเทศบรรลุเป้าหมายตามที่กำหนดไว้</p>
๓๙	<p>การจัดสรรงบประมาณในส่วนของการทรงกรมการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ นั้นมีข้อสังเกต และเป็นข้อเสนอแนะในการจัดสรรงบประมาณอยู่ ๒ ส่วนคือ</p> <p>๑. การจัดสรรงบประมาณไม่สอดคล้องกับจุดมุ่งเน้นของยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บทภายใต้แผนยุทธศาสตร์ชาติ (ร่าง) แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติในการมุ่งเน้นการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ ให้มีศักยภาพและสมรรถนะที่สูงให้ตรงตามความต้องการของตลาดแรงงานและประเทศ แต่ในการจัดสรรงบประมาณในการดำเนินงานเป็นค่าวัสดุรายหัวนักศึกษาที่ลดลงน้อยลงจากเกณฑ์มาตรฐานรายหัวนักศึกษาที่สำนักงานงบประมาณได้กำหนดไว้ ซึ่งจะส่งผลกระทบต่อกระบวนการผลิตบัณฑิตให้มีคุณลักษณะที่พึงประสงค์ตรงตามความต้องการของประเทศ</p> <p>๒. การไม่ได้รับจัดสรรงบประมาณในแผนงาน/ผลผลิต/โครงการด้านทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรมไทย ส่งผลต่อการดำเนินงานให้เป็นไปตามแผนยุทธศาสตร์ชาติที่มุ่งเน้นและส่งเสริมการทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่น รากวัฒนธรรมของไทยเพื่อสร้างสรรค์สู่คุณค่า เพิ่มมูลค่าสูง สามารถแข่งขันได้ในระดับสากล ซึ่งในส่วนนี้ทางสำนักงานงบประมาณได้ขาดหายไปในการจัดสรรงบประมาณ</p>
๔๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๔๑	เห็นชอบร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖
๔๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๔๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๔๔	ไม่เห็นด้วย เนื่องจากไม่มีการจัดสรรงบประมาณสำหรับสำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร (กฟก.) ทำให้เป็นอุปสรรคในการขับเคลื่อนงานตามพระราชบัญญัติกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร พ.ศ. ๒๕๔๒
๔๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๔๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๔๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๔๘	หมวด ๑ ทั่วไป มาตรา ๔ แสดงความเห็นที่ไม่เห็นด้วย เนื่องจากไม่จัดสรรงบประมาณให้ กฟก.
๔๙	ไม่เห็นด้วย เนื่องจากไม่มีการจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๖ ให้กองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร (กฟก.)
๕๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๔๙
๕๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๔๙
๕๒	ไม่รับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖
๕๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๔๙
๕๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๔๙
๕๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๔๙

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๕๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๕
๕๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๕
๕๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๕
๕๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๕
๖๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๕
๖๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๕
๖๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๕
๖๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๕
๖๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๕
๖๕	รายจ่ายประเภทเงินอุดหนุนทั่วไปไม่ควรปรับลดจากวงเงินที่หน่วยรับงบประมาณจัดทำคำขอไป เพราะทางหน่วยรับงบประมาณได้ประมาณการค่าใช้จ่ายไว้เหมาะสมและเพียงพอแล้ว หากโดนปรับลดก็จะทำให้การบริหารจัดการในการใช้จ่ายเกิดการไม่คล่องตัวได้
๖๖	ไม่มีการจัดสรรงบประมาณให้กับกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรติดต่อกับเป็นปีที่ ๔ แล้ว ทำให้กองทุนฟื้นฟูฯ ไม่มีงบประมาณเพียงพอแก่การดำเนินงานตามเจตนารมณ์ของกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร จึงขอแสดงความคิดเห็นไม่รับร่าง พ.ร.บ. งบประมาณฯ ปี ๒๕๖๖ โดยขอให้ คณะรัฐมนตรีโปรดพิจารณาอีกครั้ง และขอให้จัดสรรงบประมาณให้กับกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร ตามที่กองทุนฟื้นฟูฯ เสนอ จักขอบพระคุณอย่างยิ่ง
๖๗	ควรจัดสรรงบประมาณ ให้สอดคล้องกับการกระจายอำนาจและถ่ายโอนอำนาจหน้าที่ให้กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มิใช่ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องแบกรับภาระค่าใช้จ่ายด้านการบริหารจัดการ ด้านบุคลากร โดยเฉพาะการถ่ายโอนภารกิจให้กับ อบจ. ขอให้ทบทวนการตั้งงบประมาณให้เพียงพอ กับภาระค่าใช้จ่ายจริงที่กำลังจะเกิดขึ้นอีกครั้ง
๖๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๕
๖๙	๑. ควรพิจารณาปรับลดสัดส่วนงบประมาณประเภทงบลงทุนที่เป็นโครงสร้างพื้นฐานลง และเพิ่มสัดส่วนงบประมาณให้มีความหลากหลาย เพื่อให้สามารถตอบสนองต่อประเด็นการพัฒนาของหน่วยงานและตอบสนองความต้องการในพื้นที่มากขึ้น ๒. ควรพิจารณาปรับปรุงหลักเกณฑ์การเปลี่ยนแปลงโครงการหรือการใช้จ่ายงบประมาณ ให้จังหวัดสามารถใช้โครงการ/กิจกรรม/รายการใหม่ที่ไม่อยู่ในแผนปฏิบัติราชการประจำปีได้ เนื่องจากสถานการณ์ในพื้นที่มีการเปลี่ยนแปลงอย่างรวดเร็ว มีความจำเป็นเร่งด่วนและความต้องการพัฒนาสิ่งใหม่เกิดขึ้นเสมอ จึงมีความจำเป็นต้องใช้งบประมาณเพื่อให้สามารถแก้ไขปัญหาและตอบสนองความต้องการของประชาชนในระดับพื้นที่ได้อย่างแท้จริง รวมทั้งการใช้จ่ายงบประมาณข้ามผลผลิตควรให้เป็นอำนาจของหน่วยรับงบประมาณใช้จ่ายได้ทันที
๗๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๕
๗๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๕
๗๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๕
๗๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๕
๗๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๕
๗๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๕
๗๖	กองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร ไม่ได้รับการจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๖ เพื่อดำเนินงานตามภารกิจ
๗๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๕

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๗๘	ไม่รับร่างฯ เพราะกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรไม่ได้รับการจัดสรรงบประมาณปี ๒๕๖๖
๗๙	ไม่รับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ เพราะกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร ไม่อยู่ในรายชื่อหน่วยงานที่ได้รับการจัดสรรงบประมาณ
๘๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๔๙
๘๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๔๙
๘๒	ไม่ยอมรับ เพราะกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรไม่ได้รับการจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๖ เพื่อดำเนินงานตามภารกิจ
๘๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๘๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๔๙
๘๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๘๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๘๗	ไม่มีข้อคิดเห็น
๘๘	ไม่มีข้อคิดเห็น
๘๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๙๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๙๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๖
๙๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๙๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๙๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๙๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๙๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๙๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๙๘	สำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร มีภารกิจในการให้ความช่วยเหลือในเรื่องของการแก้ไขปัญหาหนี้สินของเกษตรกรสมาชิก และให้การสนับสนุนในเรื่องของการพัฒนาและฟื้นฟูอาชีพเกษตรกร โดยการสนับสนุนงบประมาณให้เกษตรกรสมาชิก ควรจัดสรรงบประมาณให้สำนักงานกองทุนฟื้นฟูฯ ในด้านบริหาร และจัดการหนี้ฯ เพื่อให้สามารถซื้อทรัพย์สินช่วยเหลือเกษตรกร ที่ทรัพย์สิน เช่น ที่ดิน หลุดมือ และมีการนำไปขายต่อหลายทอด แต่เกษตรกรยังหวังจะได้รับที่ดินกลับคืน
๙๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๐๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๐๑	งบประมาณของบุคลากรควรมีงบประมาณสำหรับสวัสดิการของลูกจ้าง
๑๐๒	ควรจัดสรรงบประมาณให้กองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร เพื่อนำไปใช้ประโยชน์ในด้านต่าง ๆ และสำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร มีภารกิจในการให้ความช่วยเหลือในเรื่องของการแก้ไขปัญหาหนี้สินของเกษตรกรสมาชิกและให้การสนับสนุนในเรื่องของการพัฒนาและฟื้นฟูอาชีพเกษตรกร โดยการสนับสนุนงบประมาณให้เกษตรกรสมาชิกเกษตรกรเป็นเจ้าของผลผลิต โดยทำการเกษตรแบบครบวงจร สามารถจัดการปัญหาหนี้สินบนพื้นฐานความเข้มแข็งขององค์กรเกษตรกร ควรมีส่งเสริมสนับสนุนการรวมกลุ่มของเกษตรกร ในการพัฒนาคุณภาพชีวิตและการแก้ไขปัญหาของเกษตรกร พัฒนาความรู้ในด้านการเกษตร หรือกิจกรรมที่เกี่ยวข้องกับเกษตรกรเพื่อสร้างความเข้มแข็งแก่องค์กรเกษตรกร
๑๐๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๐๔	ไม่เห็นด้วย เพราะกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรไม่ได้รับการจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๖ เพื่อดำเนินงานตามภารกิจ

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๑๐๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๐๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๖
๑๐๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๐๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๐๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๑๐	ไม่ยอมรับ เพราะสำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรไม่ได้รับการจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๖
๑๑๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๑๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๑๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๑๔	ไม่เห็นด้วย เพราะสำนักงบประมาณไม่จัดสรรงบประมาณ ปี ๒๕๖๖ ให้กองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร ซึ่งเป็นหน่วยงานของรัฐตามกฎหมาย และสำนักงบประมาณอาจละเว้นการปฏิบัติตามกฎหมาย
๑๑๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๙๘
๑๑๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๑๗	ไม่รับร่างฯ เนื่องจากไม่บรรจุงบประมาณของสำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร
๑๑๘	<p>- ไม่มีการจัดสรรงบประมาณให้กับกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรติดต่อกันเป็นปีที่ ๔ ทำให้กองทุนฟื้นฟูขาดงบประมาณประจำปี ๒๕๖๖ ซึ่งตลอดระยะเวลาที่ผ่านมา สำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรมีภารกิจงานในการช่วยเหลือพี่น้องเกษตรกรในด้านการจัดการหนี้ การฟื้นฟูอาชีพ แต่ที่ผ่านมากองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรได้รับการจัดสรรงบประมาณน้อยมากเมื่อเทียบกับความต้องการของเกษตรกรที่จะขอรับความช่วยเหลือ</p> <p>- จึงขอแสดงความคิดเห็นไม่รับร่าง พ.ร.บ.งบประมาณปี ๒๕๖๖ โดยขอให้คณะรัฐมนตรีโปรดกลับไปพิจารณาอีกครั้ง และขอให้จัดสรรงบประมาณให้กับกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร ตามที่กองทุนเสนอด้วย จักขอบคุณยิ่ง</p>
๑๑๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๖
๑๒๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๒๑	ควรจัดสรรงบประมาณให้ได้มากกว่านี้ ช่วยเหลือเกษตรกรของประเทศ จะได้แก้ไขความยากจนของเกษตรกร
๑๒๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๒๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๒๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๒๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๒๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๒๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๒๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๑๐
๑๒๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๑๐
๑๓๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๓๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๓๖๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๖๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๓๖๘	ไม่ยอมรับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณพ.ศ. ๒๕๖๖ เนื่องจากไม่มีรายชื่อของกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร ปรากฏอยู่ในร่างพระราชบัญญัติดังกล่าว จึงไม่เป็นไปตาม พ.ร.บ. กองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร มาตรา๖(๒) ซึ่งกองทุนจะต้องได้รับเงินอุดหนุนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีจากรัฐบาล
๓๖๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๗๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๗๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๗๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๔๙
๓๗๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๓๗๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๗๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๗๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๗๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๗๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๗๙	ไม่รับร่างฯ กองทุนฟื้นฟูต้องการงบประมาณเพื่อมาช่วยเหลือเกษตรกรในปี พ.ศ. ๒๕๖๖
๓๘๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๑๐
๓๘๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘
๓๘๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๘๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๓๘๔	ไม่รับร่างฯ ก็เพราะว่าไม่มีงบของกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรฯ จึงอยากใ้ตั้งงบมาช่วยเหลือบุคลากรที่ปฏิบัติงานช่วยเหลือเกษตรกรและเกษตรกรในปี ๒๕๖๖
๓๘๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๓๘๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๘๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๘๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๘๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๙๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘
๓๙๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๓๙๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘
๓๙๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๓๙๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๙๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๙๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๙๗	ไม่รับร่าง พ.ร.บ. งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เพราะกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรไม่ได้รับการจัดสรรงบประมาณประจำปี ๒๕๖๖ เพื่อดำเนินงานตามภารกิจ งานช่วยเหลือหนี้และฟื้นฟูเกษตรกร
๓๙๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘
๓๙๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๔๐๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๐๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๔๐๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๐๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๐๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๐๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๔๐๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๔๐๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๔๐๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๐๙	กองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรเป็นหน่วยงานของรัฐที่มีได้แสวงหาผลกำไรจำเป็นต้องได้งบประมาณจากรัฐเพื่อมาดำเนินการช่วยเหลือเกษตรกรตามอำนาจหน้าที่ การที่รัฐไม่จัดสรรงบประมาณให้กองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรจะทำให้เกษตรกรได้รับความเดือดร้อนเท่ากับรัฐไม่ได้ให้ความสำคัญหรือใส่ใจในการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของเกษตรกร
๔๑๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๔๑๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๑๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๔๑๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๑๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๑๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๑๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๖๖
๔๑๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๙๗
๔๑๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๑๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๒๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๙๗
๔๒๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๖๖
๔๒๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๔๒๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๒๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๒๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๒๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๒๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๒๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๒๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๖๖
๔๓๐	ไม่ยอมรับร่างฯ เพราะไม่จัดสรรงบประมาณปี ๒๕๖๖ ให้สำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรในการช่วยเหลือเกษตรกรในประเทศไทย
๔๓๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๖๖
๔๓๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๔๓๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๙๗
๔๓๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๓๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๓๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๔๓๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๔๓๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๓๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๔๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๔๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๔๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๔๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๔๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๔๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๖
๔๔๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๐๔
๔๔๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๙๗
๔๔๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๖
๔๔๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๐๔
๔๕๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๕๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๕๒	ไม่รับร่างฯ เพราะไม่มีงบประมาณสำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร ทำให้ไม่สามารถช่วยเหลือเกษตรกรได้และไม่มีงบประมาณในการบริหารจัดการสำนักงานกองทุนฯ
๔๕๓	ไม่เห็นด้วย เหตุใดงบประมาณสำหรับแก้ไขปัญหาหนี้สินของเกษตรกรของสำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรจึงไม่ได้รับการอนุมัติในปีงบประมาณ ๒๕๖๖
๔๕๔	ไม่รับร่างฯ เนื่องจากไม่บรรลุงบประมาณปี ๒๕๖๖ ของกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรในการช่วยเหลือเกษตรกรชาวไทย
๔๕๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๕๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๕๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๕๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๔๕๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๔๖๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๖๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๑๐
๔๖๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๖๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๖๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๖๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๖๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๙๗
๔๖๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๔๖๘	ไม่เห็นด้วยกับร่าง พ.ร.บ. ฉบับนี้ที่ไม่สนับสนุนงบประมาณให้สำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร
๔๖๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๗๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๗๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๗๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๗๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๔๗๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๕๑๓	ไม่ยอมรับ เพราะกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรไม่ได้รับการจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เพื่อดำเนินงานตามภารกิจ ในการช่วยเหลือพี่น้องเกษตรกร
๕๑๔	ไม่รับร่าง พ.ร.บ. งบประมาณปี ๒๕๖๖ โดยขอให้คณะรัฐมนตรีโปรดกลับไปพิจารณาอีกครั้ง เนื่องจากไม่มีการจัดสรรงบประมาณให้กับกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรติดต่อกันปีที่ ๔ ทำให้กองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรขาดงบประมาณประจำปี ๒๕๖๖ ซึ่งตลอดระยะเวลาที่ผ่านมาสำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรมีภารกิจงานในการช่วยเหลือพี่น้องเกษตรกรในด้านการจัดการหนี้ การฟื้นฟูอาชีพ แต่ที่ผ่านมา กองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรได้รับการจัดสรรงบประมาณน้อยมากเมื่อเทียบกับความต้องการของเกษตรกรที่จะขอรับความช่วยเหลือ จึงขอให้จัดสรรงบประมาณให้กับกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร ตามที่กองทุนเสนอด้วย
๕๑๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๕๑๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๑๗
๕๑๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๑๗
๕๑๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๕๑๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๕๒๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๕๒๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๕๒๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๕๒๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๕๒๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๕๒๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๑๓
๕๒๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๕๒๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๕๒๘	เนื่องจากสำนักงบประมาณไม่ได้บรรจุหน่วยงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรไว้ในการจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ซึ่งการไม่บรรจุชื่อหน่วยงานดังกล่าว อาจส่งผลกระทบต่อความดำเนินการเพื่อให้ความช่วยเหลือเกษตรกรที่รอรับความช่วยเหลือจำนวนมาก อีกทั้งยังไม่เป็นไปตามพระราชบัญญัติกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา ๖ (๒) ที่บัญญัติให้กองทุนฯ ประกอบด้วยเงินที่ได้รับเงินอุดหนุนจากรัฐบาล แลเงินที่ได้รับจากงบประมาณรายจ่ายประจำปี กองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร ถือเป็นหน่วยงานอื่นของรัฐที่มีภารกิจหน้าที่และวัตถุประสงค์ในการให้ความช่วยเหลือแก้ไขปัญหาหนี้สินและการฟื้นฟูอาชีพเกษตรกร หากไม่ได้รับการจัดสรรงบประมาณย่อมเกิดความเสียหายต่อกองทุนฯ และเกษตรกรสมาชิก จึงขอความอนุเคราะห์ได้โปรดพิจารณาทบทวน และขอให้บรรจุกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรในร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ด้วยจักขอขอบพระคุณอย่างยิ่ง
๕๒๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๑๓
๕๓๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๕๓๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๙๗
๕๓๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๕๓๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๕๓๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๕๓๕	ไม่รับ ให้กลับไปแก้ไขใหม่
๕๓๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๕๗๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๕๗๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๖๖
๕๗๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๕๘๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๐๔
๕๘๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๕๘๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๕๘๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๕๘๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๙๗
๕๘๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๕๘๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๕๘๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๕๘๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๕๘๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๙๗
๕๙๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๕๙๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๕๙๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๖
๕๙๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๕๙๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๑๓
๕๙๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๑๓
๕๙๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๑๓
๕๙๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๑๓
๕๙๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๑๓
๕๙๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๖๐๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๑๓
๖๐๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๖๐๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๖๐๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๖๐๔	ไม่ยอมรับ เนื่องจากสำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรไม่ได้รับการจัดสรรงบประมาณประจำปี ๒๕๖๖ เพื่อนำมาช่วยเหลือเกษตรกรผู้ได้รับผลกระทบจากสภาวะทางเศรษฐกิจ
๖๐๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๖๐๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๖๐๗	ไม่รับร่างฯ เพราะไม่มีงบประมาณของกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรจึงอยากได้งบประมาณช่วยเหลือบุคลากรที่ปฏิบัติงานช่วยเหลือเกษตรกรและเกษตรกร
๖๐๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๖๐๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๖๑๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๖๑๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๖๑๒	lalof๘๑๑๗๒@royins.com
๖๑๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๓๘
๖๑๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๗๓๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๑๗
๗๓๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๗๓๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๗๓๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๑๗
๗๓๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๗๓๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๗๔๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๙๗
๗๔๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๗๔๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๗๔๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓
๗๔๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๗๔๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๗๔๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๗๔๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๗๔๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๗๔๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๗๕๐	เพื่อให้หน่วยรับงบประมาณได้มีกรอบวงเงินงบประมาณสำหรับใช้จ่ายในปีงบประมาณ
๗๕๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๙๗
๗๕๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๗๕๓	ไม่เห็นด้วยกับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖
๗๕๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๗๕๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๗๕๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๗๕๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๗๕๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๙๗
๗๕๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๗๖๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓
๗๖๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๗๖๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๗๖๓	ค่ะ
๗๖๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๗๖๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๗๖๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๗๖๗	ควรจะมีงบประมาณเดือนขึ้นลูกจ้างชั่วคราว และครอบคลุมสวัสดิการด้านค่ารักษาพยาบาลต่าง ๆ ให้มากขึ้น
๗๖๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕๗
๗๖๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕๗
๗๗๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๗๗๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๗๗๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๗๗๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๑๐๕๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๐๕๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๐๕๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๐๕๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๖๖
๑๐๕๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๐๕๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๐๕๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๗
๑๐๕๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๐๕๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๐๖๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๕๒
๑๐๖๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๐๖๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๐๖๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๐๖๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๐๖๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๐๖๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๐๖๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๐๖๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๐๖๙	ไม่เห็นด้วย เพราะกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรไม่ได้รับงบประมาณมาให้ช่วยเกษตรกรจ่ายหนี้และช่วยส่งเสริมอาชีพเกษตรกร
๑๐๗๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๐๗๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๐๗๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๐๗๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๐๗๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๐๗๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๐๗๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๐๗๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๐๗๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๐๗๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๐๘๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๐๘๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๐๘๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๐๘๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๐๘๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๐๘๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๑๕
๑๐๘๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๐๔
๑๐๘๗	เนื่องจากเศรษฐกิจไทยได้รับผลกระทบจากการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ มานานกว่าสองปี ส่งผลให้เกิดวิกฤตเศรษฐกิจ และความสามารถในการจัดการรายได้จากภาษีของรัฐ งบประมาณรายจ่ายของประเทศ และของกระทรวงการอุตสาหกรรมฯ ในปีงบประมาณ ๒๕๖๖ จึงเพิ่มขึ้นค่อนข้างน้อย อาจมีผลต่อ

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
	การดำเนินพันธกิจโดยเฉพาะการส่งเสริมการวิจัย นวัตกรรม และการบริการทางสังคมบ้างไม่มากก็น้อย อย่างไรก็ดี การจัดสรรงบประมาณของประเทศในภาพรวมมีความสอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ และทิศทางการพัฒนาประเทศ สำหรับการจัดสรรงบประมาณต่อไปในอีกห้าปีข้างหน้า จำเป็นต้องมีความสอดคล้องกับ แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติฉบับที่ ๑๓ (๒๕๖๖-๒๕๗๐) ที่จะประกาศใช้ เพื่อให้การพัฒนา ประเทศบรรลุเป้าหมายในห้าปีที่สองของยุทธศาสตร์ต่อไป
๑๐๘๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๐๘๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๐๙๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๐๔
๑๐๙๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๐๙๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๐๙๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๐๙๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๐๙๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๐๔
๑๐๙๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๐๔
๑๐๙๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๐๔
๑๐๙๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๐๔
๑๐๙๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๑๐๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๑๐๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๐๔
๑๑๐๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๐๔
๑๑๐๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๐๔
๑๑๐๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๑๐๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๑๐๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๑๐๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๑๐๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๑๐๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๑๑๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๑๑๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๑๑๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๑๑๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๐๔
๑๑๑๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๑๑๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๑๑๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๑๑๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๑๑๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๑๑๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๑๒๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๐๔
๑๑๒๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๑๒๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๐๔

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๑๓๖๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๓๖๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๖๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๖๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๓๖๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๖๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๖๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๓๖๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๓๖๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๙๗
๑๓๖๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๗๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘
๑๓๗๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๗๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘
๑๓๗๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๓๗๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๓๗๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘
๑๓๗๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๓๗๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๗๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๙๗
๑๓๗๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๓๘๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๘๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๘๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๘๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๘๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๘๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๓๘๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๓๘๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๐๓
๑๓๘๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๘๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๙๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘
๑๓๙๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๙๒	ไม่รับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เนื่องจากไม่มีรายการงบประมาณของสำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร ปรากฏอยู่ในร่างพระราชบัญญัติดังกล่าว จึงไม่เป็นไปตาม พระราชบัญญัติกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร มาตรา ๖ (๒) กองทุนจะต้องได้รับเงินอุดหนุนจากรัฐบาลหรือที่ได้รับจากงบประมาณรายจ่ายประจำปี เพื่อดำเนินการตามภารกิจของกองทุนฯ ๑. งานช่วยเหลือจัดการหนี้สินของเกษตรกร ๒. งานส่งเสริมและสนับสนุนการฟื้นฟูและพัฒนาอาชีพเกษตรกรกรมของเกษตรกร
๑๓๙๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๓๙๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๑๔๓๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๓๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๓๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๓๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๓๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๓๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๔๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๔๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๙๒
๑๔๔๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๔๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๔๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๔๔๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๔๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๔๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๔๘	ไม่ยอมรับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เนื่องจากไม่มีรายชื่อของกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร ปรากฏอยู่ในร่างพระราชบัญญัติดังกล่าว จึงไม่เป็นไปตาม พ.ร.บ.กองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร มาตรา ๖ (๒) ซึ่งกองทุนฯ จะต้องได้รับอุดหนุนงบประมาณรายจ่ายประจำปีจากรัฐบาล
๑๔๔๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๕๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๕๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๕๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๕๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๕๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๕๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๙๒
๑๔๕๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๕๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๕๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๕๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๖๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘
๑๔๖๑	ไม่รับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เนื่องจากไม่มีรายการงบประมาณของสำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร ปรากฏอยู่ในร่างพระราชบัญญัติดังกล่าว เพื่อดำเนินการตามภารกิจของกองทุนฯ ซึ่งเป็นการช่วยเหลือการจัดการหนี้สินของเกษตรกร และการส่งเสริมสนับสนุนการฟื้นฟูและพัฒนาอาชีพเกษตรกรกรมของเกษตรกรไทย
๑๔๖๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘
๑๔๖๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘
๑๔๖๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๙๒
๑๔๖๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘๘
๑๔๖๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘๘
๑๔๖๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘๘
๑๔๖๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘๘

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๑๔๖๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘๘
๑๔๗๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘๘
๑๔๗๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๕๓
๑๔๗๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๗๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘๘
๑๔๗๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘๘
๑๔๗๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘๘
๑๔๗๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๗๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๗๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘๘
๑๔๗๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๘๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘๘
๑๔๘๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๘๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘๘
๑๔๘๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๘๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘๘
๑๔๘๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๘๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๘๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๘๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๘๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๔๙๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๔๙๑	ไม่รับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เนื่องจากไม่มีรายการงบประมาณของสำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร ปรากฏอยู่ในร่างพระราชบัญญัติดังกล่าว เพื่อดำเนินการตามภารกิจของกองทุนฯ ซึ่งเป็นการช่วยเหลือการจัดการหนี้สินของเกษตรกร และการส่งเสริมสนับสนุนการฟื้นฟูและพัฒนาอาชีพเกษตรกรของเกษตรกรไทย ซึ่งเป็นกระดูกสันหลังของชาติ
๑๔๙๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๔๙๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๔๙๔	ยังไม่เหมาะสม
๑๔๙๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๔๙๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๕๓
๑๔๙๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๔๙๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๔๙๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๕๐๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๕๐๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๕๐๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๕๐๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๕๐๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๕๐๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
	<p>๒. ให้สำนักงานงบประมาณสนับสนุนเงินอุดหนุนทั่วไป ให้เป็นไปตามประกาศราชกิจจานุเบกษา ๑๙ ตุลาคม ๒๕๖๔ ประกาศ ก.ก.ถ. เรื่องหลักเกณฑ์และขั้นตอนการถ่ายโอนภารกิจ สอน. และ รพ.สต. ให้ อบจ. ลงวันที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๖๔ โดยในระยะแรกให้สนับสนุนตามสถานะเงินงบประมาณของประเทศ หลังจากนั้นให้สนับสนุน รพ.สต. ถ่ายโอน อบจ. ตามหลักเกณฑ์ประกาศ ก.ก.ถ.</p> <p>๓. ให้สนับสนุนงบประมาณแก่ รพ.สต. ถ่ายโอนทั้ง ๓,๓๘๔ แห่ง ตามมติคณะอนุกรรมการบริหารภารกิจถ่ายโอนฯ ซึ่ง ก.ก.ถ. เห็นชอบ และสั่งให้ส่วนราชการที่เกี่ยวข้องปฏิบัติให้เป็นไปตามประกาศ ก.ก.ถ. แล้ว</p>
๑๖๒๒	<p>๑. ขอให้สำนักงานงบประมาณ ตัดงบประมาณที่มีความประสงค์ถ่ายโอนมา อบจ. จาก สธ.ให้มาตั้งจ่ายอัตราที่ อบจ. ที่ประสงค์รับโอน รพ.สต. ใน ๓,๓๘๔ แห่ง บุคลากรที่เป็นข้าราชการ ๑๒,๐๐๐ คน (รวมพนักงานราชการ)</p> <p>๒. ให้สำนักงานงบประมาณสนับสนุนเงินอุดหนุนทั่วไป ให้เป็นไปตามประกาศราชกิจจานุเบกษา ๑๙ ตุลาคม ๒๕๖๔ ประกาศ ก.ก.ถ. เรื่องหลักเกณฑ์และขั้นตอนการถ่ายโอนภารกิจ สอน. และ รพ.สต. ให้ อบจ. ลงวันที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๖๔ โดยในระยะแรกให้สนับสนุนตามสถานะเงินงบประมาณของประเทศ หลังจากนั้นให้สนับสนุน รพ.สต. ถ่ายโอน อบจ. ตามหลักเกณฑ์ประกาศ ก.ก.ถ.</p> <p>๓. ให้สนับสนุนงบประมาณแก่ รพ.สต. ถ่ายโอนทั้ง ๓,๓๘๔ แห่ง ตามมติคณะอนุกรรมการบริหารภารกิจถ่ายโอนฯ ซึ่ง ก.ก.ถ. เห็นชอบ และสั่งให้ส่วนราชการที่เกี่ยวข้องปฏิบัติให้เป็นไปตามประกาศ ก.ก.ถ. แล้ว</p>
๑๖๒๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๕๓
๑๖๒๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๕๓
๑๖๒๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๕๓
๑๖๒๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๑
๑๖๒๗	จัดสรรเงินงบประมาณเพิ่มเติม ให้กับ อบจ. เพื่อรับการถ่ายโอน รพ.สต. ตาม พ.ร.บ.กระจายอำนาจฯ โดยไม่นำเอาวงเงินงบประมาณเดิมที่ อบจ. เคยได้รับอยู่แล้วเดิมมาปรับ เปลี่ยนเป็นงบถ่ายโอน รพ.สต. และพิจารณาตัดงบประมาณของกระทรวงสาธารณสุขที่ค้ำจุนของงบประมาณกับ อบจ. ที่ยืนยันในระบบ BBL และ SOLA แล้ว ให้กับ อบจ. ทุกแห่ง ที่ตั้งงบประมาณการรับถ่ายโอน รพ.สต. ในปีงบประมาณ ๒๕๖๖
๑๖๒๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๒๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๓๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๕๓
๑๖๓๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๓๒	ควรสนับสนุนงบประมาณให้ อบจ. ในการถ่ายโอน รพ.สต. ทุกแห่งที่ยื่นเรื่องขอถ่ายโอน สนับสนุนงบประมาณในหมวดเงินเดือนข้าราชการที่ประสงค์ถ่ายโอนทุกคน สนับสนุนงบประมาณตามขนาด รพ.สต. S ๑ ล้านบาท M ๑.๕ ล้านบาท และ L ๒ ล้านบาท ตามมติ คณะกรรมการถ่ายโอนที่ประกาศในราชกิจจานุเบกษาเป็นกฎหมายแล้ว ซึ่งทุกส่วนราชการต้องปฏิบัติตาม
๑๖๓๓	<p>ตามที่ทางสำนักงานงบประมาณ ได้เปิดรับฟังความคิดเห็นร่าง พ.ร.บ.งบประมาณฯ ๒๕๖๖ โดยให้ส่งความคิดเห็นภายในวันพรุ่งนี้ (๕ เม.ย. ๖๕) นั้น เป็นที่ทราบกันอยู่แล้วว่าร่าง พ.ร.บ. งบประมาณฉบับนี้มีปัญหา มาก ดังนั้นจึงขอความร่วมมือให้ทุก อบจ. และ รพ.สต. ช่วยกันแสดงความคิดเห็นส่งไปยังสำนักงานงบประมาณ โดยมีประเด็นสำคัญในกรณีการถ่ายโอน รพ.สต. คือ</p> <p>๑. ร่าง พ.ร.บ. งบประมาณฉบับนี้ ไม่เป็นไปตาม พ.ร.บ. กำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจฯ ปี ๒๕๔๒ เพราะสำนักงานงบประมาณไม่ได้จัดสรรงบประมาณให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ของคณะกรรมการกระจายอำนาจ ที่มีมติอนุมัติให้รับถ่ายโอน รพ.สต. ๓,๓๘๔ แห่ง และถ่ายโอนข้าราชการที่สมัครใจถ่ายโอน ๑๒,๐๐๐ กว่าคน แต่สำนักงานงบประมาณกลับไปกำหนดหลักเกณฑ์การถ่ายโอนขึ้นมาเอง ซึ่งเป็นเรื่องนอกเหนืออำนาจหน้าที่ และได้จัดสรรงบประมาณให้มีการถ่ายโอน รพ.สต. เพียงบางส่วนเท่านั้น ซึ่งเป็นการกระทำผิด พ.ร.บ.วิธีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ มาตรา ๒๙ ที่กำหนดให้สำนักงานงบประมาณจัดสรรงบประมาณให้กับ อบจ. ตามกฎหมายว่าด้วยการกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจฯ</p>

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
	<p>๒. อบจ. ที่รับถ่ายโอน รพ.สต. ได้ถูกปรับลดงบประมาณในส่วนเงินอุดหนุนตามอำนาจหน้าที่แล้วนำไปจัดสรรเป็นเงินอุดหนุนสถานีนอามัยถ่ายโอนทั้ง ๆ ที่ควรจะไปปรับลดมาจากงบประมาณของกระทรวงสาธารณสุข ส่วน อบจ. ที่ไม่รับถ่ายโอนไม่ถูกปรับลดแต่อย่างใด ซึ่งถือว่าเป็นการจัดสรรงบประมาณที่ไม่เป็นธรรมต่อ อบจ. ที่ขอรับการถ่ายโอน อีกทั้งงบอุดหนุนตามอำนาจหน้าที่ ที่ถูกปรับลดลงไปก็จะส่งผลกระทบต่อภารกิจด้านอื่นที่ อบจ. มีหน้าที่รับผิดชอบอีกด้วย</p> <p>๓. นอกจากแสดงความคิดเห็นตามแบบฟอร์มในเอกสารแล้ว ขอให้เข้าไปแสดงความคิดเห็นในเว็บไซต์ของสำนักงานงบประมาณเป็นการคู่ขนานกันไปด้วย</p> <p>๔. ขอให้จัดเก็บหลักฐานการจัดส่งความคิดเห็นทั้งที่เป็นเอกสารและเว็บไซต์ไว้ เพื่อจำเป็นต้องใช้ในอนาคต</p> <p>๕. ท่านอาจจะมีความเห็นประเด็นอื่น ๆ เพิ่มเติมไปด้วยก็ได้ อนึ่ง เป็นที่น่าสังเกตว่า การรับฟังความคิดเห็นต่อร่าง พ.ร.บ. งบประมาณปีนี้ได้ใช้เวลากระชั้นชิดมาก (ได้รับหนังสือวันที่ ๔ ส่งภายในวันที่ ๕ เม.ย.) ทั้ง ๆ ที่บนหน้าเว็บไซต์เปิดให้แสดงความคิดเห็นได้ถึงวันที่ ๑๓ เม.ย. ๖๕ ..ขอขอบพระคุณครับ</p> <p>แนวทางการแสดงความคิดเห็นประชาพิจารณ์ ร่าง พ.ร.บ. งบประมาณรายจ่ายฯ ๒๕๖๖</p> <p>๑. ขอให้สำนักงานงบประมาณ ตัดงบประมาณบุคลากรที่มีความประสงค์ถ่ายโอนมา อบจ. จาก สธ. ให้มาตั้งจ่ายอัตราที่ อบจ. ที่ประสงค์รับโอน รพ.สต. ใน ๓,๓๘๔ แห่ง บุคลากรที่เป็นข้าราชการ ๑๒,๐๐๐ คน (รวมพนักงานราชการ)</p> <p>๒. ให้สำนักงานงบประมาณสนับสนุนเงินอุดหนุนทั่วไป ให้เป็นไปตามประกาศราชกิจจานุเบกษา ๑๔ ตุลาคม ๒๕๖๔ ประกาศ ก.ก.ถ. เรื่องหลักเกณฑ์และขั้นตอนการถ่ายโอนภารกิจ สอน. และ รพ.สต. ให้ อบจ. ลงวันที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๖๔ โดยในระยะแรกให้สนับสนุนตามสถานะเงินงบประมาณของประเทศ หลังจากนั้นให้สนับสนุน รพ.สต. ถ่ายโอน อบจ. ตามหลักเกณฑ์ประกาศ ก.ก.ถ.</p> <p>๓. ให้สนับสนุนงบประมาณแก่ รพ.สต. ถ่ายโอนทั้ง ๓,๓๘๔ แห่ง ตามมติคณะอนุกรรมการบริหารภารกิจถ่ายโอนฯ ซึ่ง ก.ก.ถ. เห็นชอบ และสั่งให้ส่วนราชการที่เกี่ยวข้องปฏิบัติให้เป็นไปตามประกาศ ก.ก.ถ. แล้ว</p>
๑๖๓๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๓๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๓๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๓๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๓๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๕๓
๑๖๓๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๔๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๕๓
๑๖๔๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๔๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๕๓
๑๖๔๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๔๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๔๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๖๔๖	<p>๑. ร่าง พ.ร.บ. งบประมาณฉบับนี้ ไม่เป็นไปตาม พ.ร.บ. กำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจ ๒๕๔๒ เพราะสำนักงานงบประมาณ ไม่ได้จัดสรรงบประมาณให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ของคณะกรรมการกระจายอำนาจที่มีมติอนุมัติรับการถ่ายโอน รพ.สต. ๓,๓๘๔ แห่ง และถ่ายโอนข้าราชการที่สมัครใจ ๑๒,๐๐๐ กว่าคน แต่สำนักงานงบประมาณร่วมกับกระทรวงสาธารณสุข กลับไปกำหนดหลักเกณฑ์การถ่ายโอน รพ.สต. และจำนวนข้าราชการถ่ายโอนขึ้นมาใหม่เอง โดยไม่ได้คำนึงถึงอัตรากำลังที่ปฏิบัติงานจริง ๆ ใน รพ.สต. เนื่องจากบางคนมี จ. ๑๘ อยู่ที่ รพ.สต. แต่ไปทำงานที่ สสอ. หรือ สสจ. และได้มีการจัดสรรงบประมาณถ่ายโอนให้ รพ.สต. เพียง ๕๐๐ กว่าแห่ง จากทั้งหมด ๓,๓๘๔ แห่ง ซึ่งผิดหลักเกณฑ์กำหนดงบประมาณ</p> <p>๒. ขอให้สำนักงานงบประมาณ ตัดงบประมาณบุคลากรที่มีความประสงค์ถ่ายโอนมา อบจ. จาก สธ. ให้มาตั้งจ่ายอัตราที่ อบจ. ที่ประสงค์รับโอน รพ.สต. ใน ๓,๓๘๔ แห่ง บุคลากรที่เป็นข้าราชการ ๑๒,๐๐๐ คน (รวมพนักงานราชการ)</p>

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
	<p>๓. ให้สำนักงานประมาณสนับสนุนเงินอุดหนุนทั่วไป ให้เป็นไปตามประกาศราชกิจจานุเบกษา ๑๙ ตุลาคม ๒๕๖๔ ประกาศ ก.ก.ถ. เรื่องหลักเกณฑ์และขั้นตอนการถ่ายโอนภารกิจ สอน. และ รพ.สต. ให้ อบจ. ลงวันที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๖๔ โดยในระยะแรกให้สนับสนุนตามสถานะเงินงบประมาณของประเทศ หลังจากนั้นให้สนับสนุน รพ.สต. ถ่ายโอน อบจ. ตามหลักเกณฑ์ประกาศ ก.ก.ถ.</p> <p>๔. ให้สนับสนุนงบประมาณแก่ รพ.สต. ถ่ายโอนทั้ง ๓,๓๘๔ แห่ง ตามมติคณะอนุกรรมการบริหารภารกิจถ่ายโอนฯ ซึ่ง ก.ก.ถ. เห็นชอบ และสั่งให้ส่วนราชการที่เกี่ยวข้องปฏิบัติให้เป็นไปตามประกาศ ก.ก.ถ. แล้ว</p>
๑๖๔๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๔๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๔๖
๑๖๔๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๔๖
๑๖๕๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๖๕๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๕๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๕๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๖๕๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๕๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๕๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๕๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๕๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๕๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๖๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๖๑	ขอให้ตัดงบประมาณบุคลากรสาธารณสุข จากกระทรวงสาธารณสุข ให้ตั้งเป็นงบประมาณบุคลากรสาธารณสุข ที่ถ่ายโอนให้กับ อบจ. ที่รับถ่ายโอน รพ.สต.
๑๖๖๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๖๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๖๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๖๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๖๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๖๖๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๖๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๖๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๗๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๗๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๗๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๗๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๗๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๖๗๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๗๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕๓๘
๑๖๗๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๗๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๑๖๗๙	ไม่เห็นด้วยกับการถ่ายโอน รพ.สต. ให้ อบจ. เพียง ๕๑๒ แห่ง ควรมีการถ่ายโอน รพ.สต. และบุคลากรที่สมัครใจถ่ายโอนไป อบจ. ทั้ง ๓๓๘๔ แห่ง บุคลากรกว่า ๒๐,๐๐๐ คน ส่วนงบประมาณในการถ่ายโอนปีแรกอาจพิจารณาปรับลดตามสถานะงบประมาณของประเทศก็ได้ แต่ต้องชดเชยหรือจัดสรรให้เป็นไปตามกรอบในปีถัดไป การถ่ายโอน รพ.สต.ไป อบจ. จะเป็นการปฏิรูประบบสุขภาพปฐมภูมิให้เป็นรูปธรรม เกิดประโยชน์สูงสุดกับประชาชนในพื้นที่ เชื่อว่าระบบสุขภาพปฐมภูมิจะสามารถลดปัญหาสุขภาพเหมือนในปัจจุบันลงได้ คุณภาพชีวิตของประชาชนจะเพิ่มขึ้น เพราะมีระบบสุขภาพที่ประชาชนเข้าถึงและตรงตามสภาพปัญหาและความต้องการของประชาชนในพื้นที่จริง
๑๖๘๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๘๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๘๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๖๘๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๘๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๖๘๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๘๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๘๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๘๘	๑. ขอให้สำนักงานงบประมาณตัดงบบุคลากรจาก สธ. ที่มีความประสงค์ถ่ายโอนมา อบจ. ให้มาตั้งจ่ายอัตราที่ อบจ. ที่ประสงค์รับโอน รพ.สต. และบุคลากร ๒. เงินอุดหนุนตามขนาด s m l. ให้สำนักงานงบประมาณอุดหนุนตามฐานะทางการคลังของประเทศ
๑๖๘๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๙๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๙๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๙๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๙๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๖๙๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๙๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๖๙๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๖๙๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๖๙๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๖๙๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๗๐๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๗๐๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๗๐๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๗๐๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๗๐๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๗๐๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๗๐๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๗๐๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๗๐๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๗๐๙	๑. การถ่ายโอน รพ.สต. เป็นไปตามกฎหมายรัฐธรรมนูญ ซึ่งเป็นกฎหมายสูงสุด ๒. การถ่ายโอนเป็นไปด้วยความสมัครใจของฝ่ายผู้โอนและฝ่ายรับโอน

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
	<p>๓. ทั้งฝ่ายผู้โอนและผู้รับโอนได้ดำเนินการส่งข้อมูลไปยังสำนักงบประมาณเรียบร้อยแล้ว</p> <p>๔. ค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่ได้ส่งผลกระทบต่องบประมาณประเทศ เพียงแต่โยกจากกระทรวงสาธารณสุขไปหน่วยงานรับโอน</p> <p>๕. การพิจารณาจัดสรรงบประมาณควรเป็นไปตามเงื่อนไขครั้งแรก หากใช้การมาทำประเมินใหม่จากข้อมูลของจังหวัดเดียว เพราะบริบทของแต่ละพื้นที่แตกต่างกัน อย่างไรก็ตามหากมีงบประมาณไม่เพียงพอตามที่ตั้งไว้แต่แรก สำนักงบประมาณไม่ควรจะตัดสินใจเลือกหรือไม่เลือกการถ่ายโอนแห่งใด ๆ โดยไม่มีการวิเคราะห์ร่วมกับผู้มีส่วนได้ส่วนเสียก่อน</p>
๑๗๑๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๗๑๑	<p>๑. งบบุคลากร รพ.สต. ถ่ายโอนไป อบจ. ควรให้ อบจ. ตั้งงบประมาณ</p> <p>๒. งบประมาณสนับสนุน รพ.สต. ขนาด s m l สนับสนุนตามคู่มือ</p>
๑๗๑๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๗๑๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๗๑๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๗๑๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๗๑๖	<p>ความคิดเห็นประชาพิจารณ์ ต่อร่าง พ.ร.บ. งบประมาณรายจ่ายฯ ๒๕๖๖</p> <p>๑. ขอให้สำนักงบประมาณ ตัดงบบุคลากรที่มีความประสงค์ถ่ายโอนมา อบจ. จาก สธ. ให้มาตั้งจ่ายอัตราที่ อบจ. ที่ประสงค์รับโอน รพ.สต. ใน ๓,๓๘๔ แห่ง บุคลากรที่เป็นข้าราชการ ๑๒,๐๐๐ คน (รวมพนักงานราชการ)</p> <p>๒. ให้สำนักงบประมาณสนับสนุนเงินอุดหนุนทั่วไป ให้เป็นไปตามประกาศราชกิจจานุเบกษา ๑๙ ตุลาคม ๒๕๖๔ ประกาศ ก.ก.ถ. เรื่องหลักเกณฑ์และขั้นตอนการถ่ายโอนภารกิจ สอน. และ รพ.สต. ให้ อบจ. ลงวันที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๖๔ โดยในระยะแรกให้สนับสนุนตามสถานะเงินงบประมาณของประเทศ หลังจากนั้นให้สนับสนุน รพ.สต. ถ่ายโอน อบจ. ตามหลักเกณฑ์ประกาศ ก.ก.ถ.</p> <p>๓. ให้สนับสนุนงบประมาณแก่ รพ.สต. ถ่ายโอนทั้ง ๓,๓๘๔ แห่ง ตามมติคณะอนุกรรมการบริหารภารกิจถ่ายโอนฯ ซึ่ง ก.ก.ถ. เห็นชอบ และสั่งให้ส่วนราชการที่เกี่ยวข้องปฏิบัติให้เป็นไปตามประกาศ ก.ก.ถ. แล้ว</p>
๑๗๑๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๐๔
๑๗๑๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๗๑๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๗๒๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๗๒๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๗๒๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๔๖
๑๗๒๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๗๒๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๗๒๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๗๒๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๗๒๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๗๒๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๗๒๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๗๓๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๗๓๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๗๓๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๑๘๑๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕๓๘
๑๘๑๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๑๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๑๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๑๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๑๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๑๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๑๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๑๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๒๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๓๘
๑๘๒๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๒๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๒๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕๓๘
๑๘๒๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๒๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๒๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๒๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๒๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๒๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕๓๘
๑๘๓๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๓๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘
๑๘๓๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๓๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๑๗
๑๘๓๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๓๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๓๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๓๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๓๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๓๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๘๔๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๔๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๑๘๔๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๔๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๔๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๔๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๔๖	ไม่มีการจัดสรรงบประมาณให้กับกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรติดต่อกันเป็นปีที่ ๔ แล้ว ทำให้กองทุนไม่มีงบประมาณเพียงพอแก่การดำเนินงานตามเจตนารมณ์ของกองทุนที่จะฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรสมาชิก รวมจำนวนกว่า ๔ ล้านคน ที่ส่วนมากยังอยู่ในฐานะยากจนและมีหนี้สินล้นพ้นตัว ยิ่งการฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรตามหลักการของกองทุน คือ ต้องให้เกษตรกรได้ผู้นำเสนอปัญหาและความต้องการในการแก้ไขปัญหาด้วยตนเองในรูปแบบความร่วมมือกันเป็นองค์กรเกษตรกร แต่ที่ผ่านมากองทุนได้รับการจัดสรรงบประมาณ

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
	จำนวนน้อยมาก เมื่อเปรียบเทียบกับสภาพปัญหาที่หนักหนาและความต้องการในการแก้ไขปัญหาของเกษตรกร จึงขอแสดงความคิดเห็นไม่รับร่าง พ.ร.บ. งบประมาณฯ ๒๕๖๖ โดยขอให้ คณะรัฐมนตรีโปรดนำกลับไปพิจารณาอีกครั้ง และขอให้จัดสรรงบประมาณให้กับกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร ตามที่กองทุนเสนอด้วย จักขอบพระคุณอย่างยิ่ง
๑๘๔๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๔๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๔๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๕๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๕๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๕๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๕๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๕๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๘๕๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๕๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๕๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๘๕๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๕๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕๓๘
๑๘๖๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๖๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๖๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๘๖๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๖๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๖๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๖๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๖๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๖๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๖๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๗๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๗๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๗๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๗๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๘๗๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๗๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๗๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๘๗๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๗๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๗๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๑๘๘๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๘๘๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๘๘๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
	<p>๓. หากเดิมงบประมาณการจ่ายเงินเดือนและงบประมาณอื่น ๆ มาจากต้นน้ำเดียวกัน การโยกย้ายบุคลากรและกระทรวงหรือกรมล้วนแต่มีผลคงเดิมกับงบประมาณกองคลัง หากบรรจุให้แก่เจ้าหน้าที่ที่โยกย้ายทั้งหมด ล้วนจะเป็นประโยชน์แก่กองคลังในการบริหารเงินแผ่นดินเพื่อประโยชน์สูงสุดของประชาชนได้มากขึ้น</p> <p>๔. เรื่องการพิจารณาจัดสรรงบประมาณ ควรเป็นไปตามข้อตกลงครั้งแรก หากสำนักงบประมาณเปิดรับทั้งหมด โดยผ่านการวิเคราะห์กับทุกฝ่าย การถ่ายโอนครั้งนี้จะเป็นประโยชน์อย่างมากแก่ประชาชน โดยเฉพาะพื้นที่ห่างไกลและจะส่งผลดีกับระบบสาธารณสุขของประเทศในอนาคต</p> <p>๕. การถ่ายโอนได้ถูกบันทึกในกฎหมายรัฐธรรมนูญแล้ว ล้วนต้องทำตาม แต่หลังการถ่ายโอนพึงพิจารณาเรื่องการจ้างงานด้วย โดยให้การจ้างงานไม่อยู่ในอำนาจของ นายก อบต./อบจ. เพื่อลดความเหลื่อมล้ำทางสังคมในการทำงาน และการแบ่งฝักฝ่าย รวมถึงการแสวงหาประโยชน์ส่วนตนของกลุ่มผู้บริหาร</p>
๑๙๖๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๙๖๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๙๖๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๙๖๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๑๙๖๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๙๖๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๙๖๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๙๖๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๙๖๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๙๗๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๑๙๗๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๑๙๗๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๙๗๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๑๗
๑๙๗๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๙๗๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๙๗๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๑๙๗๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๑๙๗๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๑๙๗๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๑๙๘๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๑๙๘๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๙๘๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๙๘๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๙๘๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๑๙๘๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๙๘๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๑๙๘๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘
๑๙๘๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๑๙๘๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๑
๑๙๙๐	ไม่รับรอง

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๒๐๓๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๒๐๓๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๒๐๓๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๐๓๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๒๐๓๕	<p>๑. ขอให้สำนักงานงบประมาณตั้งบุคคลากรที่มีความประสงค์ถ่ายโอนไป อบจ. มาตั้งอัตราจ่ายที่ อบจ. ให้ครบทั้ง ๓,๓๘๔ แห่ง เพราะในการถ่ายโอนในครั้งนี้เป็นตามกฎหมายที่กำหนดไว้</p> <p>๒. ขอให้สำนักงานงบประมาณสนับสนุนเงินอุดหนุนทั่วไปให้เป็นไปตามประกาศราชกิจจานุเบกษา ๑๙ ตุลาคม ๒๕๖๔ ประกาศ ก.ก.ถ เรื่องหลักเกณฑ์และขั้นตอนการถ่ายโอนภารกิจ สอน. และ รพ.สต. ให้ อบจ. ลงวันที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๖๔ เพื่อให้ สอน. และ รพ.สต. สามารถจัดบริการให้กับประชาชนได้อย่างมีมาตรฐานและคุณภาพได้สูงกว่าก่อนการถ่ายโอนที่ติดเงื่อนไขการจ่ายเงินหมวดอุดหนุนทั่วไปจาก รพ. ชุมชนแม่ข่ายที่มีความเหลื่อมล้ำกันอย่างมากในทุกพื้นที่ของประเทศเพราะระบบเดิมถูกผูกติดกับอำนาจของผู้อำนวยการรพ.ชุมชน ที่มีวิสัยทัศน์เกี่ยวกับการจัดบริการสุขภาพระดับปฐมภูมิ ถ้าผู้อำนวยการมีความคิดเชิงบวกต่อการสร้างสุขภาพมากกว่าการซ่อมสุขภาพก็จะสนับสนุนงบอุดหนุนอย่างดีให้กับ สอน. และ รพ.สต. แต่ถ้าเห็นการซ่อมสุขภาพมากกว่าการสร้างสุขภาพก็จะสนับสนุนงบประมาณในหมวดนี้น้อย ทำให้อัตราที่ผ่านมา สอน. และ รพ.สต. ไม่สามารถพัฒนาได้อย่างเท่าเทียมกันและไปสร้างเงื่อนไขให้ประชาชนขาดการเข้าถึงบริการสุขภาพที่มีคุณภาพและมาตรฐานมาตลอดหลายปีที่ผ่านมา</p> <p>๓. ให้สำนักงานงบประมาณ สนับสนุนงบประมาณแก่ รพ.สต. ผ่านการอนุมัติตามมติคณะอนุกรรมการบริหารภารกิจถ่ายโอนฯ ซึ่ง ก.ก.ถ. เห็นชอบและสั่งให้ส่วนราชการที่เกี่ยวข้องปฏิบัติให้เป็นไปตามประกาศ ก.ก.ถ. แล้ว</p>
๒๐๓๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๐๓๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๐๓๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๐๓๙	ไม่รับร่างฯ เนื่องจากสำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรรมไม่ได้รับงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๖
๒๐๔๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๒๐๔๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๒๐๔๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๒๐๔๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๐๔๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๐๔๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๐๔๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๐๔๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๐๓๙
๒๐๔๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘
๒๐๔๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๐๓๙
๒๐๕๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘
๒๐๕๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๐๓๙
๒๐๕๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘
๒๐๕๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๐๓๙
๒๐๕๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘
๒๐๕๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๐๕๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕๗
๒๐๕๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๖๘

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๒๓๗๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๒๓๗๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๓๗๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๓๗๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๒๓๗๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๓๗๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๓๘๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๒๓๘๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๓๘๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๒๓๘๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๓๘๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๐๓๙
๒๓๘๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๓๘๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๒๓๘๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๓๘๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๓๘๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๓๙๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๓๙๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๓๙๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๓๙๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๓๙๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๓๙๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๓๙๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๓๙๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๓๙๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๓๙๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๒๔๐๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๔๐๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๔๐๒	ตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย มาตรา ๒๕๐ ได้บัญญัติให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีหน้าที่และอำนาจดูแลและจัดทำบริการสาธารณะและกิจกรรมสาธารณะเพื่อประโยชน์ของประชาชนในท้องถิ่น ตามกฎหมายที่มีบทบัญญัติเกี่ยวกับกลไกและขั้นตอนในการกระจายหน้าที่และอำนาจ ตลอดจนงบประมาณ และบุคลากรที่เกี่ยวข้องกับหน้าที่และอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ทั้งนี้บทบัญญัติแห่งพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ มาตรา ๑๗ (๑๙) ประกอบกับกฎกระทรวงมหาดไทยซึ่งออกตามความในพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. ๒๕๔๐ ได้กำหนดให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดมีหน้าที่และอำนาจจัดให้มีโรงพยาบาล จังหวัด การรักษาพยาบาล การป้องกันและบำบัดรักษาโรคติดต่อ รวมทั้งแผนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๑ และแผนปฏิบัติการกำหนดขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒) กำหนดให้กระทรวงสาธารณสุขถ่ายโอนสถานีอนามัย โรงพยาบาลชุมชน และโรงพยาบาลทั่วไปให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีความพร้อม และในระยะ

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
	<p>สุดท้ายให้ถ่ายโอนให้แก่องค์การบริหารส่วนจังหวัด นั้น องค์การบริหารส่วนจังหวัดกระบี่จึงขอแสดงความคิดเห็นในการจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ดังนี้</p> <p>๑. ร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ฉบับนี้ ไม่เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ เนื่องจากสำนักงบประมาณไม่ได้จัดสรรงบประมาณให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ของคณะกรรมการกระจายอำนาจฯ และไม่ปฏิบัติตามพระราชบัญญัติวิธีการงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ มาตรา ๒๙ วรรคสอง “การจัดสรรงบประมาณเป็นเงินอุดหนุนสำหรับการดำเนินการโดยทั่วไปขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นให้สำนักงบประมาณพิจารณาจัดสรรงบประมาณให้สอดคล้องกับกฎหมายว่าด้วยการกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น”</p> <p>๒. องค์การบริหารส่วนจังหวัดที่ได้รับการถ่ายโอน รพ.สต. ถูกปรับลดงบประมาณในรายการเงินอุดหนุนดำเนินการตามอำนาจหน้าที่และภารกิจถ่ายโอน เพื่อนำไปจัดสรรเป็นเงินอุดหนุนการพัฒนาคุณภาพการให้บริการด้านสาธารณสุขของสถานีนามัยถ่ายโอน ซึ่งงบประมาณในส่วนนี้ควรจะปรับลดมาจากกระทรวงสาธารณสุข ในขณะที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดที่ไม่ได้รับการถ่ายโอน รพ.สต. ไม่มีการปรับลดงบประมาณแต่อย่างใด ซึ่งถือว่าเป็นการจัดสรรงบประมาณที่ไม่เป็นธรรมต่อองค์การบริหารส่วนจังหวัดที่ขอรับการถ่ายโอน อีกทั้ง เงินอุดหนุนการพัฒนาคุณภาพการให้บริการด้านสาธารณสุขของสถานีนามัยถ่ายโอนที่สำนักงบประมาณจัดสรรให้กับ รพ.สต. ที่ถ่ายโอนไม่เป็นไปตามประกาศคณะกรรมการการกระจายอำนาจฯ ส่งผลให้งบประมาณที่ได้รับไม่เพียงพอสำหรับเป็นค่าใช้จ่ายในการดำเนินงาน</p> <p>๓. ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ สำนักงบประมาณได้พิจารณาจัดสรรงบประมาณให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มีสัดส่วนลดลงจากปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ทั้งในด้านการจัดบริการสาธารณสุข ด้านการศึกษา และด้านการบริหารจัดการ ตลอดจนเงินอุดหนุนดำเนินการตามอำนาจหน้าที่และภารกิจถ่ายโอน ซึ่งส่งผลกระทบต่อการบริหารงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในการจัดการบริการสาธารณสุขเพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนและตอบสนองความต้องการของประชาชน ประกอบกับปัจจุบันสถานการณ์การระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (COVID-19) ส่งผลกระทบต่อรายได้ในสัดส่วนที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดเก็บเองซึ่งลดลงเป็นอย่างมาก ทำให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีงบประมาณไม่เพียงพอในการจัดบริการสาธารณสุขให้กับประชาชน</p>
๒๔๐๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๔๐๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๔๐๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๙
๒๔๐๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๔๐๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๔๐๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕๗
๒๔๐๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕๗
๒๔๑๐	<p>กระทรวงสาธารณสุข ไม่ตั้งงบประมาณเงินประจำตำแหน่ง สายงานนักวิชาการสาธารณสุข ระดับชำนาญการ ขึ้นไป ให้เป็นเช่นเดียวกับสายงานอื่น ที่มีใบประกอบวิชาชีพ ระดับเดียวกัน เช่น นักวิชาการคอมพิวเตอร์ พยาบาลวิชาชีพ ฯลฯ ทั้งที่เป็นสายงาน ประเภท วิชาการ เช่นเดียวกันปัจจุบัน มีการกำหนดเงินประจำตำแหน่ง เริ่มตั้งแต่ ระดับชำนาญการพิเศษขึ้นไป ซึ่งเป็นตำแหน่ง สาธารณสุขอำเภอ แต่ ผอ.รพ.สต. มากกว่าร้อยละ ๙ เป็นตำแหน่งนักวิชาการสาธารณสุขชำนาญการไม่มีเงินประจำตำแหน่งสร้างความไม่เท่าเทียม ทั้งในกระทรวงเดียวกันหรือต่างกระทรวง เช่น ครูชำนาญการ ก็ได้รับเงินประจำตำแหน่ง เกิดความเหลื่อมล้ำมาอย่างยาวนาน การขับเคลื่อนงานของ กสธ. ผ่าน รพ.สต. ทั้งในอดีตและปัจจุบัน ภาระงานเพิ่มมากขึ้นทุกที โดยเฉพาะในเวลาที่มีโรคระบาด</p>
๒๔๑๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๐๓๙

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๒๔๙๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๔๙๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๔๒๘
๒๔๙๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๔๙๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๔๙๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๔๙๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๔๙๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๔๙๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๔๙๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๕๐๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๐๑	<p>ไม่เห็นด้วยในการตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ที่สนับสนุน รพ.สต. ถ่ายโอน เพียงแค่ ๕๑๒ แห่ง โดย</p> <p>๑. ขอให้สำนักงานงบประมาณ ตัดงบบุคลากรที่มีความประสงค์ถ่ายโอนมา อบจ. จาก สอ.ให้มาตั้งจ่ายอัตราที่ อบจ. ที่ประสงค์รับโอน รพ.สต. ใน ๓,๓๘๔ แห่ง บุคลากรที่เป็นข้าราชการ ๑๒,๐๐๐ คน (รวมพนักงานราชการ)</p> <p>๒. ให้สำนักงานงบประมาณสนับสนุนเงินอุดหนุนทั่วไป ให้เป็นไปตามประกาศราชกิจจานุเบกษา ๑๙ ตุลาคม ๒๕๖๔ ประกาศ ก.ก.ถ. เรื่องหลักเกณฑ์และขั้นตอนการถ่ายโอนภารกิจ สอน. และ รพ.สต. ให้ อบจ. ลง วันที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๖๔ โดยในระยะแรกให้สนับสนุนตามสถานะเงินงบประมาณของประเทศ หลังจากนั้น ให้ สนับสนุน รพ.สต. ถ่ายโอน อบจ. ตามหลักเกณฑ์ประกาศ ก.ก.ถ.</p> <p>๓. ให้สนับสนุนงบประมาณแก่ รพ.สต. ถ่ายโอนทั้ง ๓,๓๘๔ แห่ง ตามมติคณะอนุกรรมการบริหารภารกิจ ถ่ายโอนฯ ซึ่ง ก.ก.ถ. เห็นชอบ และสั่งให้ส่วนราชการที่เกี่ยวข้องปฏิบัติให้เป็นไปตามประกาศ ก.ก.ถ. แล้ว</p>
๒๕๐๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๐๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๕๐๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๐๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๐๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๐๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๕๐๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๐๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๐๓๙
๒๕๑๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๑๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๕๑๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๑๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๑๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๑๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๑๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๑๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๐๓๙
๒๕๑๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๑๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๒๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๒๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๒๕๒๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๒๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๒๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๒๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๒๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๕๒๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๒๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๒๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๕๓๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๓๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๕๓๒	ไม่เห็นด้วยในการตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ที่สนับสนุน รพ.สต. ถ่ายโอน เพียงแค่ ๕๑๒ แห่ง ๑. ขอให้สำนักงานงบประมาณ ตัดงบบุคลากรที่มีความประสงค์ถ่ายโอนมา อบจ. จาก สอ.ให้มาตั้งจ่ายอัตราที่ อบจ. ที่ประสงค์รับโอน รพ.สต. ใน ๓,๓๘๔ แห่ง บุคลากรที่เป็นข้าราชการ ๑๒,๐๐๐ คน (รวมพนักงานราชการ) ๒. ให้สำนักงานงบประมาณสนับสนุนเงินอุดหนุนทั่วไป ให้เป็นไปตามประกาศราชกิจจานุเบกษา ๑๙ ตุลาคม ๒๕๖๔ ประกาศ ก.ก.ถ. เรื่องหลักเกณฑ์และขั้นตอนการถ่ายโอนภารกิจ สอน. และ รพ.สต. ให้ อบจ. ลง วันที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๖๔ โดยในระยะแรกให้สนับสนุนตามสถานะเงินงบประมาณของประเทศ
๒๕๓๓	ไม่เห็นด้วย เพราะไม่มีงบประมาณรายจ่ายสำหรับทุนหมุนเวียนให้สำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร
๒๕๓๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๓๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๗๘
๒๕๓๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๓๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๓๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๓๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๔๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๔๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๔๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕๗
๒๕๔๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๔๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๔๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๔๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๕๔๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๔๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๔๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๕๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๕๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๔๒๘
๒๕๕๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๕๕๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๕๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๕๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๒๕๙๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๙๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๙๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๙๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๙๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๕๙๙	<p>ข้าพเจ้า ประชาชนผู้ได้รับบริการจากภาครัฐด้านสุขภาพ ของกระทรวงสาธารณสุข มีความคิดเห็นต่อนโยบายด้านสุขภาพ เมื่อเปรียบเทียบกับหลายปีที่ผ่านมา ไม่พบความแตกต่างการจัดการบริการที่มีคุณภาพ ช้ำยังขาดแคลนทรัพยากรในการให้บริการเรื่อยมา โดยไม่ได้รับการแก้ไขที่เหมาะสม แต่ก็เป็นทางเลือกเดียวของประชาชนที่ต้องยอมรับกับการบริการดังกล่าวจึงขอแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมดังนี้</p> <ol style="list-style-type: none"> ขอให้สำนักงานประมาณ ตัดงบประมาณที่มีความประสงค์ถ่ายโอนมา อบจ. จาก สอ.ให้มาตั้งจ่ายอัตราที่ อบจ. ที่ประสงค์รับโอน รพ.สต. ใน ๓,๓๘๔ แห่ง บุคลากรที่เป็นข้าราชการ ๑๒,๐๐๐ คน (รวมพนักงานราชการ) ให้สำนักงานประมาณสนับสนุนเงินอุดหนุนทั่วไป ให้เป็นไปตามประกาศราชกิจจานุเบกษา ๑๙ ตุลาคม ๒๕๖๔ ประกาศ ก.ก.ถ. เรื่องหลักเกณฑ์และขั้นตอนการถ่ายโอนภารกิจ สอน. และ รพ.สต. ให้ อบจ. ลงวันที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๖๔ โดยในระยะแรกให้สนับสนุนตามสถานะเงินงบประมาณของประเทศ หลังจากนั้นให้สนับสนุน รพ.สต. ถ่ายโอน อบจ. ตามหลักเกณฑ์ประกาศ ก.ก.ถ. ให้สนับสนุนงบประมาณแก่ รพ.สต. ถ่ายโอนทั้ง ๓,๓๘๔ แห่ง ตามมติคณะอนุกรรมการบริหารภารกิจถ่ายโอนฯ ซึ่ง ก.ก.ถ. เห็นชอบ และสั่งให้ส่วนราชการที่เกี่ยวข้องปฏิบัติให้เป็นไปตามประกาศ ก.ก.ถ. แล้ว <p>ซึ่งข้าพเจ้าคิดว่าเป็นแนวทางหนึ่งที่จะสามารถพัฒนาระบบบริการ ได้ตรงกับความต้องการ ของประชาชนมากที่สุด แม้จะเป็นเพียงจุดเริ่มต้น ก็ควรดำเนินการเปลี่ยนแปลง</p>
๒๖๐๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๐๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๐๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๐๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๒๖๐๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๐๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๐๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕๗
๒๖๐๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๓๘
๒๖๐๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๐๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๑๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๑๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๑๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๒๖๑๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๑๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๑๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๑๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๑๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๑๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๒๖๑๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๒๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๒๖๒๑	๑. ขอให้สำนักงานประมาณ ตัดงบบุคลากรที่มีความประสงค์ถ่ายโอนมา อบจ. จาก สธ.ให้มาตั้งจ่ายอัตราที่ อบจ. ที่ประสงค์รับโอน รพ.สต. ใน ๓,๓๘๔ แห่ง บุคลากรที่เป็นข้าราชการ ๑๒,๐๐๐ คน (รวมพนักงานราชการ) ๒. ให้สำนักงานประมาณสนับสนุนเงินอุดหนุนทั่วไป ให้เป็นไปตามประกาศราชกิจจานุเบกษา ๑๙ ตุลาคม ๒๕๖๔ ประกาศ ก.ก.ถ. เรื่องหลักเกณฑ์และขั้นตอนการถ่ายโอนภารกิจ สอน. และ รพ.สต. ให้ อบจ. ลง วันที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๖๔
๒๖๒๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๒๖๒๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๒๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๒๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๒๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๒๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๒๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๓๘
๒๖๒๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๓๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๓๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕๗
๒๖๓๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๓๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๒๖๓๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๓๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๓๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๓๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๓๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๓๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๔๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๔๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๒๖๔๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๔๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๔๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๔๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๔๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๔๒๘
๒๖๔๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๔๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๔๙	อบจ. ที่รับถ่ายโอน รพ.สต. ได้ถูกปรับลดงบประมาณในส่วนเงินอุดหนุนตามอำนาจหน้าที่ แล้วนำไปจัดสรร เป็นเงินอุดหนุนสถานีนอนามัยถ่ายโอนทั้ง ๆ ที่ควรจะปรับลดจากงบประมาณกระทรวงสาธารณสุข ส่วน อบจ. ที่ไม่รับการถ่ายโอนไม่ถูกปรับลดแต่อย่างใด ซึ่งถือว่าเป็นการจัดสรรงบประมาณที่ไม่เป็นธรรมต่อ อบจ. ที่ขอรับการถ่ายโอน อีกทั้งงบอุดหนุนตามอำนาจหน้าที่ที่ถูกปรับลดลงไปก็จะส่งผลกระทบต่อภารกิจด้านอื่นที่ อบจ. มีหน้าที่รับผิดชอบอีกด้วย
๒๖๕๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๕๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๕๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๖๔๙

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๒๖๕๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๕๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๕๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๕๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๕๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕๗
๒๖๕๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๕๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๖๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๖๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๖๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๖๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๖๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๖๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๖๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๓๘
๒๖๖๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๖๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๐๓๙
๒๖๖๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๗๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๗๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๗๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๗๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๗๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๗๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๗๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๗๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๗๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๗๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๘๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๘๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๘๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๘๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๘๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๖๘๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๘๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๘๗	ในการขอตั้งงบประมาณ ปี ๒๕๖๖ สำนักงบประมาณมีการปรับปรุงระบบการขอตั้งให้ทุกระบบปฏิบัติการสามารถเข้าใช้งานได้ และในระบบจะมีฐานข้อมูลกลาง เช่น ชื่อครุภัณฑ์ ราคาากลางของครุภัณฑ์ ทำให้เกิดความสะดวกในการใช้งาน และง่ายต่อการกรอกข้อมูล รวมถึงเจ้าหน้าที่ของสำนักงบประมาณก็ให้ความช่วยเหลือในการดำเนินงาน ช่วยให้หน่วยงานสามารถปฏิบัติงานได้อย่างรวดเร็วมากยิ่งขึ้น
๒๖๘๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๖๘๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๒๘๐๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๘๑๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๐๓๙
๒๘๑๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๘๑๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๘๑๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๘๑๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๘๑๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๐๓๙
๒๘๑๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๘๑๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๘๑๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๘๑๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๘๒๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๘๒๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๘๒๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๐๓๙
๒๘๒๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๘๒๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๘๒๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๘๒๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๘๒๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๘๒๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๐๓๙
๒๘๒๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๘๓๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๘๓๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๘๓๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๘๓๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๐๓๙
๒๘๓๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๘๓๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๘๓๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๐๓๙
๒๘๓๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๐๓๙
๒๘๓๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๘๓๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๘๔๐	งบประมาณรายจ่ายของหน่วยรับงบประมาณ มาตรา ๓๓ งบประมาณรายจ่ายขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ควรจัดสรรเพิ่มเติมตามความต้องการของหน่วยราชการของกระทรวงสาธารณสุข ได้แก่ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหรือสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ ๖๐ พรรษา นวมินทราชินี ที่มีความประสงค์ถ่ายโอนไปสังกัด องค์การบริหารส่วนจังหวัด ซึ่งในปีงบประมาณ ๒๕๖๖ มีความต้องการถ่ายโอน จำนวน ๓,๓๘๔ แห่ง แต่ได้รับการจัดสรรงบประมาณ เพียง ๕๑๒ แห่ง
๒๘๔๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๒๐๓๙
๒๘๔๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔
๒๘๔๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๒๘๔๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๓๓๔

ลำดับ	ข้อคิดเห็น
๓๔๘๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๔๘๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๔๘๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๖๒๒
๓๔๘๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกันข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๓๓๗
๓๔๘๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๔๘๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกันข้อคิดเห็นลำดับที่ ๓๓๓๗
๓๔๙๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๔๙๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๔๙๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๔๙๓	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๔๙๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๔๙๕	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๓๔๙๖	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๔๙๗	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๔๙๘	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕๗
๓๔๙๙	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๕๐๐	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๕
๓๕๐๑	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๑๐๔
๓๕๐๒	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒
๓๕๐๓	<p>๑. ร่าง พ.ร.บ. งบประมาณฉบับนี้ ไม่เป็นไปตาม พ.ร.บ. กำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจฯ ปี ๒๕๔๒ เนื่องจากไม่ได้จัดสรรงบประมาณให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ของคณะกรรมการกระจายอำนาจ ที่มีมติอนุมัติให้รับถ่ายโอน รพ.สต. ๓,๓๘๔ แห่ง และถ่ายโอนข้าราชการที่สมัครใจถ่ายโอน ๑๒,๐๐๐ กว่า คน แต่สำนักงบประมาณกลับไปกำหนดหลักเกณฑ์การถ่ายโอนขึ้นมาเอง ซึ่งเป็นเรื่องนอกเหนืออำนาจหน้าที่ และได้จัดสรรงบประมาณให้มีการถ่ายโอน รพ.สต. เพียงบางส่วนเท่านั้น ซึ่งเป็นการกระทำผิด พ.ร.บ. วิธีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ มาตรา ๒๙ ที่กำหนดให้สำนักงบประมาณจัดสรรงบประมาณให้กับ อปท. ตามกฎหมายว่าด้วยการกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจ</p> <p>๒. อบจ. ที่รับถ่ายโอน รพ.สต. ได้ถูกปรับลดงบประมาณในส่วนเงินอุดหนุนตามอำนาจหน้าที่ แล้วนำไปจัดสรรเป็นเงินอุดหนุนสถานีนอนามัยถ่ายโอนทั้ง ๆ ที่ควรจะปรับลดจากงบประมาณกระทรวงสาธารณสุข ส่วน อบจ. ที่ไม่รับการถ่ายโอนไม่ถูกปรับลดแต่อย่างใด ซึ่งถือว่าเป็นการจัดสรรงบประมาณที่ไม่เป็นธรรมต่อ อบจ. ที่ขอรับการถ่ายโอน อีกทั้งงบอุดหนุนตามอำนาจหน้าที่ที่ถูกปรับลดลงไปก็จะส่งผลกระทบต่อภารกิจด้านอื่นที่ อบจ. มีหน้าที่รับผิดชอบอีกด้วย</p> <p>๓. ขอให้สำนักงบประมาณ ตัดงบบุคลากรที่มีความประสงค์ถ่ายโอนมา อบจ. จาก สอ. ให้มาตั้งจ่ายอัตราที่ อบจ. ที่ประสงค์รับโอน รพ.สต. ใน ๓,๓๘๔ แห่ง บุคลากรที่เป็นข้าราชการ ๑๒,๐๐๐ คน (รวมพนักงานราชการ)</p> <p>๔. ให้สำนักงบประมาณสนับสนุนเงินอุดหนุนทั่วไป ให้เป็นไปตามประกาศราชกิจจานุเบกษา ๑๙ ตุลาคม ๒๕๖๔ ประกาศ ก.ก.ถ. เรื่องหลักเกณฑ์และขั้นตอนการถ่ายโอนภารกิจ สอน. และ รพ.สต. ให้ อบจ. ลงวันที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๖๔ โดยในระยะแรกให้สนับสนุนตามสถานะเงินงบประมาณของประเทศ หลังจากนั้นให้สนับสนุน รพ.สต. ถ่ายโอน อบจ. ตามหลักเกณฑ์ประกาศ ก.ก.ถ.</p> <p>๕. ให้สนับสนุนงบประมาณแก่ รพ.สต. ถ่ายโอนทั้ง ๓,๓๘๔ แห่ง ตามมติคณะอนุกรรมการบริหารภารกิจถ่ายโอนฯ ซึ่ง ก.ก.ถ. เห็นชอบ และสั่งให้ส่วนราชการที่เกี่ยวข้องปฏิบัติให้เป็นไปตามประกาศ ก.ก.ถ. แล้ว</p>
๓๕๐๔	ข้อคิดเห็นเหมือนกับข้อคิดเห็นลำดับที่ ๘๒

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖
หน่วยรับงบประมาณโดยตรง

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

สำนักนายกรัฐมนตรี

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๓๐ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๑๘ หน่วยรับงบประมาณ หน่วยงานในกำกับ/องค์การมหาชน จำนวน ๑๐ หน่วยรับงบประมาณ และทุนหมุนเวียน จำนวน ๒ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. โดยภาพรวมส่วนราชการ และหน่วยงานภายใต้สังกัดสำนักนายกรัฐมนตรีเห็นชอบตามร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

๒. หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย (๑) สำนักงานคณะกรรมการข้าราชการพลเรือน (๒) สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาระบบราชการ (๓) สำนักงานสภาพัฒนาการเศรษฐกิจและสวัสดิภาพแห่งชาติ (๔) สำนักงานคณะกรรมการสุขภาพแห่งชาติ (๕) สถาบันบริหารจัดการธนาคารที่ดิน (องค์การมหาชน) (๖) สำนักงานบริหารและพัฒนาองค์ความรู้ (องค์การมหาชน) (๗) สำนักงานส่งเสริมการจัดประชุมและนิทรรศการ (องค์การมหาชน) และ (๘) สำนักงานส่งเสริมเศรษฐกิจสร้างสรรค์ (องค์การมหาชน) ได้รับการจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ยังไม่เพียงพอต่อการปฏิบัติตามภารกิจของหน่วยงาน และอาจส่งผลกระทบต่อภารกิจหลักของยุทธศาสตร์ชาติในภาพรวมต่อไป

๓. กรมประชาสัมพันธ์มีภารกิจหลักในการประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารตามยุทธศาสตร์ชาติ และนโยบายสำคัญของรัฐบาลไปสู่ประชาชน มีหน่วยงานส่วนกลาง และหน่วยงานส่วนภูมิภาค ๗๖ จังหวัด รวม ๙๙ หน่วยงาน ที่ต้องดำเนินงานประชาสัมพันธ์ตามภารกิจหลักของกรม จึงมีความจำเป็นต้องใช้งบประมาณในการดำเนินงานประชาสัมพันธ์ทั่วประเทศ ซึ่งเป็นงบรายจ่ายประจำ กรมประชาสัมพันธ์จึงพยายามลดค่าของงบประมาณประเภทงบลงทุนลง เพื่อให้ได้สัดส่วนของงบรายจ่ายประจำเพิ่มขึ้น แต่ด้วยสถานการณ์การเงินของประเทศทำให้งบประมาณในภาพรวมลดลง รวมทั้งหลักเกณฑ์เกี่ยวกับการกำหนดสัดส่วนรายจ่ายลงทุนเป็นร้อยละ ๒๐ ของงบประมาณทั้งหมด จึงทำให้รายจ่ายประจำไม่เพียงพอ และส่งผลกระทบต่อการทำงานตามภารกิจหลักในภาพรวมของกรมประชาสัมพันธ์

๔. สำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน เห็นว่า ควรพิจารณาการปรับลดงบประมาณ โดยคำนึงถึงภารกิจหลัก ภารกิจพื้นฐานที่มีความจำเป็น ภารกิจในการฟื้นฟูเศรษฐกิจของประเทศ ตามนโยบายรัฐบาลภายใต้แผนงานพื้นฐานและแผนงานยุทธศาสตร์ของสำนักงานฯ ในช่วงเวลานี้ บทบาทของการลงทุนถือว่ามีความสำคัญอย่างยิ่งต่อการฟื้นฟูเศรษฐกิจของประเทศไทย การปรับลดงบประมาณในรายการ เช่น

๔.๑ งบรายจ่ายอื่น การจัดกิจกรรมชักจูงการลงทุนจากต่างประเทศ (ค่าใช้จ่ายในการชักจูงการลงทุน) การจัดกิจกรรมพัฒนาผู้ประกอบการไทยและการเชื่อมโยงอุตสาหกรรม การเสริมสร้างภาพลักษณ์ของประเทศไทย

๔.๒ งบดำเนินงานประจำที่มีความจำเป็นต้องดำเนินการ ค่าย้ายถิ่นที่อยู่ของข้าราชการที่ประจำสำนักงานต่างประเทศ ค่าดูแลและบำรุงรักษาเกี่ยวกับระบบสารสนเทศภายในสำนักงาน เป็นต้น จะส่งผลให้การทำงานของสำนักงานเป็นไปอย่างมีข้อจำกัดมากและไม่สามารถตอบสนองตามนโยบายของรัฐบาลได้อย่างเต็มที่

๕. สำนักงานสภาพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ (สศช.) ได้รับความจัดสรรงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ งบดำเนินงานของ สศช. ไม่เพียงพอที่จะดำเนินการในภารกิจปกติและภารกิจที่ได้รับมอบหมายจากรัฐบาล โดยเฉพาะในส่วนของงบดำเนินงาน รายการจ้างเหมาบริการพนักงานขับรถที่ผูกพันสัญญารายปีรวมทั้งรายการอื่น ทำให้ไม่สามารถดำเนินงานเพื่อรองรับภารกิจปกติตามอำนาจหน้าที่และที่ได้รับมอบหมายจากรัฐบาลได้อย่างมีประสิทธิภาพ

๖. สำนักงานส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (สสว.) เห็นด้วยกับการจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ในส่วนของกองทุน สสว. โดยมีความเห็นเพิ่มเติม ดังนี้

๖.๑ กรณีที่ สสว. ได้รับความจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ลดลงจากค่าของงบประมาณเป็นจำนวนมาก ส่งผลกระทบต่อสัดส่วนของค่าใช้จ่ายบุคลากรที่อาจสูงขึ้นเกิดร้อยละ ๓๐ ของวงเงินงบประมาณที่ได้รับจัดสรร

๖.๒ สืบเนื่องจากข้อ ๑ และโครงการที่ถูกปรับลด ทำให้การดำเนินงานตามแผนงานหรือโครงการหรือกิจกรรมที่คณะกรรมการบริหารสำนักงานส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม กำหนดเป็นนโยบายที่ต้องดำเนินการเร่งด่วน เพื่อให้ความช่วยเหลือ ส่งเสริมและสนับสนุน MSME ประจำปี ๒๕๖๖ ไม่ได้เป็นไปตามเป้าหมาย

๗. สำนักงานพัฒนารัฐบาลดิจิทัล (องค์การมหาชน) มีความคิดเห็นว่าการตั้งงบประมาณยังส่งผลกระทบต่อการทำงานตามแผนพัฒนารัฐบาลดิจิทัลของประเทศต่อเนื่องจากปีงบประมาณที่ผ่านมาทั้งนี้ ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ สำนักงานงบประมาณได้ตั้งงบประมาณรองรับการดำเนินการที่มีความจำเป็นเร่งด่วนและการแก้ไขปัญหาและบรรเทาผลกระทบจากการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงกลาโหม

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๖ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๕ หน่วยรับงบประมาณ และหน่วยงานในกำกับ/องค์การมหาชน จำนวน ๑ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. สำนักงานปลัดกระทรวงกลาโหม กองบัญชาการกองทัพไทย กองทัพบก และกองทัพอากาศ มีความเห็นว่า ร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ มีความเหมาะสม และเป็นไปตามนโยบายและแนวทางการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

๒. กองทัพอากาศ เห็นว่า กรอบวงเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ยังไม่เพียงพอต่อการปฏิบัติตามภารกิจที่กองทัพอากาศได้รับมอบหมาย และยังไม่เพียงพอต่อการพัฒนาขีดความสามารถกองทัพอากาศ อย่างไรก็ตาม กองทัพอากาศตระหนักถึงข้อจำกัดทางด้านงบประมาณของประเทศและสถานการณ์ต่าง ๆ ที่กำลังเกิดขึ้นกับประเทศ จึงสามารถยอมรับกรอบวงเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ที่กองทัพอากาศได้รับ รวมทั้งจะพิจารณาใช้งบประมาณดังกล่าวอย่างมีประสิทธิภาพต่อไป

๓. สถาบันเทคโนโลยีป้องกันประเทศไม่มีข้อเสนอแนะและความคิดเห็นเพิ่มเติม

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงการคลัง

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๑๗ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๙ หน่วยรับงบประมาณ หน่วยงานในกำกับ/องค์การมหาชน จำนวน ๑ หน่วยรับงบประมาณ รัฐวิสาหกิจ จำนวน ๖ หน่วยรับงบประมาณ และทุนหมุนเวียน จำนวน ๑ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. เห็นชอบกับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖
๒. สำนักงานปลัดกระทรวงการคลัง ได้รับจัดสรรงบประมาณตามร่างพระราชบัญญัติฯ ลดลง จากคำขอจำนวนมาก โดยเฉพาะในส่วนของงบดำเนินงาน อาทิ ค่าซ่อมแซมทรัพย์สิน และค่าจ้างเหมา บริการ ซึ่ง สป.กค. มีความจำเป็นต่อการดำเนินงาน รวมทั้งโครงการก่อสร้างตกแต่งภายในอาคารที่ทำการ ใหม่กระทรวงการคลัง ส่งผลให้ต้องใช้งบประมาณรายการค่าใช้จ่ายดังกล่าวสูงขึ้น
๓. กองทุนประชารัฐสวัสดิการเพื่อเศรษฐกิจฐานรากและสังคม ได้รับจัดสรรงบประมาณ ไม่เป็นไปตามคำขอ อาจส่งผลกระทบต่อการทำงานของกองทุนฯ โดยเฉพาะอย่างยิ่งการจัดสรร สวัสดิการแบบไม่กำหนดระยะเวลาให้แก่ผู้มีบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ได้แก่ ค่าใช้จ่ายในครัวเรือน ค่าใช้จ่าย ในการเดินทาง และเพิ่มเบี้ยความพิการ เป็นต้น
๔. กรมธนารักษ์ มีข้อเสนอแนะเกี่ยวกับภารกิจหลัก ๔ ภารกิจ ประกอบด้วย ด้านการบริหาร ที่ราชพัสดุ ด้านการบริหารเหรียญกษาปณ์ ด้านทรัพย์สินมีค่าของแผ่นดิน และด้านประเมินราคา อสังหาริมทรัพย์ ซึ่งงบประมาณที่ได้รับการจัดสรรอาจไม่เพียงพอต่อการดำเนินตามภารกิจ
๕. กรมบัญชีกลาง มีข้อเสนอแนะการจัดสรรงบประมาณเบื้องต้นให้แก่หน่วยงานของรัฐในแต่ละ ปีงบประมาณ จะเปลี่ยนแปลงไปตามแนวนโยบายและเป้าหมายเชิงยุทธศาสตร์ของรัฐบาล ควรมีการ แจ้างหลักเกณฑ์ และเอกสารเพิ่มเติมเพื่อประกอบการพิจารณาจัดสรรงบประมาณให้แก่หน่วยงาน ของรัฐทราบล่วงหน้า ซึ่งจะช่วยให้หน่วยงานของรัฐจัดเตรียมรายละเอียดข้อมูล ประกอบการพิจารณา ได้อย่างครบถ้วน จะส่งผลให้หน่วยงานของรัฐได้รับจัดสรรงบประมาณรายจ่ายในปีงบประมาณนั้น ๆ เหมาะสมและเพียงพอกับการใช้จ่ายให้บรรลุผลสัมฤทธิ์แต่ละภารกิจ
๖. กรมสรรพสามิตพิจารณาแล้วขอเรียนว่า เข้าใจและทราบถึงปัญหาทางด้านเศรษฐกิจ ของประเทศอันเนื่องมาจากการแพร่ระบาดของเชื้อไวรัสโคโรนา และเมื่อสถานการณ์การแพร่ระบาด และภาวะเศรษฐกิจดีขึ้น ขอให้สำนักงานปลัดกระทรวงการคลังพิจารณาจัดสรรเงินงบประมาณเพื่อใช้ในการบริหาร ราชการอย่างเพียงพอและเหมาะสมต่อไป
๗. กรมสรรพากรไม่เห็นด้วยในการปรับลดงบบุคลากร และไม่ได้รับจัดสรรงบดำเนินงานใน บางรายการ ซึ่งส่วนใหญ่เป็นรายการค่าจ้างเหมาบริการ แม้จะสามารถใช้เงินนอกงบประมาณมาสมทบได้ แต่รายจ่ายอื่นที่สำคัญที่ต้องถูกชะลอลงไป

๘. สำนักงานบริหารหนี้สาธารณะ ได้รับงบประมาณเพื่อชำระดอกเบี้ยและค่าธรรมเนียมไม่เป็นไปตามคำขอสำหรับใช้ในการบริหารจัดการการชำระหนี้ของรัฐบาล อาจเกิดความเสียหายในการชำระหนี้ที่เกิดจากการก่อหนี้ใหม่และการปรับโครงสร้างหนี้ เนื่องจากปัจจุบันอยู่ในสถานะที่อัตราดอกเบี้ยมีแนวโน้มปรับตัวสูงขึ้นอย่างต่อเนื่อง โดยอาจมีการเปลี่ยนแปลงอัตราดอกเบี้ยนโยบายตามสถานการณ์ตลาดการเงินที่มีความผันผวน ซึ่งจะกระทบกับภาระหนี้คงค้างเดิมของรัฐบาลและยังไม่รวมถึงผลกระทบที่จะเกิดขึ้นกับต้นทุนการก่อหนี้ใหม่ในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ - ๒๕๖๖ อีกทั้ง ไม่ได้รับจัดสรรงบประมาณรายจ่ายเพื่อการชำระคืนต้นเงินกู้ที่ครบกำหนดในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ตามวงเงินที่เสนอขอ ซึ่งการปรับโครงสร้างหนี้ต้นเงินกู้ในส่วนนี้จะก่อให้เกิดดอกเบี้ยจ่ายเพิ่มขึ้นอีกส่วนหนึ่งด้วย กระทรวงการคลังจึงมีความเสี่ยงที่อาจมีงบประมาณรายจ่ายเพื่อการชำระดอกเบี้ยและค่าธรรมเนียมไม่เพียงพอ

๙. สำนักงานเศรษฐกิจการคลัง ขอให้สำนักงานงบประมาณพิจารณากำหนดอัตราแลกเปลี่ยนในการจัดสรรเงินงบประมาณเกี่ยวกับการเพิ่มทุนในองค์กรระหว่างประเทศและค่าใช้จ่ายของสำนักงานที่ปรึกษาเศรษฐกิจและการคลังในต่างประเทศให้เหมาะสม เพื่อไม่ให้ส่งผลกระทบต่อเงินงบประมาณไม่เพียงพอสำหรับการดำเนินการดังกล่าว

๑๐. สำนักงานความร่วมมือพัฒนาเศรษฐกิจกับประเทศเพื่อนบ้าน มีการจัดสรรงบประมาณตามระยะเวลาในแผนงานที่กำหนดไว้ โดยกำหนดวงเงินที่ได้รับจัดสรรให้แต่ละโครงการได้อย่างเหมาะสมตามความจำเป็นและเป็นไปตามลำดับความสำคัญโดยมีความสอดคล้องกับนโยบายของรัฐบาล เพื่อให้การจัดสรรงบประมาณเป็นไปตามความต้องการใช้เงินจริงและก่อให้เกิดประโยชน์สูงสุด นอกจากนี้การจัดสรรงบประมาณมีรอบการทบทวนเพื่อให้สามารถมั่นใจได้ว่างบประมาณที่ได้รับจัดสรรมีการติดตามและตรงกับความต้องการ ตลอดจนสามารถปรับปรุงได้ทันเวลาหากมีสถานการณ์ที่เปลี่ยนแปลงไป

๑๑. ธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร มีโครงการเดิมที่สิ้นสุดระยะเวลาดำเนินโครงการแล้ว และยังมีภาระหนี้คงเหลือไม่มาก ขอเสนอให้มีการกำหนดกรอบวงเงิน/กรอบระยะเวลาชำระคืนหนี้โครงการ สำหรับการจัดสรรงบประมาณคืน ธ.ก.ส. ให้ชัดเจน เพื่อให้ธนาคารสามารถบริหารกระแสเงินสดเข้า และกระแสเงินสดออกได้อย่างมีประสิทธิภาพ

๑๒. ธนาคารออมสิน ได้รับจัดสรรงบประมาณไม่เพียงพอสำหรับภาระงบประมาณที่ธนาคารออมสินไม่ได้รับการจัดสรรตามวงเงินที่ขอชดเชย โดยไม่สามารถประมาณการวงเงินที่จะได้รับชดเชยในอนาคตได้ อาจส่งผลกระทบต่อการบริหารสภาพคล่องในการดำเนินงานของธนาคาร ออมสิน ทั้งภารกิจการดำเนินธุรกิจปกติและภารกิจการดำเนินโครงการ/มาตรการ ตามนโยบายต่าง ๆ ของรัฐบาลที่จะต้องดำเนินการเพิ่มขึ้นได้

๑๓. ธนาคารอาคารสงเคราะห์ (ธอส.) ได้รับจัดสรรงบประมาณไม่เพียงพอต่อการชดเชยส่วนต่างอัตราดอกเบี้ย สำหรับจำนวนสินเชื่อที่ ธอส. ดำเนินโครงการนโยบายรัฐ ดังนั้น ธอส. ควรได้รับจัดสรรงบประมาณเพิ่มให้สอดคล้องกับยอดสินเชื่อที่ปล่อยจริง

๑๔. กองทุนการออมแห่งชาติ ได้รับจัดสรรงบประมาณไม่เพียงพอต่อการดำเนินงาน เนื่องจากมีเป้าหมายหลักคือต้องการให้กลุ่มอาชีพอิสระ กลุ่มแรงงานนอกระบบ ที่ไม่มีนายจ้าง ได้เข้าสู่ระบบการออม โดยรัฐสมทบเงินตามสัดส่วนอายุ สูงสุด ๑,๒๐๐ บาท/คน/ปี ซึ่งเป็นไปตามกฎหมาย พ.ร.บ. กองทุนการออมแห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๕๔ อีกทั้ง กอช. ไม่มีเงินนอกงบประมาณอื่น ๆ มาใช้ในการบริหารจัดการองค์กร รวมถึงการสมทบเงินให้กับสมาชิก

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงการต่างประเทศ

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๑ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ
จำนวน ๑ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. ตามที่ผู้อำนวยการกองจัดทำงบประมาณด้านเศรษฐกิจ ๑ สำนักงบประมาณ ได้พบหารือ
กับผู้บริหารกระทรวงฯ เมื่อวันที่ ๑๑ มกราคม ๒๕๖๕ เพื่อรับฟังภารกิจและนโยบายสำคัญของ
กระทรวงฯ ที่วางแผนจะดำเนินการในปีงบประมาณ ๒๕๖๖ เพื่อนำไปประกอบการพิจารณาคำขอ
งบประมาณของกระทรวงฯ ตลอดจนปัญหาและอุปสรรคในการบริหารงบประมาณในปีที่ผ่านมา นั้น
กระทรวงฯ เห็นว่า กลไกการพบหารือดังกล่าวมีความสำคัญและความจำเป็นอย่างยิ่งในการจัดทำคำขอ
งบประมาณ เพื่อให้การตั้งคำขอฯ สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติและแผนแม่บทที่เกี่ยวข้อง แผนพัฒนา
เศรษฐกิจและสังคม ฉบับที่ ๑๓ นโยบายสำคัญของสำนักงบประมาณ รวมทั้งบริบทและข้อจำกัด
ของสถานะงบประมาณของประเทศ ซึ่งในการหารือข้างต้น กระทรวงฯ ได้ให้ข้อมูลเกี่ยวกับจุดเน้น
สำคัญของกระทรวงฯ ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๖๘ และภารกิจของกระทรวงฯ ที่ขอรับการ
สนับสนุนเป็นพิเศษ อาทิ โครงการพิเศษ ได้แก่ การเป็นเจ้าภาพการประชุมเอเปคและการประชุมบิมสเทค
งบภารกิจเร่งด่วน (Contingency Fund) ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการในต่างประเทศชั่วคราว
และค่าย้ายถิ่น อย่างไรก็ตาม กระทรวงฯ มีความเห็นว่า กลไกดังกล่าวจะเป็นประโยชน์มากยิ่งขึ้น
หากสามารถจัดได้ ๒ ครั้ง โดย ๑ ครั้งในช่วงต้นกระบวนการจัดทำคำขอฯ เพื่อกระทรวงฯ ได้รับทราบ
ข้อมูลจากสำนักงบประมาณและได้หารือเกี่ยวกับแผนการจัดงบประมาณของกระทรวงฯ ตลอดจนนำผล
การหารือมาปรับใช้ในการจัดคำขอของงบประมาณฯ และอีก ๑ ครั้งเมื่อกระทรวงฯ จัดทำร่างคำขอ
งบประมาณเสร็จแล้วเพื่อแจ้งผลการจัดทำคำขอของงบประมาณฯ ตลอดจนหารือถึงประเด็นปัญหาต่าง ๆ
ก่อนปรับปรุงและส่งให้สำนักงบประมาณต่อไป ทั้งนี้ สำหรับคำขอของงบประมาณปี ๒๕๖๖ กระทรวงฯ
ได้เริ่มดำเนินการตั้งคำขอของงบประมาณตั้งแต่เดือนตุลาคม ๒๕๖๕ โดยเริ่มตั้งแต่การระดมสมอง/
จัดทำจุดเน้นการดำเนินการของกระทรวงฯ สำหรับปีงบประมาณ ๒๕๖๖ และการหารือกับกรม
และสำนัก เพื่อให้คำขอของงบประมาณที่จัดทำขึ้นสอดคล้องกับยุทธศาสตร์/จุดเน้น และเสร็จทันจัดส่ง
คำขอของงบประมาณให้สำนักงบประมาณภายในวันที่ ๑๔ มกราคม ๒๕๖๕ ดังนั้น กลไกการหารือระหว่าง
สำนักงบประมาณกับกระทรวงฯ จึงจะเป็นประโยชน์สูงสุดหากสามารถจัดให้เกิดขึ้นได้ภายใน
กลางเดือนพฤศจิกายน ๑ ครั้งและต้นเดือนมกราคม ๑ ครั้ง (ทั้งนี้ การหารือ ๒ ครั้งอาจเป็นคนละระดับ
ตามความเหมาะสม)

๒. สำนักงบประมาณอาจพิจารณานำข้อมูลจากการประชุมระหว่างสองหน่วยงานตามข้อ ๑ มาประกอบการพิจารณาอย่างครบถ้วนรอบด้านเพื่อให้การพิจารณาปรับลดงบประมาณโดยสำนักงบประมาณไม่กระทบต่อรายการค่าใช้จ่ายที่สำคัญ/จำเป็นของกระทรวงฯ เช่น ภารกิจพิเศษ และภารกิจที่มีความจำเป็นและต่อเนื่องของกระทรวงฯ ก่อนที่จะเสนอการปรับปรุงคำขอฯ ต่อคณะรัฐมนตรีเห็นชอบต่อไป ทั้งนี้ การประสานงานและแลกเปลี่ยนข้อมูล/ข้อคิดเห็นในระดับเจ้าหน้าที่ปฏิบัติอย่างใกล้ชิด จะช่วยเสริมสร้างความเข้าใจอันดีซึ่งกันและกันระหว่างสองหน่วยงาน อาทิ ความเข้าใจสำนักงบประมาณต่องานของกระทรวงการต่างประเทศในมิติที่แตกต่างจากหน่วยงานราชการไทยอื่น ๆ (อาทิ ข้อจำกัดในการผลักดันภารกิจที่ต้องขึ้นกับความพร้อมและสถานการณ์ของประเทศคู่เจรจา ความจำเป็นของงบประมาณเพื่อรองรับความผูกพันและเร่งด่วนของภารกิจที่เกิดขึ้นจากสถานการณ์ในต่างประเทศที่เปลี่ยนแปลงไป เป็นต้น) และความเข้าใจของกระทรวงการต่างประเทศต่อข้อพิจารณา/หลักเกณฑ์ในการพิจารณาปรับลดงบประมาณ อันจะช่วยส่งเสริมการทำงานร่วมกันระหว่างสองหน่วยงานในการจัดทำงบประมาณและบริหารงบประมาณที่มีประสิทธิภาพและมีประโยชน์สูงสุดต่อประเทศและประชาชนต่อไป

๓. ภายหลังจากที่คณะรัฐมนตรีได้มีมติเห็นชอบการปรับปรุงรายละเอียดงบประมาณฯ สำนักงบประมาณอาจพิจารณาขยายเงื่อนไขเวลาสำหรับหน่วยรับงบประมาณในการพิจารณาและให้ข้อคิดเห็นต่อการปรับปรุงรายละเอียดงบประมาณฯ ก่อนที่สำนักงบประมาณจะเสนอต่อคณะรัฐมนตรีให้ความเห็นชอบ โดยอาจให้เวลาอย่างน้อยประมาณ ๒ สัปดาห์ เนื่องจากหน่วยรับงบประมาณจะต้องพิจารณารายละเอียดการปรับปรุงงบประมาณ ซึ่งมีรายละเอียดจำนวนมากการให้เวลาเพิ่มเติมจะช่วยในการพิจารณารายละเอียดการปรับปรุงคำขอฯ ได้อย่างครบถ้วน

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๗ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๔ หน่วยรับงบประมาณ หน่วยงานในกำกับ/องค์การมหาชน จำนวน ๑ หน่วยรับงบประมาณ และรัฐวิสาหกิจ จำนวน ๒ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. การจัดสรรงบประมาณในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ สอดคล้องกับสถานการณ์ปัจจุบัน นอกจากนี้ยังได้รับการสนับสนุนงบประมาณในโครงการสำคัญตามนโยบายรัฐบาล (Flagship) ที่ส่งผลสัมฤทธิ์และเป็นตัวชี้วัดสำคัญต่อการบรรลุเป้าหมายของยุทธศาสตร์ชาติและแผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ

๒. การจัดสรรงบประมาณในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ สำหรับบางรายการในแผนงานพื้นฐานของสำนักปลัดกระทรวงการท่องเที่ยว กรมการท่องเที่ยว การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย การกีฬาแห่งประเทศไทย ได้ถูกปรับลดงบประมาณลงหรือได้รับจัดสรรงบประมาณไม่เพียงพอส่งผลกระทบต่อการทำงานของหน่วยงานของหน่วยรับงบประมาณที่อาจไม่เป็นไปตามเป้าหมายที่กำหนดไว้ในแผนการปฏิบัติงานของหน่วยงาน

๓. การใช้เกณฑ์การนำเงินนอกงบประมาณมาสมทบสำหรับหน่วยรับงบประมาณที่มีเงินนอกงบประมาณหรือเงินสะสมคงเหลือจำนวนมาก ส่งผลกระทบต่อแผนการใช้จ่ายเงินนอกงบประมาณที่หน่วยรับงบประมาณได้มีการวางแผนไว้ล่วงหน้าแล้ว

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๘ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๖ หน่วยรับงบประมาณ หน่วยงานในกำกับ/องค์การมหาชน จำนวน ๑ หน่วยรับงบประมาณ และรัฐวิสาหกิจ จำนวน ๑ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

ส่วนราชการระดับกรม รัฐวิสาหกิจและหน่วยงานภายใต้สังกัดกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ พิจารณาแล้ว เห็นชอบตามร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๑๐๐ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๖๑ หน่วยรับงบประมาณ หน่วยงานในกำกับ/องค์การมหาชน จำนวน ๓๗ หน่วยรับงบประมาณ และรัฐวิสาหกิจ จำนวน ๒ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

- เห็นชอบกับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖
- ร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ที่ได้รับการพิจารณาเบื้องต้น เหมาะสมกับการปฏิบัติตามภารกิจของหน่วยรับงบประมาณ
- ได้สรุปข้อคิดเห็นหน่วยงานในกระทรวงการอุดมศึกษาฯ ตามกลุ่มมหาวิทยาลัย/กลุ่มวิทย์ฯ (เดิม) ดังนี้

๑) กลุ่มมหาวิทยาลัย

๑.๑) ร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เป็นการจัดทำตามนโยบายและแนวทางการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ที่รัฐบาลกำหนดไว้ โดยมีการพิจารณาทบทวนและปรับปรุงเป้าหมาย กลยุทธ์ ผลผลิต/โครงการ กิจกรรม ตัวชี้วัด ผลสำเร็จ ผลสัมฤทธิ์และประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับจากการใช้จ่ายงบประมาณ ให้ความสำคัญกับการเสริมสร้างศักยภาพขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น การแก้ไขปัญหาและบรรเทาผลกระทบจากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ ซึ่งการแพร่ระบาดของโรคส่งผลกระทบต่อสุขภาพและการดำรงชีวิตของประชาชน รวมทั้งสภาพเศรษฐกิจและสังคมโดยรวม การเพิ่มประสิทธิภาพการจัดทำงบประมาณที่ครอบคลุมทุกแหล่งเงิน ซึ่งกำหนดให้หน่วยรับงบประมาณที่มีเงินนอกงบประมาณหรือเงินสะสมคงเหลือ โดยนำเงินดังกล่าวมาใช้ดำเนินการของหน่วยงานเป็นลำดับแรก ควบคู่กับการพิจารณาทบทวนเพื่อชะลอปรับลด หรือยกเลิกการดำเนินโครงการที่มีความสำคัญระดับต่ำหรือหมดความจำเป็น เพื่อนำงบประมาณมาสนับสนุนนโยบายสำคัญเร่งด่วน เพื่อแก้ไขปัญหาเหลื่อมล้ำทางสังคมและกระตุ้นเศรษฐกิจให้เกิดการขยายตัว

อย่างไรก็ตาม การขยายตัวของอุปสงค์ภายในประเทศทั้งการใช้จ่ายภาคครัวเรือนและการลงทุน รวมทั้งการส่งออกสินค้าที่จะขยายตัวได้ตามแนวโน้มการฟื้นตัวของเศรษฐกิจโลก รวมทั้งเศรษฐกิจภายในประเทศมีแนวโน้มจะกลับมาฟื้นตัวดีขึ้นอย่างชัดเจนภายใต้สมมติฐานที่คาดว่าสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ อยู่ในวงจำกัด

และเมื่อสถานการณ์เริ่มเข้าภาวะปกติ รัฐบาลควรมีการทบทวนพิจารณาโครงการเดิมที่ถูกปรับลด และยังมีความสำคัญต่อการพัฒนานวัตกรรม และเป็นภารกิจหลักของหน่วยรับงบประมาณ เพื่อให้เกิด การฟื้นฟูและการสร้างนวัตกรรมที่เกิดผลสัมฤทธิ์ต่อการพัฒนาประเทศ รวมทั้งการจัดเตรียม งบประมาณสำหรับแผนระยะสั้น ระยะปานกลางและระยะยาว สำหรับโครงการสำคัญที่สามารถฟื้นฟู เศรษฐกิจของประเทศ ได้อย่างรวดเร็วและเป็นรูปธรรม

๑.๒) การจัดสรรงบประมาณต่อไปในอีก ๕ ปี ข้างหน้า (พ.ศ. ๒๕๖๖ – ๒๕๗๐) ควรแสดงความเชื่อมโยงกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ ๑๓ (พ.ศ. ๒๕๖๖ -๒๕๗๐) ที่จะประกาศใช้ เพื่อให้การจัดสรรงบประมาณแผ่นดินมีความสอดคล้องกับเป้าหมายการพัฒนา ที่ประเทศไทยจะให้ความสำคัญกับยุทธศาสตร์ชาติต่อไป

๑.๓) กลุ่มมหาวิทยาลัยของรัฐแสดงความคิดเห็นต่อแผนงานยุทธศาสตร์ พัฒนาศักยภาพคนตลอดช่วงชีวิต ซึ่งเป็นแผนงานที่จัดสรรงบประมาณเพื่อผลิตบัณฑิต โดยได้รับจัดสรร งบประมาณ ค่าวัสดุการศึกษา ลดลง ไม่สอดคล้องกับจำนวนนิสิต/นักศึกษาที่มีอยู่จริง ส่งผลให้การจัดสรร งบประมาณต่ำกว่ารายหัวที่พึงได้ กระทบโดยตรงต่อคุณภาพการจัดการศึกษาของมหาวิทยาลัย เนื่องจากรายการงบประมาณดังกล่าวมีวัตถุประสงค์เพื่อจัดหาวัสดุ อุปกรณ์เพื่อการจัดการเรียนการสอน โดยเฉพาะบัณฑิตนักปฏิบัติที่วัสดุฝึกเป็นเครื่องมือสำคัญ ตลอดจนการที่มหาวิทยาลัยใช้เงินนอก งบประมาณสมทบเพิ่มเติม ซึ่งมหาวิทยาลัยมีรายได้หลักจากค่าธรรมเนียมการศึกษาเท่านั้น ทำให้ มหาวิทยาลัยต้องปรับลดค่าใช้จ่ายในแผนงาน/โครงการอื่นที่ต้องดำเนินการเพื่อมาสมทบ ทำให้นิสิต ต้องเสียโอกาสในการจัดกิจกรรมหรือการพัฒนาศักยภาพในด้านอื่น

๑.๔) ควรจัดสรรงบประมาณให้ตรงกับบริบทของสถาบันอุดมศึกษาแต่ละแห่ง และพิจารณาข้อมูล จำนวนนักศึกษา จำนวนบุคลากร อัตราการเจริญเติบโตของมหาวิทยาลัย

๑.๕) มหาวิทยาลัยส่งโครงการในหลายแผนบูรณาการ นำเสนอโครงการ กับเจ้าภาพทุกรอบที่เจ้าภาพเชิญแต่ไม่ได้รับการจัดสรรงบประมาณการ จึงใคร่ขอเสนอให้หน่วยงาน เจ้าภาพหรือสำนักงบประมาณออกหลักเกณฑ์การพิจารณาตั้งแต่ต้น เพื่อที่มหาวิทยาลัยจะได้ เตรียมดำเนินการให้ถูกต้อง การแจ้งหลักเกณฑ์ภายหลังประกาศรับโครงการทำให้มหาวิทยาลัยไม่ได้ คัดกรองโครงการก่อนส่ง เนื่องจากข้อจำกัดเรื่องเวลา ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปเสนอโครงการ

๒) กลุ่มกระทรวงวิทย์ (เดิม)

๒.๑) การจัดสรรงบประมาณตามร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ มีจำนวนเพียงพอต่อการดำเนินงานตามภารกิจของหน่วยงาน และการขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ชาติที่เกี่ยวข้อง

๒.๒) ควรให้การสนับสนุนและจัดสรรงบประมาณด้านการอุดมศึกษา ตามนัย มาตรา ๔๕ (๓) แห่งพระราชบัญญัติการอุดมศึกษา พ.ศ. ๒๕๖๒ เพิ่มเติม เพื่อรองรับการดำเนินการ ขับเคลื่อนการพัฒนาความเป็นเลิศของสถาบันอุดมศึกษา และการผลิตกำลังคนระดับสูงเฉพาะทาง ตามความต้องการของประเทศของสถาบันอุดมศึกษา ซึ่งงบประมาณดังกล่าวจะเป็นแรงกระตุ้น

ให้สถาบันอุดมศึกษาของไทยมีการพัฒนาและยกระดับมาตรฐานความรู้ทางวิชาการ การพัฒนาความเป็นเลิศเฉพาะทางให้ก้าวขึ้นสู่การจัดอันดับมหาวิทยาลัยโลกในอันดับที่ดีขึ้น รวมทั้งให้มีการพัฒนาแรงงานกำลังคนให้มีทักษะ/ฝีมือที่มีคุณภาพสูง สร้างนวัตกรรม/ผู้ประกอบการสตาร์ทอัพ/นักวิจัยผู้เชี่ยวชาญเฉพาะทาง ที่ตอบโจทย์ความต้องการของตลาดและอุตสาหกรรมเป้าหมาย โดยงบประมาณดังกล่าวนี้จะไม่ซ้ำซ้อนกับงบประมาณด้านการพัฒนาวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม ที่ได้รับจัดสรรผ่านกองทุนส่งเสริมวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม

๒.๓) การพิจารณาปรับลดงบประมาณของแผนงานพื้นฐาน ปี ๒๕๖๖ ตามฐานเดิมของกรอบงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ และตามมาตรการ COVID-19 นั้น ควรพิจารณาถึงความเหมาะสมและความจำเป็นของแต่ละรายการด้วย เนื่องจากบางรายการมีการเพิ่มภารกิจงานตามกรอบภารกิจหน้าที่ของโครงสร้างหน่วยงานที่ปรับใหม่

๒.๔) การพิจารณาโครงการภายใต้แผนงานบูรณาการ หน่วยงานเจ้าภาพ แผนงานบูรณาการควรนำข้อมูลโครงการสำคัญประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ที่ขับเคลื่อนการบรรลุเป้าหมายยุทธศาสตร์ชาติ ของสำนักงานสภาพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติมาร่วมพิจารณาจัดทำแผนงานบูรณาการ เพื่อการจัดทำโครงการในภาพรวมของประเทศมีความสอดคล้องกัน

๒.๕) การพิจารณาขบคุลากร ควรให้ความสำคัญกับการเพิ่มอัตราบุคลากรตามเหตุผลความจำเป็นของแต่ละหน่วยงาน เพื่อให้เหมาะสมกับสถานการณ์ปัจจุบัน

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๒๐ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๑๕ หน่วยรับงบประมาณ หน่วยงานในกำกับ/องค์การมหาชน จำนวน ๒ หน่วยรับงบประมาณ และรัฐวิสาหกิจ จำนวน ๓ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. หน่วยรับงบประมาณส่วนใหญ่ เห็นด้วยกับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ โดยเห็นว่าการจัดสรรงบประมาณตามร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ มีความสอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บทเฉพาะกิจ แผนการปฏิรูปประเทศ นโยบายสำคัญของรัฐบาล และสอดคล้องกับสถานการณ์ของประเทศในปัจจุบัน โดยครอบคลุมทุกแหล่งงบประมาณ และมุ่งเน้นการดำเนินงานที่เป็นรูปธรรม มุ่งประสิทธิผลและความคุ้มค่าของการใช้จ่ายงบประมาณ รวมทั้งให้ความสำคัญกับกระบวนการมีส่วนร่วมของประชาชน ความต้องการของประชาชน และการกระจายอำนาจลงสู่ท้องถิ่น

๒. หน่วยรับงบประมาณที่มีข้อเสนอแนะและแสดงความคิดเห็น ซึ่งสรุปได้ดังนี้

๒.๑ สำนักงานปลัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ เห็นว่าถึงแม้สำนักงานปลัดฯ จะปรับเปลี่ยนวิธีการดำเนินการแล้วก็ตาม ก็คาดว่าจะงบประมาณอาจจะยังไม่เพียงพอ ทำให้ส่งผลกระทบต่อเป้าหมายการดำเนินงานได้

๒.๒ กรมประมง เห็นว่าในปีงบประมาณถัดไปควรจัดสรรงบประมาณในส่วนของงบดำเนินงานเพิ่มขึ้น เพื่อให้กรมสามารถปฏิบัติการกิจการให้บริการประชาชน ส่งเสริมความรู้ วิจัย และการพัฒนาด้านการประมง รวมถึงการแก้ไขปัญหาที่สำคัญด้านการประมงได้ดียิ่งขึ้น อีกทั้งในปัจจุบันประเทศไทยกำลังขับเคลื่อนเข้าสู่การเป็นไทยแลนด์ ๔.๐ ด้วยนวัตกรรม ดังนั้น งบประมาณจึงมีความจำเป็น ที่จะช่วยขับเคลื่อนหน่วยงานให้สามารถนำนวัตกรรมมาใช้ในการปฏิบัติงานและนำไปสู่การเผยแพร่ให้แก่ประชาชน เป็นการกระตุ้นเศรษฐกิจที่ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์แพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙

๒.๓ กรมปศุสัตว์ เห็นว่าในปีงบประมาณถัดไปควรจัดสรรงบประมาณในส่วนของงบดำเนินงานเพิ่มขึ้น เพื่อให้สามารถปฏิบัติการกิจการส่งเสริมเพิ่มประสิทธิภาพ การผลิตสร้างคุณค่า และมูลค่าเพิ่มให้สินค้าปศุสัตว์ รวมทั้งให้บริการควบคุม ป้องกัน และแก้ไขปัญหาโรคสัตว์ ตลอดจนตรวจสอบรับรองคุณภาพสินค้าปศุสัตว์ให้ได้มาตรฐานสากล เพื่อดูแลผู้บริโภคภายในประเทศ และสร้างความเชื่อมั่นให้ลูกค้า ซึ่งมีผลทำให้ปริมาณและมูลค่าการส่งออกสินค้าปศุสัตว์เพิ่มขึ้น

๒.๔ กรมฝนหลวงและการบินเกษตร เห็นว่าในการปรับลดงบประมาณ อาจส่งผลกระทบต่อการทำงานของหน่วยงาน เช่น การปรับลดงบประมาณในหมวดงบลงทุน ครุภัณฑ์ รายการซ่อมใหญ่อากาศยาน ซึ่งมีความจำเป็นต่อการปฏิบัติการฝนหลวงในเรื่องการแก้ปัญหาภัยแล้ง รายการค่าใช้จ่ายเดินทางไปราชการต่างประเทศชั่วคราว ถูกปรับลดร้อยละ ๑๐๐ ในกรณีที่หน่วยงานมีข้อกำหนดในสัญญาที่ต้องดำเนินการไปตรวจรับ หรือฝึกอบรม จะมีผลกระทบต่อการทำงานของหน่วยงาน และค่าสาธารณูปโภคที่ได้รับจัดสรรเท่ากันทุกปี แต่เนื่องจากกรมฝนหลวงและการบินเกษตร มีหน่วยงานในภูมิภาคเพิ่มขึ้น ทำให้ค่าสาธารณูปโภคเพิ่มขึ้น ส่งผลให้งบประมาณไม่เพียงพอสำหรับใช้จ่าย

๒.๕ สำนักงานเศรษฐกิจการเกษตร เห็นว่าได้มีการปรับลดและตัดงบประมาณในโครงการสำคัญเพื่อขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ชาติ ซึ่งได้รับความเห็นชอบจากคณะรัฐมนตรีแล้ว ทำให้สำนักงานเศรษฐกิจการเกษตรไม่มีงบประมาณในส่วนของโครงการสำคัญนี้ ทำให้ต้องนำโครงการสำคัญๆ เช่น โครงการพัฒนาประสิทธิภาพโลจิสติกส์เกษตรเพื่อลดการสูญเสีย ซึ่งเป็นโครงการที่ดำเนินการแล้ว ในปีงบประมาณ ๒๕๖๕ มาอยู่ในแผนงานพื้นฐาน ในปีงบประมาณ ๒๕๖๖ ขอให้พิจารณาโครงการสำคัญที่ผ่านการเห็นชอบของคณะรัฐมนตรีก่อนเป็นอันดับแรก

๒.๖ องค์การสะพานปลา เห็นว่าจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ องค์การสะพานปลาได้รับผลกระทบในการจัดเก็บรายได้ ส่งผลกระทบต่อเงินสมทบนอกงบประมาณ ปัจจุบันองค์การสะพานปลาได้ประสานกับกระทรวงการคลัง ขออนุมัติกันเงินเพื่อขยายการลงทุน หากได้รับอนุมัติองค์การสะพานปลาจะมีเงินสมทบโครงการโดยไม่กระทบต่อสภาพคล่องขององค์การสะพานปลา

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงคมนาคม

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๑๓ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๘ หน่วยรับงบประมาณ และรัฐวิสาหกิจ จำนวน ๕ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. โดยภาพรวมส่วนราชการ และรัฐวิสาหกิจภายใต้กระทรวงคมนาคม เห็นด้วยกับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ซึ่งมีความสอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ ๑๓ และยุทธศาสตร์จัดสรรงบประมาณปี พ.ศ. ๒๕๖๖

๒. กรมทางหลวงชนบท เห็นว่า งบดำเนินงานควรพิจารณาจัดสรรงบประมาณให้หน่วยงานในสัดส่วนที่เหมาะสม และสอดคล้องกับการใช้จ่ายจริง เพื่อให้สามารถบริหารงานได้อย่างรวดเร็วและมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๖ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๔ หน่วยรับงบประมาณ และหน่วยงานในกำกับ/องค์การมหาชน จำนวน ๒ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ได้พิจารณาแล้วเห็นชอบกับร่างพระราชบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๑๕ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๑๐ หน่วยรับงบประมาณ หน่วยงานในกำกับ/องค์การมหาชน จำนวน ๒ หน่วยรับงบประมาณ และรัฐวิสาหกิจ จำนวน ๓ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. หน่วยรับงบประมาณส่วนใหญ่ เห็นด้วยกับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ โดยเห็นว่า การจัดสรรงบประมาณตามร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ มีความเหมาะสมสอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ แผนการปฏิรูปประเทศ นโยบายสำคัญของรัฐบาล และมีความครอบคลุมตามกรอบงบประมาณที่ได้รับจัดสรรภายใต้สถานการณ์ของประเทศในปัจจุบัน อันเป็นผลมาจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙

๒. หน่วยรับงบประมาณที่มีข้อเสนอแนะและความคิดเห็น ซึ่งสรุปได้ดังนี้

๒.๑ กรมควบคุมมลพิษ เห็นว่างบประมาณที่ได้รับการจัดสรรภายใต้แผนงานพื้นฐาน มีวงเงินลดลงโดยเฉพาะงบดำเนินงาน ซึ่งเป็นงบประมาณที่ใช้ในการดำเนินงานตามบทบาทภารกิจสำคัญ ภายใต้งานพื้นฐานที่นำมาใช้สนับสนุนงานตามภารกิจ ซึ่งในช่วง ๒ - ๓ ปีที่ผ่านมา ค่าใช้จ่ายดังกล่าวเพิ่มสูงขึ้น ส่วนหนึ่งเนื่องจากนโยบายรัฐบาล แต่งบประมาณที่ได้รับจัดสรรลดลงทำให้ปัจจุบัน งบประมาณที่ได้รับในรายการค่าใช้จ่ายดังกล่าวไม่เพียงพอ กรมควบคุมมลพิษได้มีความพยายามในการปรับตัวและใช้มาตรการและการดำเนินการตามวิธีอื่น ๆ มาเสริม เพื่อลดค่าใช้จ่ายงบดำเนินงาน แต่ไม่สามารถจะใช้วิธีการลดค่าใช้จ่ายลงเรื่อย ๆ โดยยังคงประสิทธิภาพการทำงานให้เท่าเดิมได้ตลอดไป จำเป็นที่จะต้องได้รับการจัดสรรงบประมาณเพิ่มเติมให้สอดคล้องกับสถานการณ์ภาวะเศรษฐกิจที่มีการปรับตัวสูงขึ้น และในส่วนของงบประมาณภายใต้แผนงานยุทธศาสตร์และแผนงานบูรณาการ ในฐานะหน่วยรับงบประมาณที่มีภารกิจในการจัดการควบคุม ดูแลและแก้ไขปัญหาของสิ่งแวดล้อม ยังมีวงเงินต่ำกว่าที่ประมาณการ และมีภาระค่าใช้จ่ายเพิ่มขึ้น ดังนั้น จึงเห็นควรให้พิจารณาจัดสรรงบประมาณในสัดส่วนที่เพิ่มขึ้นหรืออย่างน้อยควรคงสัดส่วนงบประมาณในแต่ละแผนงานไม่น้อยไปกว่าวงเงินเดิมที่ได้จัดสรรในปีงบประมาณที่ผ่านมา

๒.๒ กรมทรัพยากรทางทะเลและชายฝั่ง เห็นว่าในการตั้งงบประมาณในปีถัดไป จะได้รับการจัดสรรงบประมาณตามกรอบภารกิจที่กรมรับผิดชอบรายการที่เป็นสาระสำคัญที่ปรากฏในยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี แผนปฏิรูปประเทศด้านต่าง ๆ เพื่อดำเนินการให้บรรลุเป้าหมายการพัฒนาประเทศตามกรอบยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ซึ่งจะส่งผลให้การพัฒนาประเทศบรรลุเป้าหมายตามที่กำหนดไว้

๒.๓ กรมทรัพยากรน้ำ เห็นว่าต้องปรับสถานะจากหน่วยงานที่กำหนดนโยบายสู่องค์กรที่ต้องปฏิบัติ เพื่อให้ประชาชนในเขตพื้นที่เกษตรน้ำฝนได้รับประโยชน์และสร้างการพัฒนาที่ยั่งยืน จึงอาจจะต้องมีการเพิ่มรายการใหม่ในการจัดทำคำของบประมาณในคราวถัดไป

๒.๔ องค์การสวนสัตว์แห่งประเทศไทย เห็นว่าจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ ทำให้การจัดเก็บรายได้จากการดำเนินงานไม่เป็นไปตามแผนที่กำหนดไว้ ซึ่งมีผลกระทบต่อการทำงานขององค์การสวนสัตว์แห่งประเทศไทย เนื่องจากค่าใช้จ่ายในการดำเนินงานขององค์การสวนสัตว์แห่งประเทศไทยร้อยละ ๕๐ ใช้จากเงินรายได้จากการดำเนินงานขององค์การสวนสัตว์แห่งประเทศไทย ดังนั้น จึงขอให้สำนักงานงบประมาณพิจารณาจัดสรรงบประมาณรองรับในการดำเนินการดังกล่าวให้เพียงพอต่อการดำเนินงานขององค์การสวนสัตว์แห่งประเทศไทยต่อไป

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงพลังงาน

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๕ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๕ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. งบประมาณพื้นฐานไม่เพียงพอต่อการดำเนินงาน โดยเฉพาะอย่างยิ่งงบดำเนินงาน ซึ่งไม่เพียงพอเมื่อเทียบกับภารกิจ และไม่ได้รับการจัดสรรในรายการที่มีความจำเป็น เช่น ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ ค่าซ่อมแซมครุภัณฑ์และยานพาหนะ ส่งผลกระทบทำให้ไม่สามารถปฏิบัติงานลงพื้นที่ให้บริการประชาชนได้อย่างเต็มประสิทธิภาพ และในกรณีที่ยานพาหนะไม่ได้รับการบำรุงรักษาให้อยู่ในสภาพพร้อมใช้งานอาจทำให้ไม่สามารถให้บริการประชาชนในพื้นที่ห่างไกล และไม่สามารถปฏิบัติงานเชิงรุกได้ หรือในบางกรณีก่อให้เกิดอันตรายในการเดินทางของเจ้าหน้าที่ นอกจากนี้ หน่วยงานในสังกัดกระทรวงพลังงานได้รับจัดสรรงบประมาณสำหรับเป็นค่าสาธารณูปโภคต่ำกว่าการใช้จ่ายจริงถึงประมาณร้อยละ ๔๐ ซึ่งที่ผ่านมาจะต้องบริหารจัดการโดยนางบประมาณเหลือจ่ายจากรายการอื่น ๆ มาถัวเป็นค่าสาธารณูปโภคแทน แต่เนื่องจากงบประมาณที่ได้รับจัดสรรในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ค่อนข้างจำกัด จึงอาจทำให้มีงบประมาณเหลือจ่ายไม่เพียงพอ จนอาจมีผลให้เกิดการค้างจ่ายค่าสาธารณูปโภค และขาดโอกาสในการนำงบประมาณเหลือจ่ายไปดำเนินโครงการหรือกิจกรรมเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน หรือจัดซื้อวัสดุ ครุภัณฑ์ที่มีความจำเป็นต่อการปฏิบัติงาน

๒. งบประมาณในแผนยุทธศาสตร์บางรายการถูกปรับลดงบประมาณ ทำให้ขาดความต่อเนื่องในการขับเคลื่อนนโยบายและแก้ไขปัญหาด้านพลังงาน เช่น โครงการเพิ่มสมรรถนะด้านการบริหารและจัดการพลังงานครบวงจรในชุมชนระดับตำบลและเครือข่ายพลังงานชุมชน ซึ่งเป็นโครงการที่มีเป้าหมายในการส่งเสริมการใช้เทคโนโลยีพลังงานชุมชนในการลดต้นทุนการประกอบอาชีพและลดรายจ่ายภาคครัวเรือนของประชาชน จะมีผลต่อการขับเคลื่อนและสร้างงานสร้างรายได้ของระบบเศรษฐกิจฐานรากในภาพรวม นอกจากนี้ ยังมีโครงการสำคัญของกระทรวงที่ไม่ได้รับการจัดสรรงบประมาณ เช่น โครงการอนุรักษ์พลังงานในโรงงานขนาดกลางและขนาดเล็ก ซึ่งอาจทำให้ไม่สามารถขับเคลื่อนภารกิจด้านการอนุรักษ์พลังงานให้บรรลุเป้าหมายของแผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติได้อย่างมีประสิทธิภาพ

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงพาณิชย์

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๑๑ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๘ หน่วยรับงบประมาณ และหน่วยงานในกำกับ/องค์การมหาชน จำนวน ๓ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

- เห็นชอบกับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖
- ร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ที่ได้รับการพิจารณาเบื้องต้น เหมาะสมและสอดคล้องกับการปฏิบัติตามภารกิจของหน่วยรับงบประมาณ
- ร่าง พ.ร.บ. งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ มีความเหมาะสมสอดคล้องกับนโยบายรัฐบาลและสถานการณ์ทางเศรษฐกิจ โดยให้ความสำคัญกับการพัฒนาและส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศสินค้า BCG และสินค้าสำหรับยุค Next Normal ในการขับเคลื่อนการพัฒนาโมเดลเศรษฐกิจ BCG เป็นวาระแห่งชาติ อันจะเป็นโอกาสด้านการค้าระหว่างประเทศของไทย ภายใต้อาณัติความไม่แน่นอนของสถานการณ์เศรษฐกิจโลก
- กรมพัฒนาธุรกิจการค้า ได้รับการปรับลดงบประมาณรายจ่ายประจำปี ซึ่งส่งผลต่อการดำเนินภารกิจตามกฎหมายของหน่วยงาน และเห็นว่าการปรับลดงบประมาณดังกล่าว สำนักรงบประมาณควรให้หน่วยงานเข้าชี้แจงข้อมูลเพื่อประกอบการพิจารณา

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงมหาดไทย

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๑๑ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๗ หน่วยรับงบประมาณ รัฐวิสาหกิจ จำนวน ๓ หน่วยรับงบประมาณ และทุนหมุนเวียน จำนวน ๑ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

หน่วยรับงบประมาณภายใต้กระทรวงมหาดไทย พิจารณาเห็นว่าทุกหน่วยรับงบประมาณได้มีความคิดเห็นสรุปโดยรวมได้ว่า ร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวมีความสอดคล้องเชื่อมโยงกับแผนที่กำหนดไว้ในแต่ละระดับ ตั้งแต่ยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ แผนการปฏิรูปประเทศ (ฉบับปรับปรุง) นโยบายและแผนระดับชาติว่าด้วยความมั่นคงแห่งชาติ แผนปฏิบัติราชการของกระทรวง นโยบายสำคัญของรัฐบาล และยุทธศาสตร์การจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ รวมทั้ง ได้น้อมนำหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงมาใช้เป็นแนวทางในการจัดทำแผนงานโครงการต่าง ๆ เพื่อให้การใช้จ่ายงบประมาณเกิดความคุ้มค่า โดยมีความครอบคลุมทุกแหล่งเงิน ตลอดจนให้ความสำคัญกับกระบวนการมีส่วนร่วมของประชาชนและตามความต้องการของพื้นที่ สามารถตอบสนองการปฏิบัติงานทั้งในการบริหารราชการส่วนกลางและส่วนภูมิภาค ให้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพต่อไปได้

ทั้งนี้ ส่วนราชการระดับกรม รัฐวิสาหกิจ กองทุน และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในสังกัดกระทรวงมหาดไทย พิจารณาแล้ว เห็นชอบตามร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงยุติธรรม

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๑๓ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๑๐ หน่วยรับงบประมาณ หน่วยงานในกำกับ/องค์การมหาชน จำนวน ๒ หน่วยรับงบประมาณ และทุนหมุนเวียน จำนวน ๑ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

กระทรวงยุติธรรมมีความเห็นเกี่ยวกับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ในส่วนที่เกี่ยวข้องกับหน่วยรับงบประมาณของกระทรวงยุติธรรมว่ามีรายละเอียดข้อมูลถูกต้อง ครบถ้วนและเชื่อมโยงกับยุทธศาสตร์ต่าง ๆ ทุกระดับแล้ว จึงไม่มีข้อเสนอแนะและความคิดเห็นต่อร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เพิ่มเติมแต่อย่างใด

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงแรงงาน

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๖ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๕ หน่วยรับงบประมาณ และหน่วยงานในกำกับ/องค์การมหาชน จำนวน ๑ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. สำนักงานประกันสังคมมีภารกิจในการให้ความคุ้มครองแก่ผู้ประกันตนในสิทธิประโยชน์ขั้นพื้นฐาน โดยปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับความจัดสรรงบประมาณรายจ่ายเงินสมทบกองทุนประกันสังคมฝ่ายรัฐบาลตามกฎหมายประกันสังคม จำนวน ๔๘,๕๑๔.๑๖๒๔ ล้านบาท อาจไม่เพียงพอต่อเงินสมทบที่รัฐบาลจะต้องชำระในปีงบประมาณ ๒๕๖๖ ซึ่งจะส่งผลให้มีการค้างชำระเงินสมทบเพิ่มขึ้นอีกอย่างต่อเนื่อง ทั้งนี้ ที่ผ่านมานายจ้างและลูกจ้างมีข้อเรียกร้องให้รัฐบาลชำระเงินสมทบที่ค้างชำระในอดีต หากสถานการณ์เศรษฐกิจในปีต่อ ๆ ไปดีขึ้น รัฐบาลมีการจัดเก็บรายได้จากภาษีเพิ่มขึ้น รัฐบาลควรพิจารณาทยอยชำระเงินสมทบที่ค้างชำระให้หมดไป เพื่อประโยชน์ในการสร้างหลักประกันทางสังคมที่ยั่งยืนให้กับผู้ประกันตน

๒. สถาบันส่งเสริมความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดล้อมในการทำงาน (องค์การมหาชน) ได้รับงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ลดลง สำนักงานงบประมาณจึงควรจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ในสัดส่วนที่เหมาะสม

๓. ขอให้ปรับปรุงการเข้าชี้แจงงบประมาณต่อคณะกรรมการฯ และคณะอนุกรรมการฯ ต่าง ๆ โดยกำหนดขั้นตอนและลำดับการเข้าพิจารณาที่ชัดเจน เพื่อไม่ให้เสียเวลาและสถานที่ไม่แออัด รวมทั้งรูปแบบของเอกสารประกอบการชี้แจงควรปรับปรุงเป็นเอกสารอิเล็กทรอนิกส์ เพื่อลดขั้นตอนในการปฏิบัติงานและลดทรัพยากรต่าง ๆ

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงวัฒนธรรม

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๙ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๖ หน่วยรับงบประมาณ และหน่วยงานในกำกับ/องค์การมหาชน จำนวน ๓ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. มีความสอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๘๐) แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ แผนการปฏิรูปประเทศ (ฉบับปรับปรุง) และนโยบายสำคัญของรัฐบาล โดยมุ่งให้ความสำคัญเป็นลำดับแรกกับประเด็นการพัฒนาตามแผนแม่บทเฉพาะกิจฯ และประเด็นปฏิรูปตามแผนการปฏิรูปประเทศ (ฉบับปรับปรุง) ๑๓ ด้าน ซึ่งจะสามารถขับเคลื่อนการพัฒนาประเทศตามแนวทางการพัฒนาของยุทธศาสตร์ชาติให้เกิดผลอย่างเป็นรูปธรรม และบรรลุเป้าหมายตามวิสัยทัศน์ “ประเทศไทยมีความมั่นคง มั่งคั่ง ยั่งยืน เป็นประเทศที่พัฒนาแล้ว ด้วยการพัฒนาตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง” ได้

๒. การจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ยังคงอยู่ในสถานการณ์ที่มีผลกระทบต่อระบบเศรษฐกิจทั่วโลก อันเนื่องมาจากการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ ดังนั้น การจัดสรรงบประมาณควรให้ความสำคัญกับการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนเร่งด่วนของประชาชน

๓. มีการนำระบบดิจิทัลมาเพิ่มประสิทธิภาพในการบริหารจัดการการดำเนินงานให้สอดคล้องกับสถานการณ์ปัจจุบัน ตลอดจนได้รับสนับสนุนงบประมาณในภารกิจใหม่

๔. มีการจัดสรรงบประมาณให้กับงานเชิงวิชาการด้านสังคมศาสตร์ ควบคู่ไปกับการจัดสรรงบประมาณในการพัฒนาประเทศด้านเศรษฐกิจ จะเป็นการสร้างสมดุลในการพัฒนาประเทศ

๕. การพิจารณางบประมาณด้านพื้นฐานควรพิจารณาจากข้อมูลการดำเนินงานจริง เพราะงบประมาณพื้นฐานมีความจำเป็นในการบริหารจัดการหน่วยงานและดำเนินงานตามกฎหมาย จัดตั้งหน่วยงาน ซึ่งงบประมาณดังกล่าวจะถูกปรับลดทุกปีทำให้ผลต่อการบริหารจัดการและการบริการประชาชน

๖. การจัดสรรงบประมาณลดลงของสำนักงานศิลปวัฒนธรรมร่วมสมัย งบประมาณโครงการที่ขับเคลื่อนและตอบสนองต่อแผนงานยุทธศาสตร์ชาติบางรายการถูกปรับลดลง หากได้รับการพิจารณาจัดสรรงบประมาณจำนวนดังกล่าวในแผนงานยุทธศาสตร์และแผนงานบูรณาการเพิ่มเติมในโครงการสำคัญของหน่วยงาน หน่วยงานจักสามารถปรับแผนการดำเนินงานให้สอดคล้องกับงบประมาณที่ได้รับการจัดสรรเพิ่มเติมในแผนงานสำคัญดังกล่าว

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงศึกษาธิการ

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๑๐ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๔ หน่วยรับงบประมาณ และหน่วยงานในกำกับ/องค์การมหาชน จำนวน ๖ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. วงเงินการจัดสรรในภาพรวม

๑.๑ งบประมาณที่ได้รับจัดสรรไม่ครอบคลุมกับการดำเนินงานตามภารกิจของหน่วยรับงบประมาณ โดยเฉพาะรายการงบประมาณที่เป็นรายการเสนอขอตั้งใหม่ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับการพิจารณาไม่เป็นไปตามที่มีความจำเป็นอย่างแท้จริง ทั้งที่การดำเนินการจัดทำร่างแผนปฏิบัติการราชการประจำปีงบประมาณได้คำนึงถึงการดำเนินงานที่สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ แผนการปฏิรูปประเทศ แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ นโยบายของคณะรัฐมนตรีที่แถลงต่อรัฐสภา และแผนอื่นที่เกี่ยวข้องอย่างแท้จริงแล้ว

๑.๒ วงเงินจัดสรรสำหรับค่าใช้จ่ายพื้นฐานในการดำเนินงานของหน่วยรับงบประมาณ โดยเฉพาะอย่างยิ่ง งบดำเนินงานมีการลดวงเงินงบประมาณค่อนข้างมากทุกปี มีผลให้หน่วยงานในสังกัดของหน่วยรับงบประมาณซึ่งมีจำนวนมากต้องประสบปัญหางบประมาณไม่เพียงพอ และต้องเปลี่ยนแปลงงบประมาณเพื่อแก้ไขปัญหาในภาพรวม

๒. วงเงินการจัดสรรในแผนงานบุคลากรภาครัฐ การพิจารณาจัดสรรงบประมาณไม่ตรงตามความจำเป็นตามที่หน่วยรับงบประมาณมีความจำเป็นต้องใช้จ่ายอย่างแท้จริง

๓. การพิจารณาขอลงทุน สำนักงานปลัดกระทรวงศึกษาธิการยังไม่ได้รับการพิจารณารายการก่อสร้างอาคารสำนักงานศึกษาธิการจังหวัดและสำนักงานศึกษาธิการภาคอย่างต่อเนื่องหลายปีส่งผลให้หน่วยงานที่ยังไม่มีอาคารสำนักงานเป็นสถานที่ปฏิบัติงานต้องปฏิบัติงานในสถานที่ที่ไม่มีความเหมาะสมต่อจำนวนบุคลากรผู้ปฏิบัติงาน มีความแออัด ไม่เหมาะสมต่อสุขลักษณะในการปฏิบัติงานและสุขภาพของบุคลากรทางการศึกษา ประกอบกับในห้วงของสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ ส่งผลให้บุคลากรมีความเสี่ยงต่อการได้รับเชื้อ อีกทั้งการมีพื้นที่ที่จำกัด เนื่องจากการขอใช้สถานที่จากหน่วยงานอื่นส่งผลให้มีค่าใช้จ่ายอื่นที่จำเป็น อาทิเช่น การเช่าสถานที่เพื่อใช้ในการปฏิบัติงาน การเช่าสถานที่เพื่อจัดเก็บวัสดุอุปกรณ์ หรือเอกสารของทางราชการ เป็นต้น

๔. ในปัจจุบันประเทศไทยก้าวสู่ยุคสังคมสูงวัย การพัฒนาเด็กและเยาวชนให้มีทักษะและสมรรถนะที่สร้างผลิตภาพสูงขึ้นเป็นจำเป็น เนื่องจากเด็กเยาวชนเหล่านี้ในอนาคตจะต้องสร้างรายได้ที่เพียงพอต่อภาระทางเศรษฐกิจและสังคมที่เพิ่มขึ้น ซึ่งสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน มีภารกิจหลักที่ต้องจัดการศึกษาขั้นพื้นฐานให้ผู้เรียนของประเทศไทย โดยมีโรงเรียนในกำกับดูแลมากกว่า ๒๙,๐๐๐ โรงเรียน ผ่านการกำกับดูแลโดยเขตพื้นที่การศึกษาที่กระจายอยู่ทั่วประเทศ ถึง ๒๔๕ เขต แต่งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ที่สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานได้รับการจัดสรรตามมติคณะรัฐมนตรีนั้น กลับถูกปรับลดลงจากงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ จำนวน ๕,๔๖๘.๕๓๓๒ ล้านบาท ซึ่งจำเป็นอย่างยิ่ง ในการนำงบประมาณในการบริหารจัดการ และพัฒนาคุณภาพการศึกษา โดยเฉพาะงบประมาณในโครงการสนับสนุนค่าใช้จ่ายในการจัดการศึกษาตั้งแต่ระดับอนุบาลจนจบการศึกษาขั้นพื้นฐาน งบเงินอุดหนุน พบว่า งบประมาณได้ถูกปรับลดลง โดยในการจัดตั้งค่าของงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน ใช้ข้อมูลจำนวนนักเรียน ณ วันที่ ๑๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๔ มีนักเรียนจำนวนทั้งสิ้น ๖,๖๒๓,๙๐๙ คน เพื่อประกอบการขอจัดตั้งงบประมาณ จากการพิจารณาเบื้องต้น พบว่า เงินงบประมาณได้ถูกปรับลดลง ทำให้เป้าหมายนักเรียนลดลงไป ๓๗๑,๐๒๕ คน คงเหลือเป้าหมายนักเรียนจำนวน ๖,๒๕๒,๘๘๒ คน เท่านั้น ซึ่งคาดว่าไม่เพียงพอสำหรับการจัดสรรให้นักเรียนได้ครบทุกคน นอกจากนี้ งบประมาณของ “ครูรายเดือนแก้ไข ปัญหาโรงเรียนขาดแคลนครูชั้นวิฤต” ซึ่งมีความจำเป็นสำหรับโรงเรียนขนาดเล็ก โดยตามคณะรัฐมนตรี มีมติไม่ให้จัดสรรอัตรากำลังลงในโรงเรียนขนาดเล็กที่มีนักเรียนต่ำกว่า ๑๒๐ คน และให้ยุบตามอัตราเกษียณ แต่จากมิติทางสังคมและเหตุผลของทางพื้นที่ ทำให้การควมรวมโรงเรียนขนาดเล็กก็ยังไม่เป็นไปตามแผนที่สำนักคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานกำหนดไว้ ยังคงมีเด็กนักเรียนอยู่ในโรงเรียน เกิดปัญหาขาดแคลนครู ดังนั้น จึงเห็นควรให้มีการจ้างครูเพื่อไปจัดการเรียนการสอนในช่วงรอยต่อ ระหว่างรอการยุบเลิกต่อไป ซึ่งจำเป็นต้องมีการสนับสนุนงบประมาณในส่วนนี้ เพื่อลดความเหลื่อมล้ำที่เป็นประเด็นที่สาธารณชนสนใจในปัจจุบัน

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงสาธารณสุข

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๑๖ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๑๐ หน่วยรับงบประมาณ และหน่วยงานในกำกับ/องค์การมหาชน จำนวน ๖ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. เห็นชอบตามร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ และจะใช้จ่ายอย่างมีประสิทธิภาพหากไม่เพียงพออาจจำเป็นต้องขอรับจัดสรรงบประมาณเพิ่มเติม

๒. การปรับลดงบประมาณเกี่ยวกับการพัฒนาอาจารย์ การเรียนการสอนแพทย์เฉพาะทาง ค่าสาธารณูปโภคและค่าใช้สอย ส่งผลกระทบต่อการทำงานให้บรรลุเป้าหมาย ควรพิจารณาให้ความสำคัญกับรายการดังกล่าวด้วย

๓. รายละเอียดประกอบคำขอจัดสรรงบประมาณควรให้จัดส่งทางดิจิทัลได้ และควรขยายระยะเวลาการปรับปรุงรายละเอียดรายการงบประมาณเป็นระยะเวลา ๓๐ วัน และการเสนอโครงการสำคัญผ่านสำนักงานสภาพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ โดยต้องมีการเสนอล่วงหน้า และหากสถานการณ์เปลี่ยนแปลงไปควรมีโอกาสให้ทบทวนโครงการได้

๔. ขอรับสรรงบประมาณเพิ่มเติมสำหรับรายการทุนพัฒนาอาจารย์ ค่าก่อสร้างอาคารศูนย์แพทย์แผนไทยฯ และค่าบริการวิชาการแก่สังคม

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

กระทรวงอุตสาหกรรม

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๗ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ
จำนวน ๗ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. งบดำเนินงานที่ได้รับจัดสรรเท่ากับปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ และลดลงจากปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ซึ่งส่งผลกระทบต่อการทำงานในภารกิจประจำของหน่วยรับงบประมาณ เช่น ค่าจ้างเหมาบุคลากรช่วยปฏิบัติงานเพื่อทดแทนลูกจ้างประจำที่เกษียณอายุราชการโดยเป็นตำแหน่งที่ต้องอาศัยความรู้และทักษะเฉพาะทางในการลงพื้นที่ดำเนินการ ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการเพื่อติดตามผลการปฏิบัติงานในส่วนภูมิภาค และค่าสาธารณูปโภค เป็นต้น

๒. โครงการ/กิจกรรมที่ถูกกำหนดให้เป็นโครงการสำคัญภายใต้แผนยุทธศาสตร์ชาติ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ บางรายการถูกปรับลดงบประมาณในส่วนของการฝึกอบรมให้ความรู้แก่ผู้ประกอบการวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (SMEs) ทำให้ต้องปรับลดกลุ่มเป้าหมายในการดำเนินการ ซึ่งอาจส่งผลกระทบต่อช่วยเหลือกลุ่มผู้ประกอบการดังกล่าว และส่งผลกระทบต่อกระจายรายได้ในสังคมซึ่งจะนำไปสู่การขับเคลื่อนเศรษฐกิจของประเทศต่อไป

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

ส่วนราชการไม่สังกัดสำนักนายกรัฐมนตรี กระทรวง หรือทบวง และหน่วยงานภายใต้การควบคุมดูแลของสำนักนายกรัฐมนตรี

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๙ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ จำนวน ๙ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. โดยภาพรวมส่วนราชการ และหน่วยงานภายใต้สังกัดส่วนราชการไม่สังกัดสำนักนายกรัฐมนตรีฯ เห็นชอบตามร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

๒. สำนักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ป.ป.ท.) ได้รับการจัดสรรงบประมาณรายจ่ายสำหรับแผนงานพื้นฐานฯ (รายจ่ายประจำ) จำนวน ๑๔๖.๖๘๓๗ ล้านบาท เพิ่มขึ้น จำนวน ๖.๘๔๐๘ ล้านบาท (รายการค่าใช้จ่ายในการดำเนินคดีและรายการค่าใช้จ่ายในการสัมมนาและฝึกอบรม) สำนักงาน ป.ป.ท. ยังต้องประสบปัญหาด้านงบประมาณ ได้แก่ รายการค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติงานให้ราชการได้รับไม่เพียงพอตามกรอบอัตรากำลัง รายการค่าจ้างเหมาต่าง ๆ ค่าวัสดุคอมพิวเตอร์ และค่าสาธารณูปโภค เป็นต้น

สำนักงาน ป.ป.ท. มีภารกิจในด้านการป้องกันการปราบปรามการทุจริต การตรวจสอบการแสวงหาข้อเท็จจริงและการไต่สวนข้อเท็จจริงเจ้าหน้าที่รัฐกระทำการทุจริต และได้รับมอบคดีที่สำคัญในเชิงนโยบาย เช่น คดีจ่านำข้าว คดีทุจริตคนไร่ที่พึ่ง การเฝ้าระวังการใช้จ่ายงบประมาณตามพระราชกำหนดกู้เงินเยียวยาและฟื้นฟูเศรษฐกิจสังคมที่ได้รับผลกระทบจากการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ ซึ่งคดีที่มีความซับซ้อน ยุ่งยาก ในการตรวจสอบ เกี่ยวข้องกับหน่วยงานภายนอก ทำให้บางคดีต้องใช้งบประมาณสูงกว่าเกณฑ์ที่กำหนด หากได้รับการจัดสรรงบประมาณไม่เพียงพอย่อมส่งผลกระทบต่อประสิทธิภาพของหน่วยงาน และกระทบต่อผลสัมฤทธิ์เป้าหมายของประเทศในการป้องกัน ปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ

๓. งบประมาณของสำนักงานตำรวจแห่งชาติตามร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ลดลงจากค่าขอทุกแผนงาน และทุกงบรายจ่าย ย่อมส่งผลกระทบต่อการทำงานตามภารกิจหลักของสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ในการถวายความปลอดภัยพระมหากษัตริย์และพระบรมวงศานุวงศ์ ป้องกันปราบปรามการกระทำความผิดทางอาญา รักษาความสงบเรียบร้อย ความปลอดภัยของประชาชน และความมั่นคงของราชอาณาจักร ฯลฯ และการปฏิบัติภารกิจที่เพิ่มขึ้นจากการที่ปัจจุบันเกิดการเปลี่ยนแปลงขึ้นกับประเทศในหลายด้าน ไม่ว่าจะเป็นเศรษฐกิจสังคม

สิ่งแวดล้อม ความมั่นคงและการเมือง รวมทั้งการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ ที่เป็นต้นเหตุทำให้ประชาชนได้รับความเดือดร้อนเป็นอย่างมาก ดังนั้น ค่าเบี้ยเลี้ยง ค่าวัสดุน้ำมันเชื้อเพลิง วัสดุอุปกรณ์ต่าง ๆ ควรต้องเพียงพอต่อการปฏิบัติหน้าที่ การพัฒนาข้าราชการตำรวจมีความพร้อมในการปฏิบัติงานอย่างสม่ำเสมอ และการนำระบบเทคโนโลยีมาช่วยในการป้องกันอาชญากรรม เพื่อให้สอดคล้องกับสถานการณ์ รวมทั้งการจัดสวัสดิการในเรื่องที่พักอาศัย ให้แก่ข้าราชการตำรวจชั้นผู้น้อยที่มีรายได้น้อย เพื่อช่วยเหลือข้าราชการตำรวจและครอบครัวได้มีที่พักอาศัย และก่อให้เกิดขวัญและกำลังใจในการปฏิบัติงาน สำนักงานตำรวจแห่งชาติ จึงควรได้รับการจัดสรรงบประมาณให้เพียงพอต่อการปฏิบัติงานตามสถานการณ์จริงที่เปลี่ยนแปลงไป และเพื่อลดผลกระทบที่อาจจะเกิดขึ้น ในการปฏิบัติหน้าที่ในการดูแลความปลอดภัยในชีวิต ทรัพย์สิน และบริการประชาชน การอำนวยความสะดวก และการดำเนินการตามประมวลกฎหมายวิธีพิจารณาความอาญา อันเป็นพันธกิจหลักของตำรวจอย่างไม่อาจหลีกเลี่ยงได้ จากการปรับลดค่าของงบประมาณดังกล่าวข้างต้น เห็นควรให้เสนอแนะแนวทางการขอรับการสนับสนุนงบประมาณเพิ่มเติม เพื่อจะดำเนินการขอเพิ่มวงเงินงบประมาณ (แปรญัตติ) ตามที่กำหนดในปฏิทินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ต่อไป

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

จังหวัดและกลุ่มจังหวัด

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๙๔ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ ๙๔ หน่วยรับงบประมาณ (๗๖ จังหวัด ๑๘ กลุ่มจังหวัด)

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. การจัดสรรงบประมาณของจังหวัดและกลุ่มจังหวัด ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ มีบางจังหวัดและกลุ่มจังหวัดได้รับการจัดสรรงบประมาณต่ำกว่าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕

๒. งบประมาณรายจ่ายเพื่อการลงทุนมีจำนวนมากซึ่งเป็นการนำไปใช้จ่ายเพื่อการก่อสร้างโครงสร้างพื้นฐาน ควรเพิ่มสัดส่วนงบประมาณให้มีความหลากหลายเนื่องจากสถานการณ์ในพื้นที่มีการเปลี่ยนแปลงอย่างรวดเร็ว ซึ่งมีความจำเป็นเร่งด่วนและความต้องการพัฒนาสิ่งใหม่เกิดขึ้นเสมอจึงมีความจำเป็นต้องใช้งบประมาณเพื่อให้สามารถแก้ไขปัญหาและตอบสนองความต้องการของประชาชน

๓. การจัดสรรงบประมาณให้จังหวัดและกลุ่มจังหวัด โครงการที่เสนอเป็นความต้องการของทุกภาคส่วนอย่างแท้จริง ต้องคำนึงถึงสอดคล้องของยุทธศาสตร์นโยบายรัฐบาลและแผนพัฒนาภาค จุดอ่อนจุดแข็ง ปัญหา/อุปสรรคในพื้นที่ จนกลั่นกรองออกมาเป็นความต้องการในพื้นที่อย่างแท้จริง

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

หน่วยงานของรัฐสภา

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๓ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ
จำนวน ๓ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. เห็นชอบตามร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

๒. งบประมาณที่สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรได้รับการจัดสรรงบประมาณ ตาม
ร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น
๕,๗๕๓,๓๑๒,๗๐๐ บาท โดยสำนักงานฯ มีความเห็นว่า งบประมาณที่ได้รับจัดสรรตาม
ร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวมีความถูกต้องและสอดคล้องกับมติของคณะรัฐมนตรีเมื่อวันอังคารที่
๑๕ มีนาคม ๒๕๖๕ แต่ทั้งนี้ หากพิจารณาในเชิงลึกพบว่า มีรายการที่มีความจำเป็นต้องดำเนินการ
ตามกฎหมาย ระเบียบ สัญญา รวมทั้งสนับสนุนภารกิจประจำทั่วไปของสำนักงานฯ ซึ่งได้รับการจัดสรร
งบประมาณที่อาจไม่เพียงพอ และจะส่งผลกระทบต่อการปฏิบัติงานในภาพรวมขององค์กร คือ รายการ
ค่าใช้จ่ายด้านกิจการต่างประเทศ สำนักงานฯ จัดทำค่าของงบประมาณไป ๑๖๒,๐๕๕,๐๐๐ บาท ได้รับการ
จัดสรรงบประมาณ ๑๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท คิดเป็นร้อยละ ๖ ของค่าของงบประมาณ จึงอาจจะส่งผล
กระทบต่อการดำเนินงาน เนื่องจากรัฐสภาไทยมีภารกิจที่สำคัญด้านต่างประเทศ ได้แก่ การส่งผู้แทน
เข้าร่วมประชุมระหว่างประเทศ การเดินทางไปเยือนต่างประเทศและการรับรองแขกต่างประเทศ
รวมทั้ง ค่าใช้จ่ายในกิจกรรมของกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาระหว่างประเทศ ซึ่งจะต้องมีงบประมาณ
รองรับการดำเนินการข้างต้น อาทิ ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปต่างประเทศ ค่าอาหาร ค่าที่พัก ค่าเลี้ยง
รับรองบุคคลสำคัญ รวมทั้งค่าใช้จ่ายด้านอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

หน่วยงานของศาล

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๓ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ
จำนวน ๓ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. กรอบวงเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ของสำนักงานศาลปกครองมีบางรายการได้รับการจัดสรรงบประมาณลดลง ได้แก่ ค่าใช้จ่ายที่มีความจำเป็นตามกฎหมาย ข้อผูกพันตามสัญญา ซึ่งคาดว่าจะไม่เพียงพอต่อการดำเนินงานในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖
๒. รายจ่ายประจำขั้นต่ำที่จำเป็นต้องได้รับการสนับสนุนงบประมาณเพิ่มเติมของสำนักงานศาลปกครอง และงบลงทุนคาดว่าจะไม่เพียงพอ

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

หน่วยงานขององค์กรอิสระและองค์กรอัยการ

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๖ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ
จำนวน ๖ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. สำนักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ (ป.ป.ช) มีการดำเนินงานตามกระบวนการและขั้นตอนในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต และเป็นเจ้าภาพขับเคลื่อนแผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ ประเด็นการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ จึงเห็นควรให้สำนักงบประมาณให้การสนับสนุนงบประมาณในการขับเคลื่อนแผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ ประเด็นการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ เพื่อให้บรรลุตามเป้าหมายที่กำหนด

๒. กองทุน ป.ป.ช. มุ่งสนับสนุนการมีส่วนร่วมของประชาชนในการตรวจสอบการใช้อำนาจรัฐ และสนับสนุนภาคเอกชนในการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์หรือรณรงค์ในการป้องกันการทุจริต การคุ้มครองช่วยเหลือพยาน และเงินรางวัลสำหรับผู้แจ้งเบาะแส เพื่อผลักดันให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมในการเฝ้าระวังป้องกันการทุจริต โดยภาคประชาชนอย่างแท้จริง เป็นไปตามเจตนารมณ์ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. ๒๕๖๐ มาตรา ๖๓ รวมถึงสนับสนุนการปฏิบัติหน้าที่ของหน่วยงานของรัฐที่มีหน้าที่และอำนาจเกี่ยวข้องกับการป้องกันและปราบปรามการทุจริต

๓. แผนงานบูรณาการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ สำนักงาน ป.ป.ช. ในฐานะหน่วยงานเจ้าภาพแผนงานบูรณาการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ได้จัดทำแนวทางให้มีความชัดเจนยิ่งขึ้น โดยมีการชี้แจงหน่วยงานที่จะพัฒนางานเพื่อลดคดีทุจริตของหน่วยงาน เพื่อให้บรรลุเป้าหมายที่จำเป็นร่วมกันทุกภาคส่วน รวมทั้งแนวทางการพัฒนาตามยุทธศาสตร์ชาติ จึงมีข้อเสนอแนะ ดังนี้

๓.๑ ให้จัดสรรงบประมาณให้กับทุกหน่วยงานที่เสนอของบประมาณเพื่อแก้ไขปัญหาการทุจริต ทั้งนี้ เห็นควรให้สำนักงบประมาณให้ความสำคัญและสนับสนุนงบประมาณกับหน่วยงานที่ได้รับมอบหมายตามมาตรการและข้อเสนอแนะการป้องกันการทุจริตที่คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบ เพื่อดำเนินการภายใต้แผนงานบูรณาการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ

๓.๒ ให้หน่วยงานในกระบวนการยุติธรรมที่มีการดำเนินการเกี่ยวกับคดีการทุจริตและประพฤติมิชอบ เสนอของบประมาณภายใต้แผนงานบูรณาการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ ในปีงบประมาณถัดไป เพื่อให้เห็นภาพรวมการดำเนินงานด้านปราบปรามการทุจริตที่ชัดเจน

๓.๓ ให้ปรับเพิ่มงบประมาณให้กับหน่วยงานที่มีหน้าที่หลักในการขับเคลื่อนการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ซึ่งถูกปรับลดงบประมาณค่อนข้างสูง ประกอบด้วย

๑) สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน ลดลงจากปี ๒๕๖๕ จำนวน ๗,๑๘๔,๙๐๐ บาท

๒) กรมประชาสัมพันธ์ ลดลงต่อเนื่องมาตั้งแต่ปี ๒๕๖๑ โดยในปี ๒๕๖๖ เสนอของบประมาณจำนวน ๕,๖๖๔,๐๐๐ บาท ได้รับจัดสรร จำนวน ๓,๓๒๔,๐๐๐ บาท

๓) สำนักงานสถิติแห่งชาติ เสนอของบประมาณ จำนวน ๑๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท ได้รับจัดสรร จำนวน ๕,๙๘๑,๒๐๐ บาท

๔. สำนักงานผู้ตรวจการแผ่นดิน มีข้อเสนอแนะ ดังนี้

๔.๑ ควรพิจารณางบประมาณให้เป็นไปตามกฎหมายหรือระเบียบที่เกี่ยวข้องได้กำหนดไว้ กรณีการขอรับการจัดสรรเงินสำรองบำเหน็จสำหรับผู้เกษียณอายุในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ จำนวน ๑.๘๗๒๐ ล้านบาท ซึ่งเป็นสิทธิที่พนักงานของสำนักงานผู้ตรวจการแผ่นดินทุกคนพึงได้รับ

๔.๒ ควรพิจารณางบประมาณให้เป็นไปตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ ๒๖ พฤศจิกายน ๒๕๖๑ อนุมัติหลักการโครงการพัฒนาพื้นที่ส่วนขยายศูนย์ราชการเฉลิมพระเกียรติ ๘๐ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๐ โซนซี โดยสำนักงานผู้ตรวจการแผ่นดินได้เข้าใช้พื้นที่โครงการพัฒนาพื้นที่ส่วนขยายศูนย์ราชการเฉลิมพระเกียรติ ๘๐ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๐ โซนซี ดังกล่าว และขอรับการจัดสรร จำนวน ๓๓๘.๔๗๕๐ ล้านบาท เพื่อเป็นค่าใช้จ่าย ดังต่อไปนี้

๑) ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับการจัดหาและติดตั้งอุปกรณ์ Data Center และติดตั้งระบบ Network & Lan Cabling รวมถึงสายสัญญาณเครือข่ายคอมพิวเตอร์ ระบบ Wireless และระบบโทรศัพท์ โดยขอรับการจัดสรร จำนวน ๘๖.๖๗๐๐ ล้านบาท

๒) ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับการปรับปรุงพื้นที่ พิเศษตามภารกิจงานของสำนักงาน อาทิ การจัดทำห้อง Data Center โถงห้องรับเรื่องร้องเรียน ห้องตัดต่อ ห้องอัดเสียง พิพิธภัณฑ์ และหอจดหมายเหตุผู้ตรวจการแผ่นดิน ห้องประชุมและห้องรับรองชาวต่างชาติ เป็นต้น โดยขอรับการจัดสรร จำนวน ๒๕๑.๘๐๕๐ ล้านบาท

๔.๓ ควรพิจารณาจัดสรรงบประมาณทดแทนครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง ๓ คัน จำนวน ๔.๐๗๔๐ ล้านบาท โดยมีอายุการใช้งานตั้งแต่ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๑ จำนวน ๑ คัน และ พ.ศ. ๒๕๕๔ จำนวน ๒ คัน ซึ่งมีอายุการใช้งานมากกว่า ๑๐ ปี ตามหลักเกณฑ์ค่าเสื่อมราคาของสำนักงานผู้ตรวจการแผ่นดิน ครุภัณฑ์ทดแทนกรณีมีอายุการใช้งาน ๕ ปีขึ้นไป

๕. สำนักงานอัยการสูงสุด จากการตรวจสอบร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ พบว่า สำนักงานอัยการสูงสุดได้รับการเสนอจัดสรรเงินงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๑๑,๖๐๖,๓๐๑,๔๐๐ บาท โดยได้รับจัดสรรเพิ่มจากปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ จำนวน ๔๒๕,๗๒๔,๘๐๐ บาท คิดเป็นร้อยละ ๓.๘๑ สำนักงานอัยการสูงสุดขอเรียนว่า แม้ว่าสำนักงานอัยการสูงสุด จะได้รับการจัดสรรงบประมาณเพิ่ม แต่จากการเปรียบเทียบปริมาณงานที่เพิ่มขึ้น กับงบประมาณที่สำนักงานอัยการสูงสุดได้รับการเสนอจัดสรรแล้ว จะเห็นได้ว่า เงินงบประมาณที่ได้รับการเสนอจัดสรร จำนวนดังกล่าวไม่สามารถรองรับเพียงพอต่อค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ้นตามภารกิจของสำนักงานอัยการสูงสุดได้ โดยค่าใช้จ่ายที่ไม่เพียงพอ ประกอบด้วย

๕.๑ แผนงานพื้นฐานฯ ค่าใช้จ่ายดำเนินงาน สำนักงานอัยการสูงสุดขอรับจัดสรรงบประมาณจำนวนทั้งสิ้น ๖,๑๗๘,๓๐๗,๘๐๐ บาท ได้รับการเสนอจัดสรร ๒,๔๘๔,๑๑๐,๖๐๐ บาท ซึ่งรายการค่าวัสดุสำนักงานและวัสดุคอมพิวเตอร์สำนักงานอัยการสูงสุดได้รับจัดสรรเพียง ๔๗,๓๒๗,๒๐๐ บาท แต่สำนักงานอัยการสูงสุดมีหน่วยงานภายใน จำนวน ๘๐๑ สำนักงาน มีค่าใช้จ่ายเดือนละ ๑๑,๖๔๖,๐๐๐ บาท รวมเป็นเงินทั้งสิ้น ๑๓๙,๗๕๒,๐๐๐ บาท ทำให้เงินงบประมาณสำหรับเป็นค่าใช้จ่ายดังกล่าวไม่เพียงพอ อีกจำนวน ๙๒,๔๒๔,๘๐๐ บาท ส่วนค่าโทรศัพท์ประจำสำนักงานและค่าโทรศัพท์เคลื่อนที่ประจำตำแหน่ง สำหรับใช้ในการติดต่อประสานงานเกี่ยวกับคดี การติดตามพยานและผู้เสียหาย ทั้งส่วนกลางและส่วนภูมิภาค จำนวน ๘๐๑ สำนักงาน มีค่าใช้จ่ายเดือนละ ๑๒,๗๐๕,๐๐๐ บาท รวมเป็นเงินทั้งสิ้น ๑๕๒,๔๖๐,๐๐๐ บาท แต่ได้รับจัดสรรเงินงบประมาณเพียงจำนวน ๓๘,๒๒๕,๕๐๐ บาท จึงยังขาดเงินงบประมาณค่าโทรศัพท์ประจำสำนักงาน และค่าโทรศัพท์เคลื่อนที่ประจำตำแหน่งอีกจำนวน ๑๑๔,๒๓๔,๕๐๐ บาท ทำให้ขาดเงินงบประมาณจำนวนทั้งสิ้น ๒๐๖,๖๕๙,๓๐๐ บาท

๕.๒ ค่าใช้จ่ายลงทุน ประกอบด้วย

๑) ค่าครุภัณฑ์ สำนักงานอัยการสูงสุดขอรับจัดสรรงบประมาณจำนวนทั้งสิ้น ๑,๓๒๑,๓๔๑,๒๐๐ บาท ได้รับการเสนอจัดสรร ๒๗,๓๗๓,๑๐๐ บาท โดยได้รับการเสนอจัดสรรครุภัณฑ์สำหรับสำนักงานที่เปิดทำการใหม่จำนวน ๓,๐๖๓,๑๐๐ บาท เพื่อรองรับการเปิดทำการใหม่เพียง ๑ สำนักงานเท่านั้น แต่หากศาลมีการเปิดทำการมากกว่า ๑ สำนักงาน อาจทำให้เงินงบประมาณที่ได้รับจัดสรรไม่เพียงพอสำหรับรองรับเป็นค่าใช้จ่ายในการเปิดทำการศาลใหม่ได้ และรายการรถยนต์ทดแทนของเดิม ไม่ได้รับการจัดสรรเงินงบประมาณเพื่อจัดซื้อ ซึ่งปัจจุบันรถยนต์บางส่วนมีอายุการใช้งานเกิน ๑๕ ปี ซึ่งถือว่าหมดอายุการใช้งาน ประกอบกับรถยนต์ดังกล่าวมีการซ่อมแซมบ่อยครั้ง ทำให้สิ้นเปลืองงบประมาณในการซ่อมแซม อีกทั้ง เมื่อนำมาใช้งานอาจก่อให้เกิดความไม่ปลอดภัยในชีวิตของบุคลากรและทรัพย์สินของทางราชการได้

๒) ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง สำนักงานอัยการสูงสุดขอรับจัดสรรงบประมาณจำนวนทั้งสิ้น ๓,๔๔๗,๒๓๔,๔๐๐ บาท ได้รับการเสนอจัดสรร ๑,๑๕๔,๗๓๘,๐๐๐ บาท ซึ่งสำนักงานอัยการสูงสุดไม่ได้รับการเสนอจัดสรร รายการค่าก่อสร้างปีเดียวที่มีวงเงินต่อหน่วยเกิน ๑๐ ล้านบาท และรายการผูกพันใหม่ แต่สำนักงานอัยการสูงสุดยังมีความจำเป็นต้องก่อสร้างอาคารสำนักงานเพื่ออำนวยความสะดวกให้แก่ประชาชนและผู้มาติดต่อราชการ ซึ่งในปัจจุบันบางสำนักงานมีสถานที่ปฏิบัติงานแออัด คับแคบ รวมทั้งมีสภาพชำรุดทรุดโทรม

ดังนั้น สำนักงานอัยการสูงสุดจึงขอเสนอแนะในส่วน of รายการที่ได้รับการเสนอจัดสรรงบประมาณไม่เพียงพอ และรายการที่มีความจำเป็นแต่ไม่ได้รับการจัดสรรว่า ควรจะจัดสรรเงินงบประมาณเพิ่มเติมให้สำนักงานอัยการสูงสุดเพื่อให้เพียงพอต่อค่าใช้จ่ายตามอำนาจและหน้าที่ รวมถึงภารกิจที่สำนักงานอัยการสูงสุดได้รับมอบหมายไม่เพียงพอ

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๓๐๓ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรูปแบบพิเศษ ๒ หน่วยรับงบประมาณ องค์การบริหารส่วนจังหวัด จำนวน ๗๖ หน่วยรับงบประมาณ เทศบาลนคร จำนวน ๓๐ หน่วยรับงบประมาณ และเทศบาลเมือง จำนวน ๑๙๕ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

๑. เนื่องจากพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. ๒๕๖๒ กำหนดการบรรเทาการชำระภาษีตามมาตรา ๙๗ ประกอบกับมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๖ มกราคม ๒๕๖๔ มีมติให้ลดภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างร้อยละ ๙๐ ในปี พ.ศ. ๒๕๖๔ ดังนั้น องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จึงมีรายได้จากการจัดเก็บภาษีได้เองดังกล่าวลดลงในปี พ.ศ. ๒๕๖๓ - ๒๕๖๔ ดังนั้น จึงขอให้พิจารณาเพื่อชดเชยรายได้ที่ได้รับจากผลกระทบการบังคับใช้กฎหมายว่าด้วยภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างและมติของคณะรัฐมนตรีดังกล่าว ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ และหรือปีถัดไป

๒. ควรจัดสรรรายได้เป็นเงินอุดหนุนให้กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในสัดส่วนที่เพิ่มขึ้น เพื่อให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น สามารถนำไปจัดบริการสาธารณะระดับท้องถิ่นแก่ประชาชนให้มีคุณภาพชีวิตที่ดียิ่งขึ้นได้ ควรเพิ่มกรอบงบลงทุนให้มากขึ้น เพื่อสนับสนุนภารกิจด้านโครงสร้างพื้นฐานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

๓. การจัดสรรงบประมาณให้กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นบางพื้นที่ซึ่งขาดงบประมาณที่เพียงพอต่อความต้องการของประชาชน โดยควรพิจารณาจากขนาดพื้นที่ และจำนวนประชากรที่ได้รับประโยชน์และสภาพเศรษฐกิจของพื้นที่ ทำให้การแก้ไขปัญหาในแต่ละด้านยังไม่ตอบสนองต่อความต้องการในพื้นที่เท่าที่ควร

๔. ควรจัดสรรงบประมาณให้สอดคล้องกับภาระหน้าที่และการกระจายอำนาจที่เพิ่มขึ้น โดยเฉพาะงบประมาณที่เกี่ยวข้องกับสิทธิที่ต้องจ่ายให้แก่ผู้มีสิทธิตามนโยบายของรัฐบาล ตลอดจนงบประมาณสำหรับดำเนินการจัดบริการสาธารณะด้านอื่น ๆ เพื่อประโยชน์ของประชาชนโดยรวม

๕. การพิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ในขั้นกรรมาธิการฯ ควรให้ชี้แจงข้อมูลได้ที่ส่วนภูมิภาค หรือผ่านระบบเครือข่ายสารสนเทศออนไลน์ เพื่อความรวดเร็ว ลดระยะเวลาและประหยัดงบประมาณ

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

หน่วยงานอื่นของรัฐ

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๒ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ
จำนวน ๒ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

สำนักงานสภาเกษตรกรแห่งชาติ ได้รับการจัดสรรงบประมาณไม่เพียงพอต่อการปฏิบัติภารกิจ
ของหน่วยงาน ซึ่งอาจจะส่งผลกระทบต่อการทำงานตามภารกิจและเป้าหมายของหน่วยงาน เช่น
การประชุมสภาเกษตรกรจังหวัด ตามข้อบังคับสภาเกษตรกรแห่งชาติ ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาเกษตรกรจังหวัด พ.ศ. ๒๕๕๕ หมวด ๓ ข้อ ๑๔ กำหนดให้ ประธานสภาเกษตรกรจังหวัดจัดให้มี
การประชุมสองเดือนต่อครั้ง โดยแต่ละครั้งให้มีกำหนดเวลารวมกันไม่เกินเจ็ดวัน เว้นแต่ในกรณีมี
เหตุจำเป็นเร่งด่วน ประธานสภาเกษตรกรจังหวัดจะเรียกประชุมวาระพิเศษเพิ่มเติมได้ หรือเมื่อมีสมาชิก
จำนวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของสมาชิกทั้งหมดเข้าชื่อกันทำหนังสือร้องขอต่อประธานสภาเกษตรกร
จังหวัด ให้เรียกประชุมเพื่อพิจารณาเรื่องจำเป็น

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

สภาเกษตรกรไทย

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๑ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ
จำนวน ๑ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

เห็นชอบกับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

สรุปผลการรับฟังความคิดเห็น
การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

ส่วนราชการในพระองค์

หน่วยรับงบประมาณ จำนวนทั้งสิ้น ๑ หน่วยรับงบประมาณ ประกอบด้วย ส่วนราชการ
จำนวน ๑ หน่วยรับงบประมาณ

ข้อเสนอแนะ/ความคิดเห็น

เห็นชอบกับร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖